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dUr.2 / Fig.2

BG CHumkuTe ca c untoctpatmHa Len. MI3obpa3eHnaT Mogen Moxe a He € HambiHO MOEHTUYEH CbC
3aKyneHaTa oT Bac MaluuHa.

EN The pictures are for illustration purpose. The pattern shown may not be exactly the same as the
machine you purchased.

1. OO ONUCAHUE U NPEOHA3HAYEHUE
CnucbK Ha CbCTaBHUTE YacTu

1. llocT crapt/cTon

2 PbKoxBaTKa cbeauHuTen

3.MyckoB npekbcBay

4. IlocT 3a HacTpoKKa Ha BUMCOYMHATa
5. Konsona ¢ kopmuno 3a ynpaiwneHue
6. l'ymn

7. MopnopeH Kpak

8. PbueH cTtaptep

9. KpaHue 3a 6eH3uH

10.Cmykay

11. dap

12.Kanauyka Ha pe3epBoapa

13. BUHT Ha KOH30naTa

14. IlocT 3a ckopocTu /2-npeaHu,
1-3agHal

15. IlocTt 3a rasra

HoceTe 3aWmTHu oymnal
Wear safety glases!

HoceTe 3awmTHn aHTudoHwu!
Always wear hearing protection!

MpoueTeTe pbKkOBOACTBOTO Npeau ynotpeba!l HoceTe 3awmntHa macka!

Refer to instruction manual / booklet! Wear dust mask!
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OpuruHanHa MHCTPYKLUMA 3a ynoTtpeba
YBaxxaeMu notpedurtenu,

Mo3apaBneHus 3a NokynkaTa Ha MalLMHa OT Halt-6bp3o pasBuBaLLaTa ce Mapka 3a enekTpuyecki, 6eH3HOBM 1
nHeBMaT4HU Malumnkm - RAIDER. Mpu npaBunHo uHcTanupaxe v ekcnnoatauus, RAIDER ca curypHu v HagexaHn MatlmHi
1 pabotata c Tax Wwe Bu foctasu uctuHcko yaosoncteue. 3a Bawweto yaobCcTBo e uarpageHa v 0TnnYHa Ceper3Ha Mpexa
¢ 45 cepBu3a B Lanata crpaHa.

Mpeon pa n3nonseate Tasu MaluMHa, MOMS, BHUMATENHO Ce 3anosHaiTe ¢ HacToswara “UHCTpykums 3a

BG

ynotpe6a”.

B nHTepec Ha Balwata 6e3onacHocT 1 ¢ Lien ocurypsisaHe Ha npasunHara i ynotpeba, npoyeTeTe HacTosLLuTe
VIHCTPYKLW BHUMATENHO, BKIIOYUTENHO NPENOPBbKUTE U NpeaynpexaeHnsTa B TaX. 3a 130AreaHe Ha HEHY)XHM TPeLLKU 1
VHLMAEHTU, BAXHO € TE3W MHCTPYKLMM a OCTaHaT Ha pasnonoxeHue 3a ObaeLuy crpaBki Ha BCUYKH, KOUTO Lie Nonssat
MalumHaTa. AKo s ipofageTe Ha HoB cobCTBEHMK TO “UHCTpYKUMsTa 3a ynoTpeba” Tpsibea a ce npesase 3aedHo C Hes, 3a
Aa MOXe HOBVS MOn3BaTen Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE MepkM 3a 6e30MacHOCT W MHCTPYKLMWUTE 3a paboTa.

“EBpomactep Wmnopt Exkcnopt” OO[] e ynmbiHOMOLYEH NpefcTaBuTen Ha Npou3BoauMTens U COBCTBEHNK Ha
TbproeckaTa Mapka RAIDER. AnpecsT Ha ynpaeneHve Ha dupmarta e rp. Codms 1231, Byn. “Tlomcko woce” 246, Ten. 0700
44 155, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com.

Ot 2006 roavHa BbB (pvpmaTa e BbBefeHa cucTemaTta 3a ynpaBrneHue Ha kadectsoto ISO 9001:2008 ¢
obxBat Ha cepTudmkaLmsTa: TbproBus, BHOC, U3HOC 11 CEPBU3 HA MPOECHOHAMHYN 1 X06U ENEKTPUYECKM, THEBMATUYHN 1
MeXaH14HW MHCTPYMeHTM 1 obLua xenesapus. CeptudmnkartsT e nsgaaeH ot Moody International Certification Ltd, England.

TexHU4YecKku AaHHU

MepHa o
napameTbp envaLa CTOWMHOCT
Mogen - RD-T10
[Oeuraten ©[HOLMNWHAPOB, YETUPUTAKTOB,

C Bb3/lyLUHO OXNnaxaaHe
O6em Ha asuratens cm? 389
MowHocT kW / k.c. 9.7/13.0
O6opoTtu min-1 2500
BananuTenHa cuctema - 606nHa

CrapToBa cuctema - pbueH cTapTep

O6Gem Ha pesepBoapa 3a ropmeo L 6.5
O6em Ha kapTepa L 1.100
HuBo Ha 3Byka dB 87.4
M3mepeHo HMBO Ha 3BYKOBa MOLLHOCT dB 99
Bubpauuu m/s? 6.3
3aaswxBaHe -

pembyHa npeaaska

LUnpounHa Ha dpesoBaHe mm 1400

[bn6ounHa Ha ppesoBaHe

100-350

CkopocCTHa KyTusi

2 npegHw, 1 3apgHa
ckopocT

Bua macno B asuratens

SAE30-5W30/10W40

BI/IF[ Macro B CK. KyTusa

TPaHCMUCUOHHO

Terno

kg

124
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MpeaHasHauyeHme.

MoTokynTuBaTopa e npegHa3HayeH 3a U3BbpLIBaHe Ha pa3HOOOpa3Hu 3emenencku
M rpaguHcku pabotu. MNoaxoasw, e 3a obpaboTrBaHe Ha HOpMarHW, NEChLYNIMBU U
rMUHECTU NMOYBU C HAKIOH No-manbk ot 10°. 3a opusuwa ¢ ALNG6OYNHA HA BOOHUS
cron He no Beye oT 250 mm Ao 3apasua cnon. MNMpu 3emu, obpacnu ¢ nnesenu m
C oCTaTbUM OT AbLNOOKM KOpPEeHu, noyucrtere obpaboTBaemuTe nnowu npegu
M3non3BaHe Ha MOTOKynTMBaTopa.

To3n MOTOKyNTMBATOP € NMPOEKTUPaH Aa rapaHTMpa CUTYpPHOCT MPU eKCMIioaTMpPaHeTo U
o6cnyxBaHeTo My, ako ce paboTy B CbOTBETCTBUE C HACTOSALLMUTE MHCTPYKUMK. [poyeTeTe 1
ce ybenerte, ye cTe pasbpanu PbKkoBOACTBOTO 3a ekcnnoatauus npean paborta. MawwmHaTa
TpsbBa ga 6bae usnonsesaHa 1 obcnyxBaHa OT nuua Hag 18 rog., obyyeHun 3a paboTa ¢
Hest U NpeABapUTENHO MHCTPYKTUPaHK 3a 6e30nacHUTE 1 30paBOCIIOBHM YCITOBUS Ha TPYA.

Hukora He BKMOYBaMTE MOTOKYNTMBATOpPa B 3aTBOPEHO MOMELLEHUE. 3a CUTYPHOCT
ocurypeTe fobpa BeHTUNauus nopaam onacHocT OT oTpaBsHe C 0TPaboTEHWTE ra3ose.

| i e
A
BbpTAwmMTe YacTn ce BbPTAT C BMCOKA CKOPOCT M pexar. CriydyaeH KOHTaKT MoXe Aa
[oBefe 4O Cepuo3HW TpaBMMU U TPanHO yBpexaaHe Ha 3gpaBeTo Bu. OpbxTte Bawute
pbUe M MPBbCTU Ha KpakaTa ganedy OT BbpPTAWMWTE 4acTw, Korato ABuratenat paboTtu.
Mpeav npoBepka unu NOAAPBLXKKA, CNpeTe ABUratens n ocBobogeTe MeTanHiTe ckobu Ha

3awmTHaTa peluetka. M3knioyete sananutenHute cBewy 3a NpeanasBaHe oOT CryyanHo
BKIOYBaHe. V3nonaeainte pbkaBuum 3a npeanassaHe Ha pbLeETe OT U3rapsiHe.
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MEPKW 3A BE3OMACHOCT.

BHumaHue: 3a Bawarta 6e3onacHocT U 6e3onacHoOCTTa Ha Apyrute Mons
OG'preTe cneunanHo BHUMaHuMe Ha npeanasHUTe MEepPKU NOCOYEeHU no-
pony:

3agbmKeHUsi 1 OTFOBOPHOCTM Ha oneparopa:

O [Ma3ere moTokynTuBaTtopa B A0OPO TexHM4ecko CbCTosHWe. BopaseHeTo C
MaluMHaTa, Korato e B Hegobpo CcbCTosiHME MOXe Aa AOoBede [0 Cepyo3HM NMoBpeau U
HapaHABaHUA;

O Mpenu pabota ce ybenete ve BCUYKM NpeanasHu yCTPoncTBa ca 4obpe nocTaBeHn
N e ocurypsaTt HagexaHa pabota. ToBa ce oTHacsa ocobeHo 3a npegnasHuTe Kanauu Ha
pembka 1 paboTHUTE OpraHu Ha KynTMBaTopa;

O YbepneTte ce, Ye CTe HAsiCHO C OpraHUTe 3a ynpaefieHVe U Hal-Beye CcTe B
CbCTOAHME Oa cnpeTe aApuratensa npu onacHocCT,

0 Korato pabotute ¢ MoToKynTMBaTOpa, APBbXKTE M0 34paBo C pbLe, 3aLoTo Npu
3aLenBaHeTo CbC 3eMsiTa NPOosiBSiBa TEHAEHUMS Aa ce OTONbCKBA OT Hes,

O He nosBonsiBanTe Ha pgeua unu Apyrv nuua, KOMTO He ca 3ano3Hatm C
pBbKOBOACTBOTO 3a paboTta Aa 60paBAT ¢ MOTOKYNTUBATOPa;

O Mpu pabota 6baeTe NnogxoaaLLo obrneveHn - kpakata ga ca obyTv 1 oa cte cbe
3aTBOpeHu obyBkn. CaHganu unu nunca Ha o0yBky By nanara Ha ronsim puck;

Opexute Bu Tpsbea ga ca yoobHu 3a paboTta 1 ga He gonyckaTt 3axBallaHe oT

BbPTSILLUM Ce YacTu;

O Bbvaete BHMMaTenHu! YnpaBnsBaHeTO Ha MalumHaTa, Korato CTe YMOpPEHMU,
OonHU nnu cnen yn0Tpe6a Ha ankoxon unu apyru sellectea Blindgewin Ha BHUMaHUETo U
rcuxvkara, MoXe fa AoBeae 40 Cepyo3HU NOCNeACcTBUS;

O He ponyckanTte xopa nnv XXMBOTHM B 30HaTa Ha paboTa Ha MOTOKYNTUBAaTOPa;
Mpean paborta ce ybepete, Yye pabOTHUAT OrpaHUuYUTEN € Ha MSCTOTO cu 1 e Jobpe
3aKpeneH.

BesonacHocT oT geua:
0 MaseTe 1 KOHTPONMpaNTe AeLiaTa B KbllY Npe3 LANoTo Bpeme AoKaTo ce paboTtu
¢ MoToKynTMBaTopa. MarnkuTe geua ca MHOro NtoGONUTHU 1 NOABWKHM, 6bP30 MoraT fa ce
OKaxkaT B OrnacHaTa 30Ha Ha paboTa Ha MaluvMHaTa 1 ja ce Cry4un HemnonpaBUMOTO;
0 Hukora He npvemaiTe, Ye Aelata Liie ocTaHaT TaM, KbAEeTo NoCneaHo cTe v
Buaenu. bbaete npeanasnueM U U3KMNOYETe ABUraTens LWOM Te npubnukaT onacHaTta
30Ha;
0 He nossonsaBsaiiTe Ha Aelia Aa GopaBsAT C MOTOKYNTMBaTOpa, 0PU MO POAUTENCKM
KOHTpOI.

Puck OT wu3XBbprieHM Oyuu NPbLCT, KaMbHW WU OpyrM NpeameTu npu pabota ¢
MOTOKyNTUBaTOpa:

O Mpean pa60Ta no4yncreTe paGOTHOTO norne OT NPbYKK, ronemMn KaMbHU, Ternose,
BbXeTa, CTbKIna n gp. PaboTeTe gokato e CBETNO 1 MMaTe BUOUMOCT;
O OTtnomkn ot npeamMeTu no pa60THVITe ocTpueta unn 4actm OT noBpeneHu

BbPTALLM Ce AeTannn, MoraT Aa Aosenat 40 OnacHu HapaHsiBaHud. BuHarn npoeepsBanTe
npegun paGOTa pa6OTHVITe OCTpUETa 3a noBpea nnmn Hanundme Ha 4yxgu npeameTu.

*N306pa3eHusa mogen Mmo)ke ga He e HanbAHO ugeHmMuueH cbc 3akyneHama om
Bac mawuHa.
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OnacHOCTM OT NoXap M U3rapsAHus.

BEH3VHBT e MW3KMIYMTENHO NecHO 3ananum, a napute My Mmorat ga npeausBukat
ekcnnosus. bopaBeTe M3KNIOYMTENHO BHUMAaTENHO C 6eH3VMHa ¥ ro OpbXTe Ha mecTa
HeJoCTbMNHK 3a Aeua;

3a pa usberHete noxap WM eKCrnosusi, OBUratensaT ce 3apexaa C ropuso,
Korato e CnpsiH 1 n3cTuHan. 3apexganTe ABuratens Ha OTKPUTO, a B KpaeH criyvanm B
Aobpe npoBeTpeHn nomMelleHns. pbxTe ABuratens ganey ot OrbH W/UNN U3TOYHULN Ha
BMCOKa TemriepaTtypa. He nywerte npu 3apexaaHe ¢ ropuso. AKo ce pasfnee ropuso Mo
KOpnyca Ha ABuratens - Mons noAcyLueTe Npeamn nyckaHe B AeNCTBUE;

Mpean pa npesapeauTe, ocTaBeTe ABuratens ga m3ctuHe. beHsmHoBuTe napwm
UNW pasnAaToTo ropyvBO MOXe Aa ce NoanansT;

Hukora He nunanTe Kopnyca Ha ABuraTens Unm aycrnyxa no Bpeme Ha pabota unm
CKOpO crieq n3krnoyBaHe. KOHTakThT C ropeLums asuraten Moxe Aa goBeae A0 U3rapsHus
UM NoBpeAa Ha HAKOM maTtepuanu;

WN3vakante gsuratens ga u3ctvHe npeav a U3BbpluBaTe HAKAKBO OOCnyXBaHe
no MOTOKynTUBaTopa unv ga ro npubepeTe B nomeLleHne.

OnacHOCT OT oTpaBsiHe C OTPaboTeHn rasose.

OTpaboTeHunTe raszoBe CbabpXKaT BbIMEPOAEH OKUC, KONTO € 6e3 LBAT 1 MUPKUC, U € CUINHO
TokcuueH. MNpu BamwBaHe Boau Ao O6bp3a 3aryba Ha cb3HaHue u cMmbpT. He pabotete
C MOTOKynTMBaTopa B 3aTBOpPeHW nomelleHnss 6e3 gobpa BeHTuUnauusa (Hanpumep B
opanxepun)!

Pabota no HakmnoH:

O Korato paboTute no HaknoH BHMMaBaWTe pe3epBoapa [a € C AOCTaTb4yHO
ropuBo,Taka 4ye fa ce ocurypu 3axpaHBaHe Ha ABWUratens no HakmnoHa;

0 Korato npecunyate HepaBHOCTM TpsbBa f[a ocurypute Ypes HaknoH Ha
MOTOKYNTUBAaTOpa 3axpaHBaHe Ha ABuraTens ¢ ropuso;

0 Bbaete MHOro BHUMAaTENHW, KOrato CMEeHSTe NpefaBKknTe Mo HaKMoHa;

O He nsnonasavte MOTOKynTMBaTOpa No HaknoHun noseye ot 10°%;

O 3a nocTuraHe Ha MakcMmarHa CUrypHOCT U nocTuraHe Ha uenute Bu, Tpsabea
MakcumarnHo ga ce cbobpassaBaTte C BMAa Ha MHCTPyMeHTa 3a obpaboTka Ha noysaTa.
Mpean nyckaHe Ha MawuvHaTa NpoBepeTe Aanv MOTOKYNTUBaTopa He € MnoBpedeH U
e B fobpo TexHM4ecko CbCTosiHMe. Tosa we Bu ocurypu curypHocT m 6e3onacHocT B
€KCTPEeMHM Criydamn, KoraTto ce ABWXKWTE Harope unu Hagony no XbLnvoBe.

MPOBEPKW NMPEAN PABOTA.
OA CE N3BBLPLLUBA MNP XOPU3OHTAJTHO MOJTOXXEHME HA OBUTATENA!

Macno 3a gBuratens.
BHumanue: Pabota Ha aBuratens npu AONHO HUBO/HUCKO HMBO Ha MacrnoTo
A MOXe Aa goBefe A0 cepuo3Ha noBpeda Ha asuratens. lNposepete npu
Heo6XoAMMOCT KaTo 3a LenTa:
1. PasBuiiTe kanaukata Ha MacneHara BaHa (kaptepa) (nos. 1, gur. 3) n nsuucrtete
KOHTpOnHaTa Lueka.
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2. HuBoTO Ha MacnoTo TpsibBa Aa € Ha ropHO HUBO (N03. 2, cur. 4).
3. AKO HMBOTO Ha Macrno € HWCKO, AOMbIIHETE A0 ropHO HMBO (Mo3. 2, cur. 4) ¢

npenopbyaHoTo Macno. [NpenopbYnTENHO € MacnoTo Aa ce NoaabpiKa BUHaru B rpaHmumTe
Ha roOpHO HUBO.

KoHTponHarta Lieka CINy>XU KaTo MHAUKaTop no KOMTO MOXE Ja ce opueHTupare 3a pasxoga
nnn Ted Ha CMa304yHO Macro OT ABurartend.

(1) OTBOpP Ha macneHaTa
(kapTepHa) BaHa

(2) FopHO HMBO Ha MacnoTo

(3) OonHo HMBO Ha macnoTo
(He ce npenopbyBa)

M3nonsBavite YACTO, Ka4eCTBEHO 4-TAaKTOBO MacCIio 3a ABUraTeNnu ¢ Bb3OyLUHO OXNaxaaHe
OTroBapsLLO Ha cneumduKkaLmaTa Ha MPoOn3BoOANTENS.

BHUMAHMUE: /3non3BaHeTO Ha He MNPEeYNCTEHO U HEMOOXOAALO CMa304yHO

MOTOPHO Macno, MoXe Aa CKbCU eKkcnioaTauMoOHHUA XMBOT Ha ABUraTenda.

SAE30 e npenopbuMTenHo 3a ynotpeba reHeparHO 3a BCUYKM CE30HHU
Temnepatypu. NpenopbuntenHo e aa mnanonasate macrno SAE 30,koeTo e noaxoasLuo 3a
paboTa npu BUCOKM TemnepaTypu Ha okonHaTa cpeaa.

Macno 3a TpaHcMucuaTa.

MonyyaBate Bawara mMawvHa CbC 3aBOACKU
HanATo Macno 3a TpaHCMUcuATa

(1) Mpobka 3a HannBaHe MacnoTo Ha
pegykropa.

DHI".6
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Bb3agyuweH ountbp.

Mpean paboTa HanblHETEe BaHaTa Ha Bb3dyLIHWS (OUITbLP C ABUraTelHo Macrno 4o
yKa3aHOoTO HMBO. [eproanyHo NpoBepsiBaiiTe HANMYNETO MY U KO € HYXKHO ro NogMeHsiiTe.
MpoBepeTe Aanu e 3aMbpceH QUNTPUPALLUAT efleMEHT U NOYNCTETE.

MacneH punTbp: NoYUCTETE MacneHaTa BaHa W HarelTe AgBurateriHo Macrno 4o Yyeprarta
Ha BaHWuKaTa.

~@r

1) enemeHTn

[opuBo.

M3nonssa ce GEH3NH C OKTAHOBO YUCIIO He NOo-Marsnko ot
92 ( 3a npegnounTaHe 6e3050BeH, 3a Aa ce MUHUMU3NPAT
oTnaraHusiTa BbpXy ropvMBHaTa kamepa)
3A HOBW OBUIATENN OA CE U3MNOJ1I3BA CAMO BE30OJIOBEH BEH3UH!
Hukora ga He ce 13nonasa CMec OT Macro U BeH3NH Unu 3ambpceH 6eH3nH. [a ce
n3barsa MpbLCOTUA, NPaxX UMK Boaa B pesepBoapa 3a ropmso.

BHumaHune: He nbnHeTe Hag YepBeHaTta JIMHUA 32 HUBO Ha rOPUBOTO.

0 BEH3VHBT € ropuM U1 eKCMo3NBEH;

0 BEH3VHBT € WUBKNIYUTENHO 3ananvM W  eKCMNo3vWBEH Mpu OMpeaeneHn
obcTosiTencTea.

0 MpesapexnaiiTe B 4OOpe BEHTUNMPAHU NPOCTPAHCTBA C U3KIIOYEH W OXNafeH

asuraten. He nylweTe unm He no3sonsiBanTe nNnaMbLy UM UCKPU Aa ca B Bnn3ocT foKaTo
3apexaare Asuratens unv B 6nmM3ocT Ha ckrnagupaHo ropmBeo.

O He 3apexparite noseye oT HEO6X0AMMOTO KONMYECTBO Ha pesepBoapa (nos. 1, ur. 8)
(He TpsibBa fa Mma ropueo Hazg UNTPUPALLMAT KaHan Ha peaepBoapa). Cnea npesapexaaHe
ce yBepeTe, Ye Kanadkarta Ha pesepBoapa e 3aTBopeHa NpaBuiHo 1 6e3onacHo.

0 BHumaBante ga He pasneete ropveo, kKorato npesapexgare. Pasnatoro ropueo e
3ananmmo. AKo MMa pasnsiTo ropuBo ce yBepeTe, Ye 30HaTa € Cyxa npean a BKI4vmnTe ABUratens.
0 M36srearite KOHTaKT C Ko)kaTa Uiy BauLLBaHe Ha n3napeHuna.

MNASETE BEH3VMHA HA MECTA HEOOCTbBIMHN 3A JELIA!

{11

(1) yepBeHa NMHUA 3a HNBO




IDER.

MHCTpyMeHTU 1 npucnocobneHus.

3a ga MoHTVpaTe unu crinobuTe ¢ MIHCTPYMEHT dopesaTa B NosioKeHWe rotoea 3a pabota u
eKkcnnoatauus crieiBante UHCTpyKuunTe. MNonuTaiiTe CBOSI AUMbP 3a CbBET ako ce MosiBU
HsIKaKbB NPOGNeM Unun 3aTpyAHEHUE B MOHTaXHUTE onepauum.

CTAPTUPAHE HA OBUTATENA.

BHumaHune: YBepeTe ce, Ye CbeOVHUTENS € U3KIYEH W CKOPOCTHUAT FOCT € Ha
HeyTpanHa nos3uuus, 3a aa usberHete BHE3aNHO HEKOHTPONMPAHO ABWXEHWEe, Korarto
Asuratens ce Bkmoun. CbeanHNTENS ce BKMOYBA Ype3 CTUCKAHE Ha CbeANHUTESTHUA NOCT
1 ce n3KroyBa Ypes ocsoboxaasaHe Ha nocTta.

NPEOVN CTAPTUPAHE MALLVMHATA TPABBA A BbAE BUHATM B XOPU3OHTAJTHO
MNONOXEHKE!

3aBbpTeTe ropmBHaTa knana Ha “OFF”. lNocTaBeTe KpaHa 3a ropuBOTO OT MOMOXEHWEe
"OFF” B nonoxexune “ON” — cour. 9.

(1

1pan 33 ropMeaTo;
DewnioueHo [ON);

3aTBOpeTe cMykada (ApOoCenHus nocT) Npy cTapTMpaHe Ha CTYAEeH ABUraTen - NoNoxXeHne
"OFF” — cpur. 10.

SABEJIEXKA: He n3snonseante cMykad, ako ABuratens e 3arpat unv temneparypaTa Ha
Bb3gyXxa € BMCcoKa.
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(1}

(1) JoeT #n gpocenn (caysas). OFF — sareopen cuyrad, ON — 0TBOpes cuyias.
(2) Kpag 3 ropugoTo: OFF — satsopes ¥pas, ON — 0TEODEH Epas. OIT.10
(3) [TpoGEa 3a HITOUBIRES HA YTARRH B MOpPABO OT MOMMABKOBATA EAMepa B RIpavpaTopL .

3aBbpTaHe Knoya Ha asuratens Ha nonoxeHue BknodeH (ON) — cour. 11

(1)

(2)

(1) Tlomoeeense ON - BETIOHEHS
{2) Konios HA IR ATETH QHT.11

1) BkmtoveH (ON);
2) kntoy Ha gBurartensi.

[BwxeTe nocTa Ha rasta 6aBHO Ha AscHo.(PUIM12)



AID.

1

(1) mocT HA TasTA.

[pbnHeTe cTapTupalwiata gpbxkka (nos.
CbMNPOTUBIEHME, TOraBa ApbrHeTe GbP30.

(&1}

I3

1, dur. 13) neko [okato He MoO4vyBCTBaTE

| BHUMAHMUE: He nossonsiBante Ha

cTapTupalwlarta apwxka (nos. 1,¢ur.13) ga ce
BbpHe obpaTHO cpelly asuratens. BbpHete
S BHMMATENHO, 3a Aa n3berHete noepena Ha
cTapTtepa.

(1) opbxka Ha cTapTepa.
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Kato ce 3arpee gBurartens nocteneHHo nocraBeTe cmykada (nos. 1, wur. 14) B 0TBOPEHO
(paboTHO) nonoxeHue.

(1) NocT Ha cmykaua;
(2) OTtBOPEH ,OPEN" - "ON”.

T 14

BNCOKA CTEINEH HA PABOTA HA KAPBYPATOPA

Mpn BuUcoka pa60THa cTeneH (MaKCVIMaJ'IHVI 060pOTVI Ha ,D,BVII'aTeJ'IFl), CTaHOapTHaTa
ropnBo-Bb3ayLlHa CMeC Ha Kap6ypaTopa e Obae U3KMYUTENHO ronsma m pas3xoaa Ha
rOpuBO LLEe Ce yBeIn4u.

Kap6ypaTopa € perynupaH OT npousBoauTend ga nogaBa HOpMaliHa ropmBo-Bb3ayLlUHa
CMecC B uenua pa60TeH aonana3oH OT MWHMManHO OO0 MakKCcumalriHO HaToBapBaHe (OT
MWUHUManHM o MmakcumMmanHu 060p0TVI Ha }J,BVII'aTeJ'Iﬂ).

BHUMAHMUE: Pa6ota c MalumHaTa Ha CTeneH pasnuyHa oT Tasu, 3a KoATo kapbypaTopa
e perynvpaH Moxe fa foBeJe 40 HaManssBaHe Ha NPOU3BOAUTENHOCTTA, NperpsisaHe u
CEepVOo3HM NoBpean Ha ABuratens.

PABOTA HA MOTOKYJITUBATOPA.

PerynwpaHe BUCOYMHATA HA KOPMUIIOTO.

BHUMAHUE: T[lpegn p[a HanpaesuTe perynaumMa  Ha KOPMWUMOTO, CrOXeTe
MOTOKYNTUBATOpa Ha paBHa NOBBLPXHOCT, 3a Aa U3berHete MHUWAEHT.
3a fa HacTpouTe BMCOYMHATa Ha KOPMUIIOTO OTBUIATE pbkoxsBaTkaTta (no3. 1, dwur. 15),
n3beperte NoaoxoAsLLMTEe OTBOPU M 3aTerHeTe pbkoxearkara (nos. 1, dwur. 15) oTHOBO.

(1) PwbkoxsaTtka

HacTtpoBaHe 3a AbNGoynHa Ha
cdpe3oBaHe.

MoctaBeTe  paboTHMA  OrpaHuuuTen
(ynop) B Ternnya.

PerynupaHe gbnboynHa Ha puronsaHe:
M3BageTe wudta Ha ynopa (nos. 5, dwur.
16) 1 nnb3HeTe ynopa (nos. 4, cur. 16)
Ha rope nnn Hagony ako e Heobxoammo.

QI .15




AIDEF
C ynopa (nos. 4, cur. 16) Bue onpegenare ckopocTTa Ha ABWKeHVE Npu dpe3oBaHe
n gbnboynHata Ha obpaboTka Ha mouyearta. [Mpy nMo-cuneH HaTUCK Hagony B ModBarta
MOTOKyNTMBaTopa ce ABWXU Mo-6aBHO M obpaboTtBa no-abnboko nnowra. Mpu no-nek
HaTWCK B MoYBaTa MOTOKYNTMBaTOpa ce ABWXM No-6bp3o 1 obpaboTea No-nnuTKo nroLiTa.
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(2)

Y 1) Ternuy;

2) wWndT Ha Ternuya;
3)NpyXvMHeH cnnexHg ;
4)ynop(ctonop);

5) wmdT Ha ynopa.

131

51

{4)
CveanHuTen.
CvenuHutens BKIMOYBa " M3KMo4YBa
3a4BXBAHETO oT asurartens KbM

TpaHcmucusTa. Korato nocta Ha cbeguHuUTens
(mo3. 1, dwmr. 17) e cTucHat B MNOMOXeHUe
(nos. 2, cur. 17) cbeguHuTEnsa € BKOYEH
W 3aBWXBaAHETO OT ABWraTensi ce npegaBa KbM TpaHcMucusita. lNMocTaBeTe nocta 3a
MPEeBKMOYBaHE Ha CKOPOCTUTE B €OHO OT MpeanoyeTeHoTo oT Bac nonoxeHue (Hasag,
Hanpen - 6aBHO unu 6bP30), CTUCHETE nocTa Ha cbeaunHuTensa (nos3. 1, cwur 17) B
nonoxenue (nNo3. 2, ¢ur. 17) 1 gonHaTa ocCT e ce 3aBbpTh B M3OpaHaTa nocoka.

3ABEJIEXXKA: AKO CKOPOCTHMAT NOCT He Ce BKI4YM NPy MOCTaBSHETO Ha XenaHara
CKOPOCT, pasaBwpKeTe PbYHO MOTOKYNTUBATOPA, 3a Aa NO3ULMOHMPAaTe CKOPOCTUTE.
CTtucHeTe nocta Ha cbeguHutens (nos. 1, cur. 17) B nonoxeHue (nos. 2, dwur. 17) ,3a ga
BKIIOYMTE ABWXKEHNETO Ha poTopuTe 3a hpes3oBaHe Unmn NHEBMaTUYHUTE Konena.

BHWUMAHMWE: CKOPOCTHATA KYTUA E BE3 CUHXPOHU3ATOP HA NMPEAABKUTE.
MPEBKIMIOYBAHETO HA CKOPOCTUTE [OA CE W3BBLPLUBA TPU WU3KITKOYEH
CBLEOVHWTEN W MOKOW (CMPAHA MALWWHA) HA MOTOKYNTUBATOPA. MPU
HECTASBAHE HA TOBA N3NCKBAHE MOXE OA NMOBPEAUTE TPAHCMUCUATA.

§1op HOVE N

(1)  Jloct Ha

cbepuHuTens - (1); (2)
BKIOYEH; (3) N3KIoYeH

N360p Ha ckopocCT.

Motokyntueatopa mogen RD-T10 e ¢ 6bp3a, 6aBHa 1 3agHa CKOPOCT.
MpeBkntoYBaTENHUAT NOCT TpsibBa Aa AelicTBa B CbOTBETCTBME CbC CKOPOCTTa Ha
npesKno4yBaTerniHaTa nio4yka.
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CMsiHa Ha CKOpoCTUTE:
R
1. OcBobopete nocta Ha
ckopoctute (no3. 1, cur. 18) B
= nonoxenwue (no3. N, cour. 18) 3a ga
— U3KM4YnTe OT n3bpaHa CKOPOCT.
\ ¥V 2. BbpHeTe NocTa Ha rasta B
no3vumsi MMHUManH1 obopoTn Ha
N L ) asvrarens.
N — By IO (ISIIHNEED)
Moo i 3. lMocTtaBeTe  CKOPOCTHMUSA
-1— Ba3an {300H cRopocT )
NOCT B KeraHaTa CKOPOCTHa
G 1 nosuuus.

Korato nocta (nos. 1, cur. 17) e ocsoboaeH B nonoxeHune (nos. 3, dur. 17), cbeguHuTens
€ U3KIMYEH N OBMXEHUETO He ce npedasa kbM gonHata oc.(1) Jloct Ha cbegnHuTens -
(1); (2) BkntodeH; (3) N3KNIOYEH.

Ynorpeba Ha kOH30MaTa Ha Ternuya.

1. NocTtaBeTe ckayBalmsa WWMAT B Ternm4ya, 3a Aa npuvkadute yCTPOWCTBOTO KOETO CTe
n3bpanu 3a paborta ¢ moTokynTuBartopa (nnyr, 6pasgup, Kyntmusatop, peMapke unu apyr
NprYKavyeH UHBEHTAP).

CbBeTU 3a pabora.

Perynuparite kopMnnoTo Ha yaobHa nosmuusa (BUCoYMHaTa Ha KpbcTa Bu 3a HopmanHa
pabora).

Ako MawvHaTa TpAbBa Aa ce Tnacka Hanpen [OoKaTo puronieate Ha ronsma AbnboyvnHa
noBAWrHeTe KOPMUITOTO Ha rope. AKO M Npu TNackaHe MaluvMHaTa He ce OBWXW Hanpepq
ABWXeTe (naluHeTe) KOPMUNOTO BNSBO W AACHO.

3aBon: MpaBuNHMAT HaunH 3a NpaBeHe Ha 3aBou No Bpeme Ha paboTta ¢ MalmHaTa e aa
LUeHTpuparte rpasutTaulmMoHHMA LEeHTbP KbM 3adHaTa 4YacT U ToraBa Aa HanpasBuTe 3aBOA.
Tosa We foBeae 40 NecHO 3aBMBaHe.



AID

HopmaneH pa6oTeH brbn.

CHmkeTe MaluvMHaTa NfaBHO, Taka Ye npegHuuaTa Ha MallMHaTta da e noBaurHata Ha
okono 6 - 8°.

3a ga nocTurHetTe MakcumarneH edekT oT dpesnTe, onuTanTe Aa 3agbpXute MallnHaTta,
KaKTO e MokKasaHo Mo brb/l AOKATO puronearte rno4vsara.

BHumaHue npu pabota ¢ dopesnTe npu
pe3oBaHe Ha noysara:

* He n3nonaeanTte dpesara c poTop,

Ha KOMTO AMameTbpa € Mo-MamnbK OT
300 mm.

» Pabota c cpesata No HaKMOHMU,

MOXe [Aa JoBede A0 npeobpbliaHe Ha
cpesara.

» He noseonsBaiite pabota cC
dpe3ata Ha xopa KOUTO He ca
3ano3HaTh C MHCTpyKuunTe 3a paboTa
1 6e3onacHocT. ToBa Moxe Aa JoBene
. /0o HexenaHu UHUMOEHTH.

* Hocete nogxogsium paboTHn oOyBkM UK obnekno. Pabota ¢ MawwuHata C
OTKPUTU Kpaka WnM C OTBOpeHM OOyBKM yBenuyaBa pucka OT HapaHsiBaHe.
» He paboTteTe ¢ ppesarta npes HoLTa.

* [py TpaHcnopTMpaHe 13nonseanTe ABaMa OyLun.

» Korato potopa Ha (pe3nTe e 3anyLleH C Kan M KaMbHW, BegHara cnpete ABuratens
1 noynctete poTopa Ha Ge3onacHo MSICTO. YBepeTe ce, Ye HOCUTE M3MNPaBHU pPbKaBULM
Korato novucTBate potopa. 3a Aa npefoTBpatuTe MoBpeda WU MHUMAEHT, NpoBepeTe
dpe3aTta 3a HsKaKBU yKasaTernHu W npegynpeauTenHu 3Haum BCEeKM MbT Mpeau Aa s
n3nonagare.

BHUMAHMUE: HE JOMYCKANTE PABOTHUA bIbil HA MOTOKYNTUBATOPA OA
MPEBULUABA 3A KPATKO BPEME 15° MO BPEME HA PABOTA. TOBA MOXE OA
OOBEJE 00 MNPEJIMBAHE HA TOPBO B CMA30O4YHOTO MACNO, HAPYLWWEHO
CMASBAHE HA TPUELLUMTE N BUCOKOHATOBAPEHW YACTW HA OBUTATENA,
OBPA3YBAHE HA HATAP B TOPUBHATA KAMEPA, SAOVWPAHE U BNOKNPAHE HA
OBUTATENA.

CMWPAHE HA OBUTATENA.

Mpwv HenpeaBuaeHN 0b6CToATENCTBA 3aBbPTETE KMIOYLT HA ABUrATENS B NOMOXeHue (nos.
1, dour. 20) “OFF” - (n3kntoyeH)
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1) OFF (n3kntoveH);
2) kntod Ha gBuratensi.

Mpwn HopmanHa ynotpeba:

OcBobopgeTe nocrta Ha
cbeamHuTena (nos. 1, dwur. 21)
B CBOBOOHA nosuumsa (nos. 2,
dur. 21) 1 npemecrtete nocrta 3a
CKOpPOCTUTE B HeyTparHa nosuuus

(N).

1) NOCT Ha CbeauHUTENS;
2) cBobOAEH.

lMpemecteTe nocta Ha rasTa
MbIHO HagscHo B nonoxexue (L),
dur. 22.

1) nocT Ha rasTa.

3aBbpTETE KMHOYBLT, NpemecteTe
nocTa Ha rasTa MbJIHO HaAsICHO Ha
nBuratenss Ha OFF (u3kntoveH) —
(nos. 1, dour. 23).

1) OFF (n3kntoveH);
2) kntod Ha gBuratensi.

3aBbpTeTe focTa Ha cMykava (nos.
1, cour. 24 ) B nonoxeHue (nos. 2,
dour. 24) OFF (u3kntoyeH).

1) nocT Ha cMmykaya;
2) OFF (n3knto4yeH).
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Llenta Ha rpadhuka 3a nopdpbxka e Aa OCUrypu Haii-fo6po paBGoTHO CbCTOsHME Ha
MOTOKyNTUBaTopa. MHcnekTupante unu obenyxsante MalimMHaTta CbrnacHo rpadguka B
Tabnuuara no-gony.

Mpenynpexaexve: U3knioueTe asuratens npeay ManbhiHeHne Ha npodunakTukara. Ako
ABuratensT Tpsi6ea aa paboTu e HeobXoAMMO Aa CMe CUTYPHYU Ye e ocurypeHo 6e3onacHo
oTBexaHe Ha razoseTe. OTpaboTEHNTE ra3oBe CbAbPXKaT OTPOBEH ra3 -BbIMePOAEH OKHC.

BHumaHue! V3nonseante camo OpUrMHanHM 4YacTu UMM TEXHW EKBUBANEHTU.

M3non3BaHeTo Ha HeKayeCTBEHU U HeoTroBapsAlM 4actm MoXe Oda aosende Ao
noepega Ha gsurartend.

lMnaH (mabnuya) 3a Nod0bpxaHe

CepBu3Ho obcnyxBaHe ExepnHesHo | Mbpeu mecel Bceku Tpu meceua | Bceku wect meceuya | Besika roguHa unm
B NOCOYEHUsI Mecel Unn unu 20 m.u. i 50 M. 4. v 100 m. u. 300 m.u.
nepvoz Buz

AsuratenHo macno
npoBepka Ha HUBOTO
CMsAHa

Bb3ayLeH puntbp (1 )
npoBepka no4ncTeaHe

Yalllka Ha ropuBeH
dUNTHP
rouyncTBaHe

3ananutenHu ceewm

noyucTBaHe-perynupaHe

TPAHCMUCMOHHO Macno

npoBepka HUBO

Nyt Ha GyTanoTo (2)
nposepka-perynupaHe

ropuBeH pesepsoap (2)
novyucrteaHe

cbeguHuTen

HacTpoliBaHe

cMykay

HacTpoiBaHe

HaTdaraHe Ha peMbka

HacTpoiBaHe

TINHWS 3@ HUBO Ha ropVBO
npoBsepka (CMsiHa, ako e Ha Bcekn ABe roanHu (2)
Heobxoaumo)
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3abenexku:

(1) Mo- yecTo cepBU3HO obBCnyXBaHE, KOraTo ce U3MNon3ea B 3aMbpceHn obnacTu;

(2) Te3n BMAOBE CEPBU3HN OENHOCTM CE M3BLPLUBAT NPU OTOPU3MPAHUTE AUITbPU, KOUTO
pasnonarat cbC crneuunanuaupaHo obopyasaHe. Bk cnucbka Ha npeactaBUTenvTe mUnm
oT16ens3aHoTo Ha rapaHLUMoHHaTa KapTa.

CwmsHa Ha macnoro.

MbpBa cmsHa crieq 20 (gBageceT) moTovaca, BTopa cmsHa crnieq 30 (TpyaeceT) moTovaca,
TpeTa cMmsiHa cnep negecet (50) moTovaca. 3a Balle ynecHeHMe CMEHUTE Ha MacroTo Ha
JBuvratens morat a ce U3BbpLUBAT KakTo cneaBa: crieq n3depreaHe Ha MbpBusi pe3epBoap
C TopuvBO; crefBaliata CMsiHa € crej u3veprBaHe Ha TPeTusi pe3epBoap ropueBo U B
nocrneacTBne CMsHaTa cTaBa Ha BCEKU NMeT pe3epBoapa.

KoraTo e HEBb3MOXHO Te3n 4YacoBe fa ce cnasaT v Asuratenst € paboTun no-mMarnko ot
NMOCOYeHNTE, ToraBa MacroTo Ce CMEHS 3a4bIIKUTENHO BCSKA rogvHa U Ce30H.

Mo BpeMe Ha rapaHLMOHHUS CPOK NOTPEOUTENAT ce 3aabInKaBa Aa U3nons3Ba
OpUruHanHu mMacrna v KOHcymaTuBm ¢ Mapka Raider.

M3ToueTe MacnoTo JokaTo ABuraTens e olue 3arpsT, 3a ga noacurypute 6bp30To U MbIHO
N3TOYBaHe.

1. Passuite kanaykata (no3. 2, pur. 25) Ha MacneHaTa BaHa 1 U3TOYETE MacroTo
oT npobkaTta (no3. 1, cour. 25) unm oT oTBOpa Ha KanaykaTa Ha kapTepa (nos. 2, dur. 25)
KaTo HaKMoHWTe ABWUraTenst CUNHoO Hanpeg.

2. Mpesapenete ¢ npenopbYaHOTO Maco A0 FOPHO HMBO (Mo3. 3,dur. 25).

KanauuTeT Ha kapTepa 3a macro - 1,100 nutpa.

1) npobka 3a n3To4YBaHe;

2) kanayka Ha
mMacrneHaTta BaHa
(kapTepa);

3) ropHO HMBO.

M3amuinTe pbLeTe cu
dur25 CbC canyH u Boga cneq
CMsIHa Ha MacnoTo.

3ABEJIEXXKA: Mons pasnopexgarite ce ¢ 3non3sBaHOTO Macro N0 Ha4uH, KOWTO e
noaxodsiLy 3a okonHaTa cpega. Npegnarame Bu ga ro 3aHeceTe B ynnbTHeHa Ty6a Ao
BalumsaT nokaneH cepBn3eH LEHTbP 3a cMsAHa. He ro naxsbpnsante Ha 6oknyka unm Ha
3emdrTa.

O6cnyxBaHe Ha Bb3AyLWHWUA PUNTHLP.

3ambpceHVAT Bb3ayLleH hunTbp orpaHnyaBa Bb3AyLUHUA NOTOK KbM kapbypaTopa.

3a npegnasBaHe Ha kapbypatopa OT HEW3NpPaBHOCTM MEPUOAMYHO MNoYMcTBanTe
Bb3gyWwHus duntbp. Korato ce paboTu B 3anpalueHa cpega novYmMcTBaHETO Ce npasu no
yecTo - Ha 10 moTo4aca.

BHumaHue! Hukora He n3nonasarte 6eH3UH UM pa3TBOPUTENM C HUCKA TemnepaTypa Ha
Bb3MN/laMeHsiBaHe 3a MOYMCTBAHETO HA Bb3ayLHMA unTbp. ToBa 61 goBeno Ao noxap
Uy eKCnnosusi.



19
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BHumaHue! Hukora He BkMouBaiiTe asuratens 6e3 fga cTe MOCTaBUIM Bb3OyLUHUS
unTbp. ToBa 61 foBeENO A0 6LP30 U3HOCBAHE Ha ABUraTens.

1. OTCTpaHeTe Kpunyararta rarka u kanaka Ha Bb3ayLHUA ounTbp. NI3BageTe enemeHTUTE
1 rv pasgenete. BHMmarenHo nposepeTe 1 ABaTta enemMeHTa 3a noBpeau Unn U3HocBaHe
N CMeHeTe Mnpu HeobxoanmocT.

2. 'bbecT enemeHT npu cyx Bb3gylleH ountbp (nos. 2, dur. 26): MNouncteTe B TONNA
canyHeHa BoOfa, M3TbpceTe M OcTaBeTe Aa M3CbXHe. MM nouucrete C HearpecuseH
npenapaTt u ocTaBeTe Aa M3CbxHe. [lpy MacneHo cyx Bb3gylleH uNTbp MnoToneTe
rbOecTVs enemMeHT B YMCTO MOTOPHO Macro W ro u3ctuckante gobpe. [suratenaTt we
nyLun Npy cTapTupaHe, ako e ocTaHaso npekaneHo MHOro Macro Ha rebaTta.

3. XapTueH enemeHT (No3. 1, dur. 26): natynanTe enemMeHTa Neko HAKOMKO MbTU Ha TBbpAaA
MOBBPXHOCT 3a Aa OTCTPaHUTE NofienHanus npax unv n3gyxanTe ¢ KoMnpecupaH Bb3ayx
npe3 unTbpa OT BbTPE Ha BbH. HyKora He ce onuTBavTe Aa n3bbplueTe nonenHanara
Maca no xapTUeHUST eneMeHT. M36bpcBaHETO Le BKkapa nonenHanara Maca BbB puntbpa
W LLie 3anyLun MUKpornopuTe.

1) XapTeH enemeHT;

2) re0becT enemeHT.

MacneH @unTbp: novncTeTe MacneHaTa
BaHa v HanewnTe ABuratesiHo Macno o
YyepTaTa Ha BaHU4KaTa.

MNMouncTBaHe Ha nonnaBkoBaTa kamepa.
(OA CE M3BBLPLUBA OT OTOPU3UPAH U
KOMNETEHTEH CEPBU3EH LEEHTBHP)!

BHumaHue! BeH3MHLT € BUCOKO 3ananvm
" €KCrnno3nBeH npu onpepnenexHu
obcToaTencTea. He nyLieTte u He naneTe orbH
B 30HaTa Ha pabora.

MocTaBeTe KpaHa Ha ropuMBOTO B W3KIOYEHO
nonoxeHne (OFF) wn pasBuiTe kKanayeTo
Cc uepgkata (no3. 2, cwur. 27), oTcTpaHeTe
ynmbTHUTENS (no3. 1, dur. 27). Usmuiite
B HErpecuBeH pasTBopwuTen, MOACYyLleTe Tu
cTapaTenHo ¥ nocTaBeTe BHMMATESHO Mo
obpaTHusa pen. 3aBbpTeTe ropuBHaTa knana
B nonoxeHue (ON) n npoBepeTe 3a Te4oBe.

1) ynnbTHUTEN/O-NPBCTEH ;
2) ropuBHa Legka
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O6cny)XBaHe Ha 3ananuTesiHaTa CBeLy.

MpenopbvuntenHa ceew BPR5SES (NGK) unun W16EPR — U (NIPPONDENSO).

3a ga nogcurypute paboTtara Ha aBuraTens ceelta TpsAbsa a e npasuIiHoO NocTaBeHa.

» CBanerte nynara Ha CBeLUTa;
» Pa3BuiiTe 3ananutenHaTa cBel

BHumaHue! Axo ppuratenat e pabortun,
aycnyxbT W 3ananuTenHata cBell e ca
MHOTO ropeLun. BHumaBanTe ga He JOKOCHEeTe
aycnyxa. WsayakanTte pBuratenat pa ce
oxnagu.

* MlHcnekTnpanTe Bu3yanHo cBewTa. [loameHere s ako
n3onaropa e nykHar.

* VilamepeTte pascTosHMETO Mexay eneKkTpoaMTe Ha cBeluTa C
xnabuHomepHa nnactuHa unu wabnoH. Pa3ctoaHueTo TpAbea

w .' Aa 6bae 0.7-0.8 mm.(cbur. 29). Kopurmpaiite pascTosSHUETO ako

: € HeobXx0auMO C NMOMOoLLTa Ha BbHLUHWS €MNEKTPOA.

- * [ocTaBeTe wanbata Ha cBellTa M S 3aBUINTE HA pPbKa KbM
r cur.29 rmaeara Ha UMnvHObpa,Kkato nasute pesbara;

3aTerHete HoBaTa cBely Y2 MbTW C TPBOEH KoY,
3a Oda nputerHete Ao ynop. Ako u3nonsearte
cBellTa 3a BTOpY NbT, TpsbBa aa 3aterHete V2 -va
NbTU A0 ynop crned NnoctaBAHETO.

3arterHara, HempaBWITHO 3aTerHara CBeLl MOXe
Ja ce Haropelin npekaneHo u ga nospeau
apuratensa. Hukora He m3nonsBanTe CBell C

HenpasunHa paboTHa TemnepaTypa.

c BHumaHue! Ceewta TpsibBa ga 6bae curypHo

PerynupaHe Ha XXunoTo Ha CbeAuHUTENS.

M3amepeTe cBOOOOHUS X0 Ha BbpXa Ha nocTa.
CBobopeH xoa: 3-8 Mm.

Ako cBoboaHUS x04 € HenpaBwieH, pa3xnabete
KOHTpa ravikata (no3. 1, dwur. 31) n 3aBbpTeTe
perynupawmaT 6ont (nos. 2, cour. 31) B egHa nnu
Apyra nocoka KomnkoTo e Heobxoammo.

(1) KowTpa rarika

(2) Perynupawy 6ont

Cnen perynupaHe, 3aterHete KoHTpa ramkara (nos. 1, ¢ur.31) nobpe. ToraBa BkroyeTe
ABuWratensi 1 NpoBepeTe npaeunHata paboTta Ha CbeAMHUTENHNUS NOCT.



21

/D

PerynupaHe XunoTo Ha rasTta.

N3mepeTte cBobOAHMSA X04 Ha Bbpxa Ha nocta (nos. 1, cour. 32).

CBobopaeH xoa: 5-10 mM. Ako cBoboaHMS Xof € HenpaBuieH, pa3xnabeTte KOHTpa ravikara
(nos. 3, dur. 32) n 3aBbpTETE perynupallata ravka (nos. 2, cdur. 32) B eaHa unuv gpyra
MocoKa KOMKoTO e HeobxoanMmo.

1) nocT Ha rasrta;

2) perynupalla ravika;

3) KoHTpa ranka.

(E1]

5—10 mm
{0,2—0,4 in) dur.32

TPAHCINOPTUPAHE/CbXPAHEHUE.

BHumaHume! Korato TpaHcnopTtupate MOTOKyNTMBaTOpa, 3aBbPTETE FIOCTa Ha KpaHa 3a
ropueo B no3uumsi (OFF - n3knto4eHo) 1 ro ApbKTe HUBENWpaH, 3a Aa n3berHete pasnueaHe
Ha ropuBo. BeH3vHoBWTe Napu nnn pasnAaToTo ropMBO MOraT Aa NPeau3BUKaT noxap.

AKo HsiMa ga nsnonsearte MOTOKYNnTMBaTOpPa AbJIro BpemMe, HanpaseTe ClegHOoTO:

1) Y6epneTe ce, 4e CKNagoBOTO MOMELLEHME HE € MPEKOMEPHO BNAXXHO 1 3anpaLleHo.
2) M3ToueTe ropuBoTo.

BHumaHue! BeH3MHBT € MHOro 3ananvm 1 B3prBoonaceH. He nyluerte, He nanete OrbH U1
He I'Ipe,EWI3BVIKBaIZTe MCKpK B 30HaTa Ha CbXpaHeHne Ha ropueoTo.

0 Mpwv 3aTBOPEH KpaH Ha ropuneoTo B nonoxkeHne OFF passuiiTe ropueHaTta Leaka
(nos. 2, dwr. 33).

0 MocTaBeTe kpaHa Ha ropyBoTo B nonoxeHne ON 1 n3toyeTe 6eH3nHa oT
pe3epBoapa B noaxogsiua Tyba.

O MoumncTeTe ropmBHaTa LUegka (nos. 2, cour. 33) 1 3aterHeTte gobpe.

0 M3ToyeTe ropnBoTo OT kapbypaTopa, kaTo pasxnabute gpeHaxHata npobka (nos.

3, cour. 33). N3ToueTe GeH3uHa B noaxoasia Tyba.

(1) O- MNpbeTeH

(2) lopuBHa Leaka

(3) OpeHaxHa npobka

3) [JpbnHeTe cTapTepHaTa ApbXKa [OKaTo MOYyBCTBaTe ChbMNpoTMBreHVe. B ToBa

nonoxeHune NMT (ropHa MbpTBa TO4Ka) Ha ByTanoTo cCMyKaTeNnHWUs U U3nyckaTeneH Knanax
ca 3aTBopeHn. ToBa NonoXxeHue Lie NoMOrHe Aa npeanasute ABUraTtens ot Kopo3sus.

4) OTnycHeTe CTapTepPHOTO BbXe Ha cTapTepa Aa ce npubepe (nos. 1, cur. 34).

5) CmeHeTe MacnoTo Ha ABuratensi.

6) lMokpwuiite MmoToKkynTMBaTopa C nokpuBano.BAXHO: 3a pa uanonssate Bawwmar
MOTOKYNTUBATOP MNO-MPOABLIHKUTENHO BpemMe 1 Aa HamaTte npobnemu ot Bac ce usumckea
[a cnassaTte CreiHuTe OCHOBHUN N3UCKBAHUS:

He HaknaHsinTe MOTOKyNTMBaTOpa C KOPMUIOTO Ha3ad Kbm noga. e npnunHute BnBaHe
Ha ropuBO B MacsioTo Ha kapTepa Wiv pasnvBaHe Ha ropuBeo.

1. [MpoBepeTe 3a ropnBo B ropvBHUSA pesepsoap!

2. JlocTta Ha cmykadva noctaBeH nu e B nosuums OFF?

3. Kntoya Ha gBuratens noctaseH nu e B no3unuus ON?
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(1)

(3)

¢ur.33 .

EBEHTYAJIHU NPOBJIEMU U OTCTPAHABAHETO UM.

Korato aBuratensi He ctapTupa:
[ocTura nu 6eH3unH o kapbypatopa?
3a pga nposepuTe, pa3xnabeTte ApeHaxHaTa npobka (no3. 3, ur. 35) Npu OTBOPEH KpaH Ha
ropueoTo (no3. 1, ur. 35) B nonoxeHne ON (nos. 2, cpur. 35). lopueoTo TpsiOBa oa n3teye
cBoboaHo.
3aterHerte OpeHaxHaTa npo6ka.
BHumaHue! Ako ma pasnsito ropuBo ce yBepeTe,
A Yye MSACTOTO € CyXO NMpeAun Aa BK4YuTe aBuratens
Unu ga Tecteate 3ananutenHara ceewy. [opuBHuTe
n3napeHns ca sananumu.

(1) Iloct Ha KpaHa 3a rop1Beo
(2) MonoxeHne ON
(3) OpeHaxxkHa npobka

5. lMopaea nu ce Uckpa KbM ceeLuTa?

a. Caanete nynata Ha cBeLyTa. lNoyncTeTe OKONo OCHOBaTa Ha CBeLLTa, pasBunTe 1

noyncreTe ceeLyTa.

b. TMocTaBeTe cBelTa c JoNUp 4O MeTarHa 4YacT Ha ABuraTtens .

c. 3aBbpreTe kntoya Ha asuratens Ha ON.

d. [pbnHeTe peBepCcuBHUSA CTapTep, 3a Aa NpOoBepUTe Aanu nMa Uckpa Mexay
enekTpoguTe.

e. AKO HAMa 1cKpa, CMeHeTe cBeLyTa.

f.  AKko nma vckpa ce onuTanTe Aa 3ananute gsuratens cnopes UHCTPYKUUUTE Unn
npogyxanTe LMNuHAbpa OT U3napeHusl, 3aJaBsiHe UK CTapo ropuBo Npu cBaneHa
cBeL gbpraniku peBepcuBHus ctaptep okono 15-20 nbtu.

g. AKo ABuraTtens Bce Olle He CTapTupa, 3aHeceTe MOTOKYNTVMBaTOpa B OTOPU3MpaH
cepsus.
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JBuraTtens He cTapTupa Mpununna PewweHne
lopviBHaTa Knana e nsknioyeHa CnoseTe nocrta Ha ,ON”
,OFF”
MpoBepeTe KOHTPONHUTE CnoxeTte nocta Ha ,OFF” ocBeH
CmyKaya e OTBOpeH
nosnuymn AKO ABuUrartesia He e TonbN
Kniou Ha aBUratena B 3aBbpTeTe Knoya Ha ,ON”
nonoxeHue ,OFF”
HAama ropuso B gBuratena Jo6aseTe 6eH3NH
MNposepeTe ropmeoT o [lBuratens e NbieH C 3aMbpceH CmeHeTe 6eH3uHa B ABUraTens
6eH31H UK ctap 6eH3NH
HunckoTo HUBO Ha MacioTo 3apepfete ¢ noAxoAALLO
MNposepeTe macnoTo
aBTOMAaTVYHO CNvipa ABuraTena MOTOPHO Macso
Cselyra e 3aMbpceHa nnu MocraBeTe, NouncTeTe cBelTa
HenpasuIHO nocTaseHa.
CsaneTe 1 UHCNeKTUpanTe CeewTa ce e HamoKpwuna c MopacyweTte n noctaseTe
ceeuta 6eH3uH (HaBogHeH aBuraTen) obpaTHo cBelyTa. Bkntouete
ABurartensa C 1oCTa Ha rasta Ha
BbP3A “FAST” nosunuyus
3aHeceTte aAsuratensa s 3ananutenHaTta 606uHa n OTCTpaHﬂBaHE Ha NnpyuynHUTE 3a
OTOpM3MpPaH CEPBU3EH LIEHTbP KapbypaTopa He pyHKUMoHMpaT, nospeauTte n gedektute
KoraTto: [BUraTenAT 1 ctapTepa ca
6nokupaHu n ap.
Jlunca Ha MoLWHOCT Ha MpuunHa PeweHve
Asuratensa
QunTtpurpalym MouuncreTe nnn
MposepeTte enemeHTu cmeHeTe OTCTpaHﬂ BaHe Ha
Bb3AyWHUA GUATHP duntpupawmrte HensnpaBHOCTUTE Ha
efieMeHT aBurartens.
[Buratens e nbneH CmeHeTe 6eH3VHa B
I'IposepeTe 6eHsnHa | cbe 3amMbpCeH nnmn Asuratena
cTap 6eH3VH
3aHeceTe ABuratenas 3ananuTtenHata OTCTpaHﬂBaHe Ha
OTOPM3MPaH cepBU3eH | 606MHa 1 KapbypaTopa NpUYMHUTE 3a
LieHTbp KoraTto: He d)yHKLlVIOHI/IpaT, nospeauTe n
ABUTaTeNAT 1 CTapTepa FLed)eKTI/ITe
ca 6i1oKvpaHu 1 ap.

NPEMNOPBYNUTENHO YNMBbTBAHE 3A EKCIMJIOATALUUA HA MOTOKYNTUBATOP TUI
RD-T10.

0 1. Macnoto B ABuratens TpsibBa Aa e BUHaru Ha MakcMmarnHo HuBo. lNMogmeHsiite ro
Ha HeobXoAUMMSI MHTEPBar OT MOTOYaCOBE MIN BCAKA rogmnHa (BCEKW CE30H).
O 2. PaboteTe c Ka4eCTBEHO W HenpecTosno ropmeo noseye ot 10 (gecet) gHW nnu ¢

ropuBO B KOETO CTe NOCTaBuIM cTabunmnsaTop 3a 3ana3BaHe Ha ropyMBHUTE My KayecTsa o 24
(oBapecet 1 yeTupun) meceua.

O 3. MNpoBepsiBariTe 1 noaabpXanTe Bb3OYLWHUA (PUNTHP KONKOTO € Bb3MOXHO MOo-
4YeCTO B YMCTO CbCTOsAHME. [Npn HeobXxoaNMOCT Aa Ce MOAMEHS C HOB.

0 4. MNpoBepsBaliTe pegoBHO MAcNoTo B peAyKTopa n npu HeobxoaMMocCT Aa ce AonmvBa
U1 NoAMEHS.

0 5. MouncTBariTe MOTOKYNTMBaTOpa Cref BeAka paboTa, CbXxpaHsBanTe ro Ha Cyxo U
NPOBETPUBO MSICTO.

O 6. MocellaBanTe cepBM3HUTE LIEHTPOBE 3a NPOdUIaKkTMKa 1 TEXHUYECKO 0OCnyXBaHe

Korato MalunHaTa He ce U3MnoJi3Ba 3a OTCTpaHABaHE Ha ,D,peGHM nospean N HeCbOTBETCTBUA.
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E“ Original instructions for use
Dear users,

Congratulations on your purchase of the fastest growing brand of electric, gasoline and pneumatic
machines - RAIDER. Properly installed and operated, RAIDER is a safe and reliable machine and
will give you real pleasure. For your convenience, an excellent service network has been set up with
45 service stations throughout the country.

Before using this machine, please read this Operating Manual carefully.

For the sake of your safety and to ensure its proper use, read these instructions carefully,
including their recommendations and warnings. To avoid unnecessary errors and incidents, it is
important that these instructions remain available for future reference to anyone who will use the
machine. If you sell it to a new owner, the “Owner’s Manual” must be submitted with it to allow the
new user to become familiar with the relevant safety precautions and operating instructions.

Euromaster Import Export OOD is the authorized representative of the manufacturer and the
owner of the RAIDER trademark. The head office of the company is 1231 Sofia, 246 Lomsko Shose
Blvd., tel. 0700 44 155, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; email: info @ euromasterbg.com.

Since 2006, the company has implemented the quality management system 1SO 9001: 2008
with the scope of certification: Trade, import, export and service of professional and hobby electric,
pneumatic and mechanical tools and general hardware. The certificate was issued by Moody
International Certification Ltd, England.

Technical data

parameter unit value
Model - RD-T10
Engine single cylipder, four stroke,

air cooled
Engine capacity cm?® 389
Power kW / k.c. 9.7/13.0
Rated speed min-1 2500
Ignition system - the coil
Starting system - manual starter
Volume of the fuel tank L 6.5
Crankcase volume L 1.100
Sound level dB 87.4
Measured sound power level dB 99
Vibrations m/s? 6.3
Propulsion - belt drive
Milling width mm 1400
Milling depth mm 100-350
Transmission - 2 front, 1 rear speed
Kind of oil in the engine - SAE30-5W30/10W40
Type of oil in sk. box - transmission
weight kg 124
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G_ENERAL DESCRIPTION AND PURPOSE e
List of components

. Start / stop lever
. Handle clutch 13. Console screw

. Start switch 14. Speed lever / 2-front, 1-rear /
15. Gas lever

25

. Height adjustment lever

. Console with steering wheel for exercise
. Tires

. Supporting leg

. Manual starter

. Gas faucet

10. Suction

11. Headlamp

12. Tank cap

O©CoO~NOOGOAWN-=

Purpose.

The cultivator is designed for various agricultural and garden work. It is suitable for
cultivation of normal, sandy and clay soils with a slope of less than 10 °. For rice
with a depth of water layer no more than 250 mm to the healthy layer. In weeds and
deep roots, clear the arable land before using the cultivator.

This cultivator is designed to guarantee the safety of its operation and maintenance if
operated in accordance with these instructions. Read and make sure you understand the
operating instructions before use. The machine must be used and serviced by persons
over 18 years of age, trained to work with it and pre-instructed in safe and healthy working
conditions.

A

Never switch the cultivator indoors. Ensure good ventilation for the risk of exhaust gas
poisoning.

I\

The rotating parts rotate at high speed and cut. Accidental contact can lead to serious
injuries and lasting damage to your health. Keep your hands and toes away from rotating
parts when the engine is running. Prior to inspection or maintenance, stop the engine

and release the metal brackets on the protective grille. Disconnect spark plugs to prevent
accidental start-up. Use gloves to protect hands from burning.
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SAFETY MEASURES.

Caution: For your safety and the safety of others, please pay special attention to
A the precautions listed below:

Duties and responsibilities of the operator:

[1 Keep the cultivator in good technical condition. Operating the machine when it is in poor
condition can result in serious damage and injury;
[ Before operation, make sure that all safety devices are properly installed and will ensure
reliable operation. This applies in particular to the belt covers and cultivators;
[1 Make sure that you are aware of the controls and, above all, are able to stop the engine
in an emergency;
[1 When working with the cultivator, hold it firmly with your hands because at
engaging with the earth tends to repel it;
1 Do not allow children or other persons unfamiliar with the operating manual to operate
the cultivator;
[1 When working, be properly dressed - keep your feet worn and straight
closed shoes. Sandals or lack of shoes puts you at great risk;
Your clothes should be comfortable to work with and will not allow you to cling to
rotating parts;
Tennn Be careful! Operating the machine when you are tired, ill, or after drinking alcohol
or other substances affecting attention and the psyche can have serious consequences;
[1 Do not allow people or animals in the cultivator area;
Before work, make sure that the work restraint is in place and securely fastened.
Child safety:
[l Keep and control children at home all the time while working with the cultivator. Young
children are very curious and mobile, can quickly find themselves in the danger zone of the
machine and make it irreparable;
Vte Never assume that children will stay where you are last
have seen. Be careful and switch off the engine as they approach the danger area;
1 Do not allow children to handle the cultivator, even under parental control.

Risk of discarded soil, stones or other objects when operating the cultivator:

[ Before work, clean the work area with sticks, large stones, wires, ropes, glasses and
more. Work while it is light and you have visibility;

[ Debris from objects on work blades or parts of damaged rotating parts can lead to
dangerous injuries. Always check work blades for damage or foreign objects before work.
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Dangers of fire and burns.

Gasoline is extremely flammable and its vapors can explode. Handle gasoline extremely
carefully and keep it out of reach of children;

To avoid fire or explosion, the engine is refueled when stopped and cooled. Charge the
engine outdoors and, as a last resort, in well-ventilated areas. Keep the engine away from
fire and / or sources of heat. Do not smoke when refueling. If fuel spills on the engine
housing - please dry before starting;

Allow the engine to cool before refueling. Gasoline or spilled fuel can be ignited;

Never touch the engine housing or the exhaust pipe during operation or shortly after
switching off. Contact with the hot engine may cause burns or damage to some materials;
Wait for the engine to cool before performing any maintenance work on the cultivator or
to store it indoors.

Exhaust gas intoxication.

The exhaust gas contains carbon monoxide, which is colorless and odorless and highly
toxic. Inhalation leads to rapid loss of consciousness and death. Do not operate the
cultivator indoors without proper ventilation (eg in greenhouses)!

Tilt work:

1 When working on a slope, make sure that the tank is sufficiently fueled to provide power
to the engine on a slope;

[1 When crossing irregularities, you must ensure that the engine is fueled by tilting the
motor cultivator;

MHoro Be very careful when changing gears;

[1 Do not use the cultivator on slopes greater than 10 °;

Tpsioea To achieve maximum security and achieve your goals, you must

as much as possible comply with the type of soil tillage tool. Before starting the machine,
check that the cultivator is not damaged and is in good technical condition. This will give
you safety and security in extreme cases when moving up or down hills.

INSPECTION BEFORE OPERATION.

TO BE CARRIED OUT IN THE HORIZONTAL POSITION OF THE ENGINE!

Engine oil.
A Caution: Running the engine at lower / low oil level can cause serious engine
damage. Check as necessary for this purpose:
1. Unscrew the oil sump cap (key 1, fig. 3) and clean the control rod.
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Dangers of fire and burns.

Gasoline is extremely flammable and its vapors can explode. Handle gasoline extremely
carefully and keep it out of reach of children;

To avoid fire or explosion, the engine is refueled when stopped and cooled. Charge the
engine outdoors and, as a last resort, in well-ventilated areas. Keep the engine away from
fire and / or sources of heat. Do not smoke when refueling. If fuel spills on the engine
housing - please dry before starting;

Allow the engine to cool before refueling. Gasoline or spilled fuel can be ignited;

Never touch the engine housing or the exhaust pipe during operation or shortly after
switching off. Contact with the hot engine may cause burns or damage to some materials;
Wait for the engine to cool before performing any maintenance work on the cultivator or
to store it indoors.

Exhaust gas intoxication.

The exhaust gas contains carbon monoxide, which is colorless and odorless and highly
toxic. Inhalation leads to rapid loss of consciousness and death. Do not operate the
cultivator indoors without proper ventilation (eg in greenhouses)!

Tilt work:

) When working on a slope, make sure that the tank is sufficiently fueled to provide power
to the engine on a slope;

1) When crossing irregularities, you must ensure that the engine is fueled by tilting the
motor cultivator;

MHoro Be very careful when changing gears;

[ Do not use the cultivator on slopes greater than 10 °;

Tpsibea To achieve maximum security and achieve your goals, you must

as much as possible comply with the type of soil tillage tool. Before starting the machine,
check that the cultivator is not damaged and is in good technical condition. This will give
you safety and security in extreme cases when moving up or down hills.

INSPECTION BEFORE OPERATION.

TO BE CARRIED OUT IN THE HORIZONTAL POSITION OF THE ENGINE!

Engine oil.
Caution: Running the engine at lower / low oil level can cause serious engine
damage. Check as necessary for this purpose:
1. Unscrew the oil sump cap (key 1, fig. 3) and clean the control rod.



AIDEREEE
2. The oil level must be at the upper level (pos. 2, fig. 4).

3. If the oil level is low, top up to the upper level (pos. 2, fig. 4) with the recommended oil.
It is recommended that the oil is always maintained at the upper level.

The control rod serves as an indicator to guide you on the flow or leakage of engine oil.

(1) Oil hole
(crankcase) bath
(2) Upper oil level
(3) Lower oil level
(it is not recommended)

Use clean, high-quality 4-stroke air-cooled engine oil that meets the manufacturer’s
specifications.

CAUTION: Using unrefined and inappropriate motor oil can shorten the life of the engine.

SAE30 is generally recommended for use in all seasonal temperatures. It is
recommended that you use SAE 30 oil, which is suitable for use in high ambient
temperatures.

Transmission oil.

You get your machine with factory oil for
transmission

T -30-10 0 0 20 3 40°C

IS

(1) Qil filler plug of
gearbox.

DHI".6
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Air Filter.

Fill engine oil bath tub with engine oil to the specified level before operation.
Periodically check for availability and replace if necessary.

Check that the filter element is dirty and clean.

Qil filter: clean the oil bath and pour engine oil to the bottom of the pan.

Sl

- {
"USE ONLY OIL GASOLINE FOR NEW ENGINES!

Never use a mixture of oil and gasoline or contaminated gasoline. Avoid dirt, dust, or
water in the fuel tank.

A Caution: Do not fill above the red fuel level line.

E Gasoline is combustible and explosive;
3uH Gasoline is extremely flammable and explosive in certain circumstances.

Refuel in well-ventilated areas with the engine off and cooled down. Do not smoke
or allow flames or sparks to be in the vicinity while charging the engine or near stored
fuel.

Do not charge more than the required amount of tank (pos. 1, fig. 8) (there must
be no fuel above the filter channel of the tank). After recharging, make sure that the
tank cap is closed properly and securely.

Be careful not to spill fuel when refueling. Spilled fuel is flammable. If fuel is spilled,
make sure the area is dry before turning on the engine.

KoHTtakT Avoid contact with skin or inhalation of vapors.
KEEP GASOLINE OUT OF THE REACH OF CHILDREN!

{11

(1) red level line
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Tools and gadgets.

Follow the instructions to mount or assemble the tool with the tool in a ready-to-use position.
Ask your dealer for advice if there is any problem or difficulty with the assembly operations.

STARTING THE ENGINE.

Caution: Make sure the clutch is off and the selector lever is in the neutral position to
avoid sudden uncontrolled movement when the engine starts. The clutch is engaged by
squeezing the clutch lever and disengaged by releasing the clutch.

BEFORE STARTING THE MACHINE SHOULD BE ALWAYS IN HORIZONTAL POSITION!

Turn the fuel valve to “OFF”. Set fuel tap from “OFF” to “ON” - fig. 9.

(1

Kpan za
ropuBOTH

1pan 33 ropMeaTo;
DewnioueHo [ON); g

Close the intake manifold (throttle lever) when starting cold engine - position “OFF” - fig.
10.
NOTE: Do not use a vacuum cleaner if the engine is warm or the air temperature is high.
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(1}

-

QIT.10
Turning the engine switch to the ON position - fig. 11
(1)
I‘E “ ,’
‘\
'2l (1) Tlomoeeense ON - BETIOHEHS
{2) Konios HA IR ATETH QHT.11

1) on (ON);

2) engine key.

Move the throttle lever slowly to the right. (FIG. 12)
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(1) mocT HA TasTA.

Pull the starter handle (pos. 1, fig. 13) slightly until you feel resistance, then pull quickly.

CAUTION: Do not allow the starter handle (key 1, figure 13) to swing back against the
engine. Return it carefully to avoid damage to the starter.

(1) Starter handle.
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As the engine warms up, gradually put the suction cup (pos. 1, fig. 14) in the open (working)

position.

T 14

HIGH LEVEL OF CARBURETOR OPERATION

(1) Suction lever;
(2) OPEN - ON opened.

At high engine speeds (maximum engine speeds), the carburetor’s standard fuel-air

mixture will be extremely high and fuel consumption will increase.

The carburetor is regulated by the manufacturer to supply a normal fuel-air mixture over
the entire operating range from minimum to maximum load (from minimum to maximum

engine speed).

CAUTION: Operating the machine to a degree other than that for which the carburetor is
regulated can result in reduced performance, overheating, and serious engine damage.

OPERATION OF THE MOTOCULTIVATOR.

Steering height adjustment.

CAUTION: Before adjusting the rudder, place the cultivator on a level surface to avoid an

accident.

ATO adjust the handlebar height, unscrew the handle (key 1, figure 15), select the

appropriate holes and tighten the handle (key 1, figure 15) again.

(1) Handle

Adjusting for milling
depth.

Insert the  work
stop (stop) into the
drawbar.

Depth adjustment:
Pull out the stop pin
(pos. 5, fig. 16) and
slide the stop pin
(pos. 4, fig. 16) up or
down if necessary.
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With the stop (pos. 4, fig. 16) you determine the speed of milling and the depth of tillage.
With more downward pressure in the soil, the cultivator moves more slowly and cultivates
the surface more deeply. With less pressure in the soil, the cultivator moves faster and
processes the area shallower.

1) drawbar;

2) drawbar pin;
3) spring splend;
4) stop (stopper);
5) stop pin.

- Clutch.
S The clutch switches on and off

the drive from the englne to the transmission. When the clutch lever (key 1, fig. 17) is
pressed into position (key 2, fig. 17), the clutch is engaged

and the drive from the engine is transmitted to the transmission. Put the gearshift lever
in one of your preferred positions (back, forward - slow or fast), squeeze the clutch lever

(key 1, figure 17) into position (key 2, figure 17) and lower axis will rotate in the selected
direction.

NOTE: If the gear lever does not engage when setting the desired speed, manually move
the cultivator to position the speeds.

Squeeze the clutch lever (pos. 1, fig. 17) into position (pos. 2, fig. 17) to engage the
movement of the milling rotors or the pneumatic wheels.

THE GEARBOX IS OUT OF THE TRANSMISSION SYNC. SPEED SWITCH ON WHEN
THE CLUTCH IS OFF AND WHEN (STOP MACHINE) ON THE MOTOCULTIVATOR IS
OFF. Failure to comply with this requirement may damage the Transmission.

NOVE ON ' :

~

SHr17

(1) Clutch lever - (1); (2) included; (3) off
Speed selection.
The RD-T10 motor cultivator is fast, slow and reverse. The switch lever must act in

accordance with the speed of the switch plate.
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.
1 - mmpeza — Ganme
2 — manpen - Eupaa
N — BeYTpLIED (HIIERD) L —/
TR
-1— Baan (3w ckopoct)
QL1

Changing gears:

1. Release the gear lever (pos. 1, fig. 18) to the position (pos. N, fig. 18) to exclude from
the selected speed.

2. Return the throttle lever to the minimum engine speed position.

3. Set the gear lever to the desired gear position.

When the lever (pos. 1, fig. 17) is released into position (pos. 3, fig. 17), the clutch is
switched off and the movement is not transmitted to the lower axis. (1) clutch lever - (1);
(2) included; (3) off.

Use of drawbar console.

1. Insert the coupling pin into the drawbar to attach the device you have selected for use
with the cultivator (plow, harrow, cultivator, trailer or other attachment).

Tips for working.

Adjust the handlebar to a comfortable position (your waist height for normal operation).

If the machine is to be pushed forward while lifting at great depth, lift the handlebar
upwards. If the machine does not move forward when pushing, move the steering wheel
left and right.

Turn: The correct way to make a turn while operating the machine is to center the center of
gravity towards the back and then make a bend. This will lead to an easy turn.
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Normal working angle.

Lower the machine gently so that the front of the machine is raised about 6 - 8 °.
For maximum milling effect, try holding the machine as shown at an angle while plowing the
soil.

Caution when working with mills when milling the soil:

* Do not use a rotor blade with a diameter less than 300 mm.

» Working with the cutter on a slope may cause the cutter to overturn.

* Do not allow the milling machine to operate with people who are not familiar with the
operating and safety instructions. This can lead to unwanted incidents.

» Wear suitable work shoes and clothing. Working with the machine with your feet open or
with your shoes open increases the risk of injury.

* Do not operate the cutter at night.

» Use two people for transportation.

* When the milling rotor is clogged with mud and stones, stop the engine immediately and
clean the rotor in a safe place. Make sure you wear gloves when cleaning the rotor. To
prevent damage or accident, check the cutter for any indications and warning signs each time
before using it.

CAUTION: DO NOT ALLOW THE MOTOR CULTIVATOR OPERATION ANGLE TO EXCEED
FOR 15 SHORT TIMES. THIS MAY BECOME FUEL TRANSFER IN LUBRICATION OIL,
DAMPED FLASHING AND HIGHLY LOADED PARTS OF ENGINE;

STOPPING THE ENGINE.

In unforeseen circumstances, turn the engine key to (pos. 1, fig. 20) “OFF” - (off)
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(1 i
dur.20
i2)

SToP

DISENGAGED

MOVE O

T

1) OFF (off);
2) engine key.

In normal use:

Release the clutch lever (pos.
1, fig. 21) into the FREE position
(pos. 2, fig. 21) and move the gear
lever to the neutral position (N).

1) clutch lever;
2) free.

Move the throttle lever fully to the
right (L), fig. 22.

1) throttle lever.
Turn the key, move the throttle

lever completely to the right of the
OFF engine (off) - (pos. 1, fig. 23).

1) OFF (off);
2) engine key.

Turn the suction lever (pos. 1, fig.
24) to (pos. 2, fig. 24) OFF (off).

1) suction lever;
2) OFF (off).
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MAINTENANCE.

The purpose of the maintenance schedule is to ensure the best working condition of the
cultivator. Inspect or service the machine according to the schedule in the table below.
Warning: Switch off the engine before performing the prophylaxis. If the engine is to run, it
must be ensured that a safe exhaust gas is provided. The exhaust gas contains poisonous
carbon monoxide.

Attention! Only use original parts or their equivalents. Use of poor quality and
improper parts can cause engine damage.

Maintenance plan (table)

REGULAR SERVICE
PERIODPerform at
every indicated month or| First Every Every
operating hour interval mg:th Every
whichever occurs first Daily 3 months 6 months year or 300
or 20 Hrs Hrs
\ or 50 Hrs or 100 Hrs
ITEM
e | ©
Engine oil
Change O @)
Air cleaner Check o
element Clean oM
Fuel clean (@)
strainer cup
Clean
Spark plug readjust o
Transmissi | Check o)
on gear oil level
Tappet Check o (2)
clearance readjust
Fuel tank
and strainer] Clean © @)
Clutch Adjust o o
cable
Throttle Adjust o
cable
Belt Adjust o) o)
tension
Fuel line Check Every 2 years (2) (Replace if necessary)
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Notes:

(1) More frequent servicing when used in contaminated areas;

(2) These types of service activities are performed at authorized dealers who have specialized
equipment. See the list of representatives or the note on the warranty card.

Qil change.

First shift after 20 (twenty) hours, second shift after 30 (thirty) hours, third shift after fifty (50)
hours. For your convenience, engine oil changes can be made as follows: after the first fuel
tank is exhausted; the next change is after the third fuel tank is exhausted and subsequently
every five tanks change.

When it is impossible to observe these hours and the engine has been running less than
indicated, then the oil must be changed every year or season.

During the warranty period, the consumer is obliged to use original oils and consumables
with the brand Raider.

Drain the oil while the engine is still warm to ensure quick and complete drainage.

1. Unscrew the cap (pos. 2, fig. 25) of the oil bath and drain the oil from the cap (pos. 1, fig.
25) or the opening of the crankcase cap (pos. 2, fig. 25) by tilting the engine strongly forward.
2. Refill with the recommended oil to the upper level (pos. 3, fig. 25).

Oil sump capacity - 1,100 liters.

1) drain plug;
2) cap on
the oil bath
(crankcase);
3) upper level.

Wash your hands with
soap and water after
changing the oil.

dur.25

NOTE: Please dispose of used oil in an environmentally friendly manner. We suggest
bringing it in a sealed canister to your local replacement service center. Do not
dispose of it in the garbage or on the ground.

Air filter service.

A dirty air filter restricts the air flow to the carburetor.

To prevent the carburetor from malfunctioning, clean the air filter periodically. When
working in a dusty environment, cleaning is done more often - every 10 hours.

Attention! Never use gasoline or solvents with a low flash point to clean the air filter.
Doing so would result in a fire or explosion.
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Attention! Never switch the engine on without installing an air filter. This would cause the engine to
wear out quickly.

1. Remove the wing nut and air filter cover. Take out the items and separate them. Carefully check
both items for damage or wear and replace as necessary.

2. Spongy element with a dry air filter (key 2, fig. 26): Clean in warm soapy water, wipe off and allow
to dry. Or clean with a non-aggressive detergent and allow to dry. With an oil-dry air filter, immerse
the sponge element in clean engine oil and squeeze well. The engine will smoke at startup if there
is too much sponge oil left.

3. Paper element (key 1, fig. 26): Push the element slightly several times on a hard surface to
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remove the adhered dust or blow compressed air through the filter from the inside out. Never try to
wipe the sticky mass on the paper element. Wiping will insert the sticky mass into the filter and clog

the micropores.

1) paper element;
2) a spongy element.

Oil filter: clean the oil bath and
pour engine oil to
the tray line.

Cleaning the float chamber.

(TO BE COMPLETED BY
AN AUTHORIZED AND
COMPETENT SERVICE
CENTER)!

Attention! Gasoline is highly
flammable and explosive in
certain circumstances. Do not
smoke or light a fire in the work
area.

Put the fuel tap off (OFF) and
unscrew the filter cap (key 2,
fig. 27), remove the seal (key
1, fig. 27). Wash them in a non-
aggressive solvent, dry them
thoroughly and place carefully in
the opposite order. Turn the fuel
valve to (ON) and check for leaks.

1) gasket / O-ring;
2) fuel filter
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Spark plug service.

BPR5ES (NGK) or W16EPR - U
(NIPPONDENSO) spark plug recommended.
The candle must be properly installed to
ensure engine performance.

* Remove the candle pipe;

* Unscrew the spark plug

Attention! If the engine was running, the
exhaust and spark plug would be very hot. Be
careful not to touch the exhaust. Wait for the
engine to cool down.

* Visually inspect the candle. Replace it if the
insulator is cracked.

* Measure the distance between the candle
electrodes with a gauge plate or template.
The distance should be 0.7-0.8 mm (Fig. 29).
Adjust the distance if necessary using an
external electrode.

* Insert the spark plug washer and tighten it by
hand to the cylinder head, keeping the thread;
Tighten the new candle three times with a pipe
wrench to lock it in place. If you are using the
candle a second time, you should tighten it 72
-Ya times to the stop after insertion.

Attention! The candle must be securely
tightened, an improperly tightened candle can
get too hot and damage the engine. Never
use a candle with an incorrect operating
temperature.

Clutch Cable Adjustment.

Measure the free travel at the top of the lever.
Free travel: 3-8 mm.

If the idling is incorrect, loosen the counter nut
(key 1, fig. 31) and rotate the adjusting bolt
(key 2, fig. 31) in one direction or another as
needed.

(1) Contra nut

(2) Adjusting bolt

After adjusting, tighten the counter nut (pos.
1, fig. 31) well. Then switch on the engine and
check that the clutch lever is working properly.



Adjusting the throttle cable. [ 4 ‘D fat 43
Measure the free travel at the top of the lever (pos. 1, fig. 32).

Free travel: 5-10 mm. If the freewheel is incorrect, loosen the counter nut (pos. 3, fig. 32)
and rotate the adjusting nut (pos. 2, fig. 32) in one direction or another as necessary.

1) throttle lever;

2) adjusting nut;

3) counter nut.

(]

5—10 mm
10.2—0,4 in) CbVIr. 32

TRANSPORT / STORAGE.
Attention! When transporting the cultivator, turn the fuel tap lever to (OFF) and keep it level
to avoid fuel spillage. Petrol fumes or spilled fuel can cause a fire.

If you will not be using the cultivator for a long time, do the following:

1) Make sure the storage room is not excessively moist and dusty.

2) Drain the fuel.

Attention! Gasoline is very flammable and explosive. Do not smoke, light a fire, or cause
sparks in the fuel storage area.

[ With the fuel tap closed in the OFF position, unscrew the fuel filter
(pos. 2, fig. 33).
(1 Set fuel tap to ON and drain gasoline from
tank in a suitable container.
[l Clean the fuel strainer (pos. 2, fig. 33) and tighten tightly.
(1 Drain fuel from carburetor by loosening drain plug (pos.
3, FIG. 33). Drain gasoline in a suitable container.
(1) O-Ring
(2) Fuel filter
(3) Drain plug
3) Pull on the starter handle until you feel resistance. In this position, the piston suction and
discharge valves are closed. This position will help to protect the engine from corrosion.
4) Release the starter starter rope (pos. 1, fig. 34).
5) Change the engine oil.
6) Cover the cultivator with a blanket IMPORTANT: To use your cultivator for a long time
and to have no problems, you are required to comply with the following basic requirements:

Do not tilt the tiller with the handlebars back to the floor. You will cause fuel to be injected
into the crankcase oil or to spill fuel.

1. Check for fuel in the fuel tank!

2. Is the suction lever set to OFF?

3. Is the engine key set to ON?
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(1)

(3)

s

EVENTUAL PROBLEMS AND TROUBLESHOOTING.

When the engine does not start:
Is gasoline reaching the carburetor?
To check, loosen the drain plug (pos. 3, fig. 35) with the fuel tap open (pos. 1, fig. 35) to the
ON position (pos. 2, fig. 35). The fuel must run out freely.
Tighten the drain plug.
Attention! If fuel is spilled, make sure the space is dry before turning on the engine
A or testing the spark plug. Combustible fumes are flammable.

(1) Crane fuel lever
(2) Position of the UN
(3) Drain plug

5. Does a spark sparkle?

a. Remove the candle pipe. Clean around the base of the candle, unscrew and clean the

candle.

b. Put the candle in contact with a metal part of the engine.

c. Turn the engine switch to ON.

d. Pull the reversing starter to check for a spark between
electrodes.

e. If there is no spark, replace the candle.

f. If there is a spark, try starting the engine as instructed or
blow the cylinder out of vapors, choke or old fuel when removed
candle pulling the reverse starter about 15-20 times.

If the engine still does not start, take the cultivator to an authorized

service.
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RECOMMENDED INSTRUCTIONS FOR OPERATION OF MOTOR CULTIVATOR
TYPE RD-T10.

[1 1. Engine oil must always be at maximum level. Replace it at the required interval of
hours or every year (every season).

[J 2. Work with quality and non-stop fuel for more than 10 (ten) days or with fuel in
which you have fitted a stabilizer to maintain its fuel quality for up to 24 (twenty-four)
months.

1 3. Check and keep the air filter as clean as possible as often as possible. Replace if
necessary with a new one.

[1 4. Check the gear unit oil regularly and top up or replace if necessary.

[ 5. Clean the cultivator after every work, store it in a dry and ventilated place.

[1 6. Visit maintenance and repair centers when the machine is not being used to
correct minor damage and malfunctions.
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no Instructiuni de utilizare originale

Dragi utilizatori,
Felicitari pentru achizitionarea marcii de masini electrice, pe benzina si pneumatice cu cea mai
rapida crestere - RAIDER. Instalat si operat corect, RAIDER este o masina sigura si fiabila si va va
oferi placere reala. Pentru confortul dvs., a fost infiintata o retea de servicii excelenta cu 45 de statii
de service in toata tara.
Tnainte de a utiliza acest aparat, cititi cu atentie acest manual de operare.
De dragul sigurantei dvs. si pentru a va asigura utilizarea corecta, cititi cu atentie aceste instructiuni,
inclusiv recomandarile si avertismentele lor. Pentru a evita erorile si incidentele inutile, este important
ca aceste instructiuni sa ramana disponibile pentru referinte viitoare pentru oricine va folosi masina.
Daca il vindeti unui nou proprietar, ,Manualul de utilizare” trebuie sa fie trimis cu acesta pentru a
permite noului utilizator sa se familiarizeze cu precautiile de siguranta si instructiunile de exploatare
relevante. Euromaster Import Export OOD este reprezentantul autorizat al producatorului si
proprietarul marcii RAIDER. Sediul central al companiei este 1231 Sofia, Bd. Lomsko Shose 246, tel
0700 44 155, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg.com.
incepand cu anul 2006, compania a implementat sistemul de management al calitatii ISO 9001:
2008 cu scopul de certificare: comert, import, export si service de unelte electrice, pneumatice si
mecanice profesionale si hobby si hardware general. Certificatul a fost emis de Moody International
Certification Ltd, Anglia.
Date tehnice

parametru unitate valoare
model - RD-T10
motor un singur (u:ili'ndru, patru timpi,

racit cu aer
Capacitatea motorului cm?® 389
putere kW / k.c. 9.7/13.0
Viteza nominala min-! 2500
Sistem de aprindere - bobina
Sistem de pornire - demaror manual
Volumul rezervorului de combustibil L 6.5
Volumul carterului L 1.100
Nivel sonor dB 87.4
Nivelul de putere sonor masurat dB 99
vibe m/s? 6.3
operatie - antrenare cu curea
Latimea de frezare mm 1400
Adancimea de frezare mm 100-350
cutie de viteze - 2 fata, 1 viteza spate
Un fel de ulei in motor - SAE30-5W30/ 10W40
Tipul de ulei in sk. cutie - Cutie de viteze
greutate kg 124
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1. DESCRIERE GENERALA $SI1 SCOP
Lista componentelor

. Parghia de pornire / oprire .
. Ambreiaj maner 13. Surub cu consola

. Porniti comutatorul 14. Maneta de viteza / 2 fata, 1 spate /

. Maneta de reglare a inaltimii 15. Maneta de gaz
. Consolati cu volanul pentru exercitii fizice

. Anvelope

. Picior de sustinere

. Starter manual

. Robinet de gaz

10. aspiratie

11. Far

12. Capacul rezervorului

O©CoO~NOOGOAWN-=

Scop

Cultivatorul este proiectat pentru diverse activitati agricole si de gradina. Este potrivit
pentru cultivarea solurilor normale, nisipoase si argiloase, cu o panta mai mica de 10 °.
Pentru orez cu adancimea stratului de apa nu mai mult de 250 mm pana la stratul sanatos.
in buruieni si radacini adanci, curatati terenul arabil inainte de a utiliza cultivatorul.

Acest cultivator este proiectat pentru a garanta siguranta functionarii si intretinerii sale,
daca este operat in conformitate cu aceste instructiuni. Cititi si asigurati-va ca intelegeti
instructiunile de functionare Tnainte de utilizare. Masina trebuie sa fie utilizata si ntretinuta
de persoane peste 18 ani, instruiti s& lucreze cu ea si instruiti in prealabil Tn conditii de
munca sigure si sanatoase.

A

Nu schimbati niciodata cultivatorul in interior. Asigurati o ventilatie bun& pentru riscul de
intoxicatii cu gaze de evacuare.

I\

Piesele rotative se rotesc cu viteza mare si se taie. Contactul accidental poate duce la
rani grave si la pagubele de sanatate durabile. Nu tineti mainile si degetele la distanta de
partile rotative atunci cand motorul functioneaza. Inainte de inspectie sau intretinere, opriti

motorul si eliberati suporturile metalice de pe grila de protectie. Deconectati bujiile pentru
a preveni pornirea accidentala. Folositi manusi pentru a proteja méainile de arsuri.
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PRECAUTII DE SIGURANTA.

Atentie: pentru siguranta si siguranta altora, va rugam sa acordati o atentie
A deosebita precautiilor enumerate mai jos:

Obligatiile si responsabilitatile operatorului:

[1 Pastrati cultivatorul in conditii tehnice bune. Utilizarea masinii atunci cand este in stare
proasta poate duce la pagube grave si raniri;
71 Tnainte de operare, asigurati-va ca toate dispozitivele de siguranté sunt instalate corect
si va asigurati o functionare fiabila. Aceasta se aplica in special copertelor pentru curele
si cultivatoarelor;
[1 Asigurati-va ca sunteti la curent cu comenzile si, mai ales, puteti opri motorul in caz de
urgenta;
(1 Cand lucrati cu cultivatorul, tineti-l ferm cu mainile, deoarece la
angajarea cu pamantul tinde sa-I respinga;
[ Nu permiteti copiilor sau altor persoane care nu sunt familiarizate cu manualul de
operare sa opereze cultivatorul;
1 Cand lucrati, imbracati-va corect - mentineti-va picioarele purtate si drepte
pantofi inchisi. Sandalele sau lipsa incaltamintei va prezinta un mare risc;
Hainele tale ar trebui sa fie confortabile pentru a lucra si nu va vor permite sa va agatati
piese rotative;
Tennwn Fii atent! Utilizarea masinii atunci cand sunteti obosit, bolnav sau dupa ce ati
consumat alcool sau alte substante care afecteaza atentia si psihicul poate avea consecinte
grave;
[1 Nu permiteti oameni sau animale din zona cultivatorului;
Tnainte de lucru, asigurati-v& ca retinerea de lucru este pe loc si bine fixata.

Siguranta copilului:
[ Tineti si controlati copiii acasa tot timpul in timp ce lucrati cu cultivatorul. Copiii mici
sunt foarte curiosi si mobili, se pot gasi rapid in zona periculoasa a masinii si o pot face
ireparabila;
Neverte Nu presupuneti niciodata ca copiii vor raméane acolo unde sunteti ultima
am vazut. Aveti grija si opriti motorul in timp ce se apropie de zona de pericol;
! Nu permiteti copiilor s& se ocupe de cultivator, chiar si sub controlul parental.

Risc de sol aruncat, pietre sau alte obiecte in timpul exploatarii cultivatorului:

71 Tnainte de lucru, curatati zona de lucru cu betisoare, pietre mari, fire, franghii, pahare si
multe altele. Lucrati in timp ce este usor si aveti vizibilitate;

L1 Resturile de obiecte de pe palele de lucru sau din partile rotative deteriorate pot duce
la r&ni periculoase. Inainte de a lucra, verificati intotdeauna lamele de lucru pentru
deteriorarea sau obiectele straine.
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Pericolele de incendiu si arsuri.

Benzina este extrem de inflamabila si vaporii sai pot exploda. Manevrati benzina extrem de
atent si pastrati-o la indeméana copiilor;

Pentru a evita incendiul sau explozia, motorul este alimentat cand este oprit si racit.
Incarcati motorul in aer liber si, ca ultim& solutie, in zone bine ventilate. Tineti motorul
departe de foc si / sau surse de caldura. Nu fumati la realimentare. Daca combustibilul se
varsa pe carcasa motorului - va rugam sa uscati inainte de pornire;

Lasati motorul sa se raceasca inainte de realimentare. Benzina sau combustibilul varsat
poate fi aprins;

Nu atingeti niciodata carcasa motorului sau conducta de evacuare in timpul functionarii
sau la scurt timp dupa oprire. Contactul cu motorul fierbinte poate provoca arsuri sau
deteriorarea unor materiale;

Asteptati ca motorul sa se raceasca inainte de a efectua orice intretinere pe cultivator sau
pentru a-I depozita in interior.

Intoxicatia cu gazele de esapament.

Gazul de esapament contine monoxid de carbon, care este incolor, inodor si foarte toxic.
Inhalarea duce la pierderea rapida a constiintei si la moarte. Nu folositi cultivatorul in
interior fara o ventilatie adecvata (de exemplu, in sere)!

Inclinare:

[1 Cand lucrati pe o panta, asigurati-va ca rezervorul este alimentat suficient pentru a
furniza motorul pe o panta;

[ Latraversarea neregulilor, trebuie sa va asigurati ca motorul este alimentat prin inclinarea
cultivatorului;

MHoro Fii foarte atent la schimbarea angrenajelor;

[ Nu folositi cultivatorul pe pante mai mari de 10 °;

Pentru a obtine securitatea maxima si a atinge obiectivele tale, trebuie

pe cat posibil sa respecte tipul de instrument de cultivare a solului. Thainte de a porni
utilajul, verificati daca cultivatorul nu este deteriorat si este in stare tehnica buna. Acest
lucru va va oferi siguranta si siguranta in cazuri extreme atunci cand va deplasati in sus
sau in jos pe dealuri.

INSPECTIE INAINTE DE FUNCTIONARE
AFI FACUT IN POZITIA ORIZONTALA A MOTORULUI!
Ulei de motor.
Atentie: Rularea motorului la un nivel de ulei mai mic / scazut poate provoca daune

grave ale motorului. Verificati daca este necesar in acest scop:
1. Desurubati capacul carcasei de ulei (tasta 1, fig. 3) si curatati tija de control.
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Pericolele de incendiu si arsuri.

Benzina este extrem de inflamabila si vaporii sai pot exploda. Manevrati benzina extrem de
atent si pastrati-o la indemana copiilor;

Pentru a evita incendiul sau explozia, motorul este alimentat cand este oprit si racit.
Incarcati motorul in aer liber si, ca ultima solutie, in zone bine ventilate. Tineti motorul
departe de foc si / sau surse de caldura. Nu fumati la realimentare. Daca combustibilul se
varsa pe carcasa motorului - va rugam sa uscati inainte de pornire;

Lasati motorul sa se raceasca inainte de realimentare. Benzina sau combustibilul varsat
poate fi aprins;

Nu atingeti niciodata carcasa motorului sau conducta de evacuare in timpul functionarii
sau la scurt timp dupa oprire. Contactul cu motorul fierbinte poate provoca arsuri sau
deteriorarea unor materiale;

Asteptati ca motorul sa se raceasca inainte de a efectua orice intretinere pe cultivator sau
pentru a-I depozita n interior.

Intoxicatia cu gazele de esapament.

Gazul de esapament contine monoxid de carbon, care este incolor, inodor si foarte toxic.
Inhalarea duce la pierderea rapida a constiintei si la moarte. Nu folositi cultivatorul in
interior fara o ventilatie adecvata (de exemplu, in sere)!

Inclinare:

[ Cand lucrati pe o panta, asigurati-va ca rezervorul este alimentat suficient pentru a
furniza motorul pe o pant3;

[ La traversarea neregulilor, trebuie sa va asigurati ca motorul este alimentat prin inclinarea
cultivatorului;

MHoro Fii foarte atent la schimbarea angrenajelor;

1 Nu folositi cultivatorul pe pante mai mari de 10 °;

Pentru a obtine securitatea maxima si a atinge obiectivele tale, trebuie

pe cat posibil s& respecte tipul de instrument de cultivare a solului. Thainte de a porni
utilajul, verificati daca cultivatorul nu este deteriorat si este in stare tehnica buna. Acest
lucru va va oferi siguranta si siguranta in cazuri extreme atunci cand va deplasati in sus
sau in jos pe dealuri.

INSPECTIE INAINTE DE FUNCTIONARE
AFI FACUT IN POZITIA ORIZONTALA A MOTORULUI!
Ulei de motor.
Atentie: Rularea motorului la un nivel de ulei mai mic / scazut poate provoca

daune grave ale motorului. Verificati daca este necesar in acest scop:
1. Desurubati capacul carcasei de ulei (tasta 1, fig. 3) si curatati tija de control.
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2. Nivelul uleiului trebuie sa fie la nivelul superior (poz. 2, fig. 4).

3. Daca nivelul uleiului este scazut, ridicati pana la nivelul superior (poz. 2, fig. 4) cu uleiul
recomandat. Se recomanda ca uleiul s& fie mereu mentinut la nivelul superior.

Tija de control serveste ca un indicator pentru a va ghida asupra fluxului sau scurgerii
uleiului de motor.
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(1) Gaura de ulei
(carter) baie
(2) Nivelul superior al uleiului
(3) Nivelul inferior al uleiului
(nerecomandat)

Folositi un ulei de motor curat, de inalta calitate, racit in aer, in calitate de 4 timpi, care
corespunde specificatiilor producatorului.

durata de viatd a motorului.

SAE30 este recomandat in general pentru utilizare la toate temperaturile sezoniere.
Este recomandat sa utilizati ulei SAE 30, care este potrivit pentru utilizare la temperaturi
ambiante ridicate.

Q ATENTIE: Folosirea uleiului de motor nerafinat si necorespunzator poate scurta

Ulei de transmisie.

Va primiti masina cu ulei din fabrica pentru
transmisie

T -30-10 0 0 20 3 40°C

s (1) Plug pentru turnare ulei
cutie de viteze.

DHI".6
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Filtrul de aer.

Umpleti cada de baie cu ulei de motor la nivelul specificat Thainte de operare. Verificati
periodic disponibilitatea si inlocuiti daca este necesar.
Verificati dacé elementul filtrant este murdar si curat.
Filtru de ulei: curatati baia de ulei si turnati uleiul de motor in partea de jos a tigaiei.
~{n

1) elemente

4.4. Combustibil.

: 1 S 2 Folositi benzina octanica de cel putin 92 (de preferinta
fara plumb pentru a minimiza depozitele pe camera de ardere)

UTILIZATI NUMAI GASOLINA DE ULEI PENTRU MOTIVE NOI!

Nu folositi niciodatd un amestec de ulei si benzina sau benzina contaminata. Evitati
murdaria, praful sau apa din rezervorul de combustibil.

A Atentie: nu umpleti deasupra liniei rosii a nivelului de combustibil.

E Benzina este combustibila si exploziva;

3uH Benzina este extrem de inflamabila si exploziva in anumite circumstante.

L1 Alimentati in zone bine ventilate cu motorul oprit si racit. Nu fumati si nu lasati flacarile
sau scanteile n apropiere in timp ce incarcati motorul sau nh apropierea combustibilului
depozitat.

1 Nu Tncarcati mai mult decat cantitatea necesara de rezervor (poz. 1, fig. 8) (nu trebuie sa
existe combustibil deasupra canalului filtrant al rezervorului). Dupa incarcare, asigurati-va
ca capacul rezervorului este inchis corect si sigur.

[ Aveti grija sa nu varsati combustibilul la realimentare. Combustibilul varsat este inflamabil.
Daca este varsat combustibil, asigurati-va ca zona este uscata inainte de a porni motorul.
Evitati contactul cu pielea sau inhalarea vaporilor.

Nu tineti benzina la indeména copiilor!




RAIDEREE:
Instrumente si gadgeturi.

Urmati instructiunile pentru a monta sau asambla instrumentul cu instrumentul ntr-o
pozitie gata de utilizare. Cereti sfaturi dealerului dvs. daca exista probleme sau dificultati
in operatiunile de asamblare.

PORNIREA MOTORULUL.

Atentie: asigurati-va ca ambreiajul este oprit si maneta selectorului este Tn pozitia neutra
pentru a evita miscarea brusca necontrolata la pornirea motorului. Ambreiajul este angajat
prin strangerea manetei ambreiajului si decuplat prin eliberarea ambreiajului.

Tnainte de a incepe masina ar trebui s fie intotdeauna in pozitie orizontala!

Rotiti supapa de combustibil in ,OFF”. Setati robinetul de la ,OFF” la ,ON” - fig. 9.

(1

1pan 33 ropMeaTo;
DewnioueHo [ON);

Tnchideti aspiratia (maneta de acceleratie) la pornirea motorului rece - pozitia ,OFF” - fig.
10.

NOTA: Nu folositi aspirator dacd motorul este cald sau daca temperatura aerului este
ridicata.
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-

QIT.10

Punerea comutatorului motorului in pozitia de pornire - fig. 11

IE “ r .

3 ’

‘\

(2) o ON - s
el DIT.11

1) ON (ON);

2) cheia motorului.

Deplasati lent maneta de acceleratie spre dreapta (fig.12)
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(1) mocT HA TasTA.

Trageti usor manerul de pornire (pozitia 1, fig. 13) pana cand simtiti rezistenta, apoi trageti
repede.

ATENTIE: Nu permiteti manerul demarorului
(tasta 1, figura 13) sa se intoarca Thapoi cu motorul. Intoarceti-l cu atentie pentru a evita
deteriorarea demarorului.

(&1}

I3
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Pe masura ce motorul se incéalzeste, puneti treptat ventuza (pozitia 1, fig. 14) in pozitia
deschisa (de lucru).

(1) Maneta de aspiratie;
(2) DESCHIS - deschis.

T 14

NIVEL MARE DE OPERATIE CARBURETOR

La viteze mari ale motorului (viteze maxime ale motorului), amestecul standard al
carburatorului - aer va fi extrem de mare, iar consumul de combustibil va creste.

Carburatorul este reglementat de producator pentru a furniza un amestec normal de
combustibil-aer pe intregul interval de functionare de la sarcina minima la maxima (de la
viteza minima la maxima a motorului).

ATENTIE: Functionarea masinii intr-un alt grad decét cel pentru care este reglementat
carburatorul poate duce la performante reduse, supraincalzire si avarii grave ale
motorului.

FUNCTIONAREA MOTOCULTIVATORULUI.
Reglarea inaltimii directiei.

ATENTIE: inainte de a regla carma, asezati cultivatorul pe o suprafata plana pentru a evita
un accident.
Pentru a regla inaltimea ghidonului, desurubati manerul (tasta 1, figura 15), selectati
orificiile corespunzatoare si strangeti din nou méanerul (tasta 1, figura 15).

(1) Maner

Reglarea adancimii de frezare.

Introduceti opritorul de lucru (oprire) in bara
de tractiune.

Reglarea adancimii:

Scoateti stiftul de oprire (poz. 5, fig. 16) si
glisati pinul de oprire (poz. 4, fig. 16) in sus
sau in jos, daca este necesar.

QIS




Galdelyiools]
Cu opritorul (poz. 4, fig. 16), determinati viteza de frezare si adancimea de cultivare. Cu o
presiune mai descendenta n sol, cultivatorul se misca mai incet si cultiva suprafata mai
profund. Cu o presiune mai mica in sol, cultivatorul se miscé mai repede si proceseaza
zona mai putin adanca.
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1) bara de tractiune;

2) pinul tragerii;

3) splendoarea primaverii;
4) oprire (opritor);

5) pinul de oprire.

G e Ambreiaj.
Ambreiajul porneste si opreste unitatea de la
motor la transmisie. Cand maneta ambreiajului (tasta 1, fig. 17) este apasata in pozitie
(tasta 2, fig. 17), ambreiajul este cuplat
iar actionarea de la motor este transmisa la transmisie. Puneti maneta schimbatorului de
viteze In una dintre pozitile preferate (inapoi, inainte - lent sau rapid), strangeti maneta
ambreiajului (tasta 1, figura 17) in pozitia (tasta 2, figura 17) si axa inferioara se va roti in
directia selectata.

NOTA: Daci maneta de schimbare nu se cupleaza atunci cand setati viteza dorita,
deplasati manual cultivatorul pentru a pozitiona turatiile.

Strangeti maneta ambreiajului (pozitia 1, fig. 17) in pozitie (poz. 2, fig. 17) pentru a actiona
miscarea rotorilor de frezare sau a rotilor pneumatice.

GEARBOX nu este schimbator de viteze. COMUTATOR DE VITEZA DE CAND CLUTUL
ESTE SI CAND (STOP MACHINE) PE MOTOCULTIVATOR ESTE OFF. Nerespectarea
acestei cerinte poate deteriora Transmisia.

10P BOVEON
——— @
o
$HT.17

Selectarea vitezei.

Cultivatorul cu motor RD-T10 este rapid, lent si invers. Maneta comutatorului trebuie sa
actioneze in functie de viteza placii de comutare.
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Schimbarea angrenajelor:

.
1 - mmpen — Ganne
2 — nanpen - Bnpao
N — By IO (ISIIHNEED) L —/
TR
-1— Ba3an {300H cRopocT )
GHT1E

1. Eliberati maneta de schimbare (pozitia 1, fig. 18) in pozitia (poz. N, fig. 18) pentru a
exclude viteza selectata.

2. Intoarceti maneta de acceleratie in pozitia de turatie minima a motorului.

3. Setati maneta de schimbare pe pozitia doritd a angrenajului.

Cand maneta (poz. 1, fig. 17) este eliberata in pozitia (poz. 3, fig. 17), ambreiajul este oprit
si miscarea nu este transmisa pe axa inferioara. (1) parghia de ambreiaj - (1); (2) incluse;
(3) oprit.

Utilizarea consolei cu bara de tractiune.

1. Introduceti stiftul de cuplare in bara de tractiune pentru a atasa dispozitivul selectat
pentru a fi utilizat cu cultivatorul (plug, grape, cultivator, remorca sau alt atasament).
Sfaturi pentru lucru.

Reglati ghidonul intr-o pozitie confortabila (inaltimea taliei pentru o functionare normala).
Daca masina trebuie sa fie impinsa Tnainte in timp ce ridicati la o adancime mare, ridicati
ghidonul in sus. Dacé masina nu avanseaza la impingere, deplasati volanul spre stanga
si spre dreapta.

Rotire: Modul corect de a face un viraj in timpul functionarii masinii este de a centra centrul
de greutate in spate si apoi a face o indoire. Acest lucru va duce la o intoarcere usoara.
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Unghiul normal de lucru.

Coboréati usor masina astfel incat partea din fata a masinii sa fie ridicaté cu aproximativ
6-8°.

Pentru un efect maxim de macinare, incercati s& mentineti masina asa cum este aratat in
unghi in timp ce arati solul.

Atentie atunci cand lucrati cu morile la frezarea solului:

* Nu folositi o lama rotora cu un diametru mai mic de 300 mm.

* Lucrul cu freza pe o panta poate determina rasturnarea taietorului.

* Nu permiteti freza sa fie exploatata de persoane care nu sunt familiarizate cu
instructiunile de exploatare si siguranta. Acest lucru poate duce la incidente nedorite.

* Purtati incaltaminte si haine de lucru adecvate. Lucrul cu masina cu picioarele deschise
sau cu incaltamintea deschisa creste riscul de ranire.

* Nu folositi cutitul noaptea.

* Folositi doud persoane pentru transport.

+ Cand rotorul de frezare este infundat cu noroi si pietre, opriti imediat motorul si curéatati
rotorul ntr-un loc sigur. Asigurati-va ca purtati manusi atunci cand curatati rotorul. Pentru
a preveni deteriorarea sau accidentul, verificati cutterul daca exista indicatii si semne de
avertizare de fiecare data Tnainte de a-| utiliza.

ATENTIE: NU Lasati unghiul de functionare al CULTIVATORULUI MOTOR PENTRU
EXCEPTI PENTRU 15 TIMPURI SCURT. ACEST POATE DEVENI TRANSFER DE
COMBUSTIBIL IN ULEI DE LUBRICATIE, INFASURARE INCETATA SI PARTI DE
MOTORI INCARCATE DE NUMAI;

STOPAREA MOTORULUI.

in situatii neprevazute, intoarceti cheia motorului pe (pozitia 1, fig. 20) ,OFF” - (oprit)
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1) OFF (oprit);
2) cheia motorului.

Tn uz normal:
Eliberati maneta de ambreiaj (pozitia 1, fig. 21) in

pozitia LIBER (pozitia 2, fig. 21) si mutati maneta
de schimbare in pozitia neutra (N).

1) maneta ambreiajului;
2) gratuit.

Deplasati complet maneta de acceleratie spre
dreapta (L), fig. 22.

1) maneta acceleratiei.
Rotiti cheia, deplasati maneta de acceleratie

complet la dreapta motorului OFF (oprit) - (poz.
1, fig. 23).

1) OFF (oprit);
2) cheia motorului.

Rotiti maneta de aspiratie (poz. 1, fig. 24) in
(pozitia 2, fig. 24) OFF (oprit).

1) maneta de aspiratie;
2) OFF (oprit).
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INTRETINERE.

Scopul programului de intretinere este de a asigura cea mai buna conditie de lucru a
cultivatorului. Inspectati sau intretineti masina conform graficului din tabelul de mai jos.
Avertisment: opriti motorul nainte de a efectua profilaxia. Daca motorul functioneaza, trebuie
sa se asigure ca este prevazut un gaz de evacuare sigur. Gazul de evacuare contine monoxid
de carbon otravitor.

Plan de intretinere (tabel)

SERVICE REGULAR
PERIOD efectua la
”i‘nf;Z‘r:\";‘: l'j“'e"zp')r(‘edr:f;aofg” prima La fiecare La fiecare in fiecare
oricare survine mai intai zilnic luna 3 luni 6 luni an sau 300
or 20 ore ore
\ or 50 ore or 100 ore
ITEM
nivel de
. verificare o
Ulei de
motor schimbare (@) (@)
. Check (@)
Air cleaner
element T rat oM
cart?urant curat o
strainer cup
" Clean
bujia readapta o
Transmissi | nivel de o
on gear oil | verificare
Tappet Check
clearance readapta ©(2)
Rezervor de
combustibil curat O (2)
si filtru
cablu de ajusta (@] (@)
ambreiaj
cablul de .
acceleratie ajusta o
tensiunea ajusta (@) (@)
curelei
linie Check i f T it =
carburant La fiecare 2 ani (2) (Inlocuiti daca este necesar)
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Note:

(1) Deservirea mai frecventa atunci cand este utilizata in zonele contaminate;

(2) Aceste tipuri de activitati de serviciu se desfasoara la dealeri autorizati care au
echipament specializat. Consultati lista reprezentantilor sau nota de pe cardul de garantie.

Schimbarea uleiului.

Prima schimbare dupa 20 (douazeci) ore, a doua tura dupa 30 (ireizeci) ore, a treia
schimbare dupa cincizeci (50) ore. Pentru confortul dvs., schimbarile uleiului de motor se
pot face astfel: dupa epuizarea primului rezervor de combustibil; urmatoarea schimbare
este dupa epuizarea celui de-al treilea rezervor de combustibil si, ulterior, se schimba la
fiecare cinci tancuri.

Cand este imposibil de respectat aceste ore si motorul functioneaza mai putin decat
indicat, atunci uleiul trebuie schimbat in fiecare an sau anotimp.

In perioada de garantie, consumatorul este obligat sa utilizeze uleiuri si consumabile
originale cu marca Raider.

Goliti uleiul in timp ce motorul este inca cald pentru a asigura o scurgere rapida si completa.
1. Desurubati capacul (pozitia 2, fig. 25) din baia de ulei si scurgeti uleiul de capac (poz. 1,
fig. 25) sau de deschiderea capacului carterului (pozitia 2, fig. 25) prin inclinarea puternic
a motorului transmite.

2. Reumpleti cu uleiul recomandat pana la nivelul superior (poz. 3, fig. 25).

Capacitate de baut ulei - 1.100 litri.

1) dop de scurgere;
2) capac pe
baia de ulei
(Carterului);
3) nivel superior.

Spalati-va mainile cu
apa si sapun dupa
schimbarea uleiului.

dur.25

NOTA: Aruncati uleiul uzat intr-un mod ecologic. V& recomanddm sa-l introduceti intr-un
recipient sigilat la centrul de service local de inlocuire. Nu-I aruncati in gunoi sau pe sol.

Serviciul de filtrare a aerului.
Un filtru de aer murdar restrictioneaza fluxul de aer la carburator.
Pentru a preveni functionarea defectuoasa a carburatorului, curatati periodic filtrul de aer.

Cand lucrati intr-un mediu prafuit, curatarea se face mai des - la fiecare 10 ore.

Atentie! Nu folositi niciodatd benzina sau solventi cu aprindere mica pentru a curéta filtrul de
aer. Daca faceti acest lucru, va rezulta un incendiu sau o explozie.



Carden Teels
Atentie! Nu porniti niciodata motorul fara a instala un filtru de aer. Acest lucru ar determina
motorul sa se uzeze rapid.
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1. Scoateti piulita aripii si capacul filtrului de aer. Scoate articolele si separa-le. Verificati cu
atentie ambele articole pentru deteriorarea sau uzura si inlocuiti dupa caz.

2. Element spongios cu filtru de aer uscat (cheia 2, fig. 26): Curatati cu apa calda cu
sapun, stergeti si [asati sa se usuce. Sau curatati cu un detergent non-agresiv si lasati sa
se usuce. Cu un filtru de aer uscat cu ulei, scufundati elementul de burete intr-un ulei de
motor curat si strangeti bine. Motorul va fuma la pornire daca raméane prea mult ulei de
burete.

3. Element de hartie (tasta 1, fig. 26): Impingeti elementul usor de mai multe ori pe o
suprafata tare pentru a indeparta praful aderat sau a sufla aerul comprimat prin filtru din
interior. Nu incercati niciodata sa stergeti masa lipicioasa pe elementul de hartie. Stergerea
va introduce masa lipicioasa in filtru si va infunda microporele.

1) element de hartie;
2) un element spongios.

Filtru de ulei: curatati baia de ulei si turnati
uleiul de motor la
linia tavii.

Curatarea camerei de plutire.
(A FI COMPLETAT DE UN CENTRU DE
SERVICII AUTORIZAT S| COMPETENT)!

Atentie! Benzina este foarte inflamabila
si exploziva in anumite circumstante. Nu
fumati si nu aprindeti un foc in zona de lucru.

Scoateti robinetul de combustibil (OFF) si
desurubati capacul filtrului (tasta 2, fig. 27),
scoateti sigiliul (tasta 1, fig. 27). Spalati-le
intr-un solvent neagresiv, uscati-le bine si
asezati-le cu atentie in ordinea opusa. Rotiti
supapa de combustibil pe (ON) si verificati
daca exista scurgeri.

1) garnitura / inel O;
2) filtru de combustibil
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Serviciu bujie.

Bujie recomandata BPR5ES (NGK) sau W16EPR - U (NIPPONDENSO).

fisurat.

pastrand firul.

Lumanarea trebuie sa fie instalatd corect pentru a asigura performanta motorului.

* Scoateti teava lumanarii;
* Desurubati bujia

Atentie! Daca motorul ar functiona, evacuarea
si bujia ar fi foarte fierbinti. Aveti grija sa nu
atingeti evacuarea. Asteptati ca motorul sa se
raceasca.

« Verificati vizual lumanarea. inlocuiti-l daca izolatorul este

* Masurati distanta dintre electrozii de luméanare cu o placa
sau un sablon. Distanta trebuie sa fie de 0,7-0,8 mm (Fig. 29).
Reglati distanta, daca este necesar, folosind un electrod extern.
* Introduceti saiba bujiei si strangeti-o cu ména pe chiulasa,

Strangeti noua luméanare de trei ori cu o cheie
pentru a o bloca in loc. Daca folositi luméanarea a
doua oara, ar trebui sa o strangeti de jumatate si
jumatate pana la oprire dupa introducere.

Atentie! Luménarea trebuie sa fie bine stransa,
o luménare strdnsa necorespunzator se poate
incalzi prea tare si poate deteriora motorul. Nu
folositi niciodata o luméanare cu o temperatura de
functionare incorecta.

Reglarea cablului ambreiajului.

Masurati deplasarea gratuitd in partea de sus
a parghiei.

Calatorie gratuita: 3-8 mm.

Daca ralantiul este incorect, slabiti piulita
contorului (pozitia 1, fig. 31) si rotiti surubul
de reglare (pozitia 2, fig. 31) intr-o directie sau
alta, dupa cum este necesar.

(1) Contra piulita

(2) Surubul de reglare

Dupa reglare, strangeti bine piulita contorului
(poz. 1, fig. 31). Apoi porniti motorul si verificati
daca maneta ambreiajului functioneaza corect.
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Reglarea cablului clapetei de acceleratie.
Masurati deplasarea gratuita in partea de sus a péarghiei (poz. 1, fig. 32).

Calatorie gratuita: 5-10 mm. Daca roata libera este incorecta, slabiti piulita contorului
(pozitia 3, fig. 32) si rotiti piulita de reglare (pozitia 2, fig. 32) intr-o directie sau alta, dupa
cum este necesar.

1) maneta de acceleratie;

2) piulita de reglare;

3) piulita de blocare.

5—10 mm
{0,2—0,4 in) dur.32

TRANSPORT / DEPOZITARE.

Atentie! Cand transportati cultivatorul, rotiti maneta robinetului de combustibil pe (OFF)
si mentineti-l la nivel pentru a evita deversarea combustibilului. Fumul de benzind sau
combustibilul varsat poate provoca un incendiu.

Daca nu veti folosi cultivatorul mult timp, faceti urméatoarele:

1) Asigurati-va ca spatiul de depozitare nu este excesiv de umed si praf.

2) Drenati combustibilul.

Atentie! Benzina este foarte inflamabila si exploziva. Nu fumati, nu aprindeti un foc sau nu
provocati scantei in zona de depozitare a combustibilului.

[1 Cu robinetul de combustibil inchis in pozitia OFF, desurubati filtrul de combustibil
(poz. 2, fig. 33).
L Setati robinetul de combustibil la ON si scurgeti benzina
rezervor intr-un recipient adecvat.
[ Curatati filtrul de combustibil (pozitia 2, fig. 33) si strangeti- bine.
[1 Scurgeti combustibilul de la carburator prin slabirea dopului de scurgere (poz.
3, fig. 33). Scurgeti benzina intr-un recipient adecvat.
(1) Inel O
(2) Filtru combustibil
(3) Stecher de scurgere .
3) Trageti de manerul demarorului pana cand simtiti rezistentd. In aceasta pozitie,
robinetele de aspiratie si evacuare a pistonului sunt inchise. Aceasta pozitie va ajuta la
protejarea motorului de coroziune.
4) Eliberati funia de pornire in retractor (poz. 1, fig. 34).
5) Schimbati uleiul de motor.
6) Acoperiti cultivatorul cu un capac IMPORTANT: Pentru a utiliza cultivatorul mai mult timp
si pentru a nu avea probleme, vi se cere sa respectati urmatoarele cerinte de baza:

Nu inclinati cosul cu ghidonul Thapoi pe podea. Veti provoca injectarea de combustibil in
uleiul carterului sau varsarea combustibilului.

1. Verificati daca exista combustibil in rezervorul de combustibil!

2. Maneta de aspiratie este setata pe OFF?

3. Este setata cheia motorului pe ON?



66  www.raider.bg

(3)

PROBLEME EVENIUALE S| PROBLEMENTARE.

Cand motorul nu porneste:

Benzina ajunge la carburator?

Pentru a verifica, slabiti dopul de golire (pozitia 3, fig. 35) cu
robinetul de carburant deschis (poz. 1, fig. 35) in pozitia ON
(poz. 2, fig. 35). Combustibilul trebuie sa ramana liber.
Strangeti dopul de golire.

Atentie! Daca este varsat
combustibil, asigurati-va ca spatiul este uscat inainte
de a porni motorul sau de a testa bujia. Fumii combustibili
sunt inflamabili.

(1) Maneta combustibilului macaralei

(2) Pozitia ONU

(3) Stecher de scurgere

Are scanteie o scanteie?

a. Scoateti teava lumanarii. Curatati in jurul bazei luméanarii, desurubati si curatati luméanarea.

b. Puneti lumanarea in contact cu o parte metalica a motorului.

c. Porniti comutatorul motorului la ON.

d. Trageti dispozitivul de pornire Tnapoi pentru a verifica existenta unei scantei intre
electrozi.

e. Daca nu exista scanteie, inlocuiti lumanarea.

f. Daca exista o scanteie, incercati sa porniti motorul conform instructiunilor sau
aruncati cilindrul din vapori, sufoca sau combustibil vechi atunci cand este indepartat
lumanare tragand starterul invers de aproximativ 15-20 de ori.

Motorul inca nu porneste, duceti cultivatorul la unul autorizat

serviciu.

INSTRUCTIUNI RECOMANDATE PENTRU FUNCTIONAREA TIPULUI CULTIVATOR

MOTOR RD-T10.

1. Uleiul de motor trebuie sa fie intotdeauna la nivel maxim. Tnlocuiti-| la intervalul necesar

de ore sau in fiecare an (in fiecare sezon).

[J 2. Lucrati cu combustibil de calitate si non-stop mai mult de 10 (zece) zile sau cu combustibil

in care ati montat un stabilizator pentru a-si mentine calitatea combustibilului pana la 24

(douazeci si patru) de luni. A

0] 3. Verificati si mentineti filtrul de aer cat mai curat posibil. Inlocuiti daca este necesar cu

unul nou.

[ 4. Verificati uleiul reductorului in mod regulat si completati sau Tnlocuiti daca este necesar.

01 5. Curatati cultivatorul dupa fiecare lucrare, depozitati-l intr-un loc uscat si ventilat.

[ 6. Accesati centrele de intretinere si reparatii atunci cand masina nu este utilizata pentru a

corecta daunele si defectiunile minore.
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sn Originalna uputstva za upotrebu

Postovani korisnici,

Cestitamo vam na kupovini najbrze rastuceg brenda elektricnih, benzinskih i pneumatskih masina - RAIDER. Pravilno
instaliran i upravljan, RAIDER je sigurna i pouzdana masina i pruzice vam pravi uzitak. Radi vaSe udobnosti, izgradena je
odli¢na servisna mreza sa 45 servisnih stanica Sirom zemlje.

Pre upotrebe ovog uredaja, pazljivo procitajte ovaj korisnicki priru¢nik.

Radi vade sigurnosti i da biste obezbedili njenu pravilnu upotrebu, pazljivo procitajte ove upute, ukljucujuéi njihove
preporuke i upozorenja. Da biste izbegli nepotrebne greske i nezgode, vazno je da ova uputstva ostanu dostupna za buduce
upucivanje svima koji ¢e koristiti masinu. Ako je prodate novom vlasniku, uz njega se mora dostaviti “Korisnicki priruénik”
kako bi se novi korisnik mogao upoznati sa odgovaraju¢im bezbednosnim merama i uputstvima za upotrebu.

Euromaster Import Ekport OOD je ovlad¢eni zastupnik proizvodaca i viasnika zastitnog znaka RAIDER. Sjediste
kompanije je 1231 Sofija, Bulevar Lomsko So$e 246, tel. 0700 44 155, vvv.raider.bg; vvv.euromasterbg.com; email: info @
euromasterbg.com.

0Od 2006. godine, kompanija primenjuje sistem upravljanja kvalitetom ISO 9001: 2008 sa obimom sertifikovanja: trgovina,
uvoz, izvoz i servis profesionalnih i hobi elektri¢nih, pneumatskih i mehanickih alata i opSteg hardvera. Sertifikat je izdao
Moodi International Certification Ltd, Engleska.

Tehnicki podaci

parametar jedinica vrednost
Model - RD-T10
Motor jednocilindri¢ni, Cetvorotaktni,
vazdus$no hladenje

Zapremina motora cm® 389
Snaga kW / k.c. 9.7/13.0
Obrtaja min’! 2500
Sistem za paljenje - zavojnica

Sistem za pokretanje

ruéni starter

Zapremina rezervoara za gorivo L 6.5
Zapremina korpe L 1.100
Nivo zvuka dB 87.4
Izmerjeni nivo zvucne snage dB 99
Vibracije m/s? 6.3
Pogon - pogon remena
Sirina glodanja mm 1400
Dubina glodanja mm 100-350

Menja¢

2 prednja, 1 zadnja
brzina

Vrsta ulja u motoru

SAE 30-5V30/ 10V40

Vrsta ulja u sk. kutija

prenos

teZina

kg

124

67
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1. OPSTI OPIS | NAMENA
Lista komponenti

. Ru€ica za pokretanje / zaustavljanje . .
. Drzite kvacilo 13. Vijak na konzoli

. Pokrenite prekidaé 14. Rugica brzine / 2-napred, 1-nazad /

. Ruéica za podesavanje visine 15. Rucica gasa
. Konzola sa volanom za vezbanje

Gume

. Podupiru¢a noga

. Ruéni starter

. Slavina za gas

10. Usisavanje

11. Prednja svetla

12. Poklopac rezervoara

Svrha

Kultivator je dizajniran za razne poljoprivredne i bastenske radove. Pogodan je za
obradu normalnih, peskovitih i glinastih zemljiSta sa nagibom manjim od 10 °. Za
pirina¢ sa dubinom vodenog sloja ne veéom od 250 mm do zdravog sloja. U korov i
duboko korijenje ocCistite obradive zemlje prije upotrebe kultivatora.

Ovaj kultivator je dizajniran da garantuje sigurnost svog rada i odrzavanja ako se koristi
u skladu sa ovim uputstvima. Pro itajte i proverite da li ste razumeli uputstva za upotrebu
pre upotrebe. Masinu moraju koristiti i servisirati lica starija od 18 godina, obuc¢eni za rad s
njom i prethodno poduceni u sigurnim i zdravim radnim uslovima.

Nikada ne menjajte kultivator u zatvorenom prostoru. Osigurajte dobru ventilaciju za rizik
od trovanja izduvnim gasovima.

Rotirajuci delovi se okre¢u velikom brzinom i sece. Slu€ajni kontakt moze dovesti do
ozbiljnih povreda i trajne Stete vaSem zdravlju. Drzite ruke i nozne prste od okretnih delova
kada motor radi. Pre pregleda ili odrzavanja, zaustavite motor i otpustite metalne nosace
na reSetki. Iskljucite svecice da biste sprecili slu¢ajno pokretanje. Koristite rukavice da
zastitite ruke od gorenja.
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SIGURNOSNI UKREPI

Oprez: Za vasSu sigurnost i sigurnost drugih, obratite posebnu paznju na
A predostroznosti navedene u nastavku:

Obaveze i odgovornosti operatera:

[ Odrzavajte kultivator u dobrom tehni¢kom stanju. Rukovanje masinom u loSem stanju
moze dovesti do ozbiljnih oSteéenja i povreda;
[1 Pre upotrebe, proverite da li su svi sigurnosni uredaji pravilno postavljeni i da ¢e
obezbediti pouzdan rad. Ovo se posebno odnosi na poklopce kaiSeva i kultivatore;
[ Proverite da li ste svesni kontrola i, pre svega, da li mozete zaustaviti motor u hitnim
slucajevima;
[ Kad radite sa kultivatorom, ¢vrsto ga drzite rukama jer
vezu sa zemljom tezi da je odvrati;
[1 Ne dozvolite deci ili drugim osobama koje nisu upoznate sa uputstvima za rukovanje
kultivatorom;
[l Kada radite, budite pravilno obuceni - stopala drzite ispravljena i ravna
zatvorene cipele. Sandale ili nedostatak cipela predstavljaju veliki rizik;
Odjeca treba da bude udobna za rad i nec¢e vam dozvoliti da se prilijepite
rotirajuci delovi;
Tesni Budite oprezni! Rukovanje masinom kada ste umorni, bolesni ili nakon konzumiranja
alkohola ili drugih supstanci koje uti€u na paznju i psihu moze imati ozbiljne posledice;
[1 Ne dozvolite ljude ili zivotinje u kultivatore;
Pre rada, proverite da li je radni oslonac na svom mestu i ¢vrsto priévr§éen.

Bezbednost dece:
[1 Drzite i kontrolirajte decu kod kuce tokom rada sa kultivatorom. Mala deca su vrlo
radoznala i pokretna, mogu se brzo naci u opasnoj zoni masine i u€initi je nepopravljivom;
Nikad ne pretpostavljajte da ¢e deca ostati tamo gde ste bili poslednji
video sam. Budite oprezni i iskljuCite motor dok se priblizavaju podruc¢ju opasnosti;
[1 Ne dozvolite deci da rukuju sa kultivatorom, ¢ak ni pod roditeljskim nadzorom.

Rizik od odbacenog tla, kamenja ili drugih predmeta prilikom rukovanja kultivatorom:

[l Pre rada ocistite radno mesto Stapovima, krupnim kamenjem, zicama, konopima,
¢aSama i drugim. Radite dok je svetlo i imate vidljivost;

Br Krhotine sa predmeta na radnim secivima ili delovi ostecenih rotirajuéih delova mogu
dovesti do opasnih povreda. Uvek proverite da li su radne seci¢e oStec¢ene ili strani
predmeti pre rada.
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Opasnost od vatre i opekotina.

Benzin je izuzetno zapaljiv i njegove pare mogu eksplodirati. Ru¢no postupajte sa benzinom
i Cuvajte ga van dohvata dece;

Da biste izbegli pozar ili eksploziju, motor se puni kada se zaustavi i ohladi. Punite motor
na otvorenom i, u krajnjem slu¢aju, u dobro prozraéenim prostorima. Drzite motor dalje
od vatre i / ili izvora toplote. Ne pusiti prilikom punjenja gorivom. Ako se gorivo prolije po
kucistu motora - osusite ga prije pokretanja;

Ostavite motor da se ohladi pre punjenja. Benzin ili proliveno gorivo mogu se zapaliti;
Nikada ne dirajte kuciste motora ili ispusnu cev tokom rada ili ubrzo nakon iskljucivanja.
Kontakt sa vru¢im motorom moze izazvati opekotine ili o$te¢enja nekih materijala;
Sacekajte da se motor ohladi pre nego $to obavite bilo kakve radove na odrzavanju
kultivatora ili ga skladistite u zatvorenom prostoru.

Opijenost ispusnim gasom.

Izduvni gasi sadrze ugljen monoksid koji je bez boje i mirisa i veoma je toksi¢an. Udisanje
vodi do brzog gubitka svesti i smrti. Ne koristite kultivator u zatvorenom prostoru bez
odgovarajuce ventilacije (npr. U plastenicima)!

Nagibni rad:

[ Kada radite na nagibu, vodite raCuna da se rezervoar dovoljno napuni da se motor
nagne;

[ Pri prelasku nepravilnosti osigurajte da se motor pokre¢e nagibom kultivatora;

Mnogo budite veoma oprezni prilikom menjanja stepena prenosa;

[1 Ne koristite kultivator na kosinama veéim od 10 °;

Trudnost Da biste postigli maksimalnu sigurnost i postigli svoje ciljeve, morate

$to je viSe moguce u skladu sa tipom alata za obradu tla. Pre pustanja masine uverite se
da kultivator nije oStec¢en i da je u dobrom tehni¢kom stanju. To ¢e vam pruziti sigurnost u
ekstremnim slucajevima kada se krecete gore ili nizbrdo.

INSPEKCIJA PRIJE OPERACIJE.

DA SE 1ZVODI U HORIZONTALNOM POLOZAJU MOTORA!

A

Motorno ulje.
Oprez: Rad motora na nizem / niskom nivou ulja moze uzrokovati ozbiljna osteéenja
motora. Proverite koliko je potrebno u tu svrhu:
1. Odvijte poklopac posude za ulje (klju¢ 1, slika 3) i oCistite upravljacki Stap.
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[ Pri prelasku nepravilnosti osigurajte da se motor pokre¢e nagibom kultivatora;

Mnogo budite veoma oprezni prilikom menjanja stepena prenosa;
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INSPEKCIJA PRIJE OPERACIJE.
DA SE 1ZVODI U HORIZONTALNOM POLOZAJU MOTORA!

Motorno ulje.

Oprez: Rad motora na nizem / niskom nivou ulja moze uzrokovati ozbiljna osteéenja
motora. Proverite koliko je potrebno u tu svrhu:
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2. Nivo ulja mora biti na gornjem nivou (poz. 2, slika 4).

3. Ako je nivo ulja nizak, dolijte do gornjeg nivoa (poz. 2, slika 4) sa preporu¢enim uljem.
Preporucuje se da se ulje uvek odrzava na gornjem nivou.

Upravljacki stap sluzi kao pokazatelj koji vas vodi o protoku ili curenju motornog ulja.

(1) Rupa za ulje
(kuciste radilice)
(2) Gornji nivo ulja
(3) Nizi nivo ulja
(nije preporucljivo)

Koristite Cisto, visokokvalitetno Cetverotaktno motorno ulje sa zra¢nim hladenjem koje
zadovoljava specifikacije proizvodaca.

motora.

SAE30 se generalno preporucuje za upotrebu u svim sezonskim temperaturama.
Preporucuje se upotreba ulja SAE 30, koje je pogodno za upotrebu na visokim temperaturama
okoline.

Q OPREZ: Kori$c¢enje nerafinisanog i neprikladnog motornog ulja moze skratiti vek

SAE Prenosno ulje.

Dobijate svoju masinu sa fabri¢kim uljem za

prenos
:!0 o ‘20 F [T ; 60 BO IDUI'F
=30 =20 =10 @ 0 1 ¥ 40°C
s (1) Cep za punjenje ulja
menjac.

DHI".6
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Vazdu$ni filter.

Prije rada napunite kadu za motorno ulje motornim uljem na zadati nivo. Periodic¢no
proveravajte dostupnost i po potrebi ih zamenite.

Proverite da li je filterski filter prljav i Cist.

Filter za ulje: Ocistite uljnu kupelj i sipajte motorno ulje na dno posude.

1) elementi

Koristite oktanski benzin od najmanje 92 (po mogucnosti bezolovni, da bi se minimizirale
naslage na komori za sagorevanje)
KORISTITE SAMO ULJE GASOLINE ZA NOVE MOTORE!
A Nikada ne koristite meSavinu ulja i benzina ili kontaminiranog benzina. Izbegavajte
prljavstinu, prasinu ili vodu u rezervoaru za gorivo.

Oprez: Ne punite iznad crvene linije nivoa goriva.

- Benzin je zapaljiv i eksplozivan;

Benzin je izuzetno zapaljiv i eksplozivan u odredenim okolnostima.

(1 Dolivajte gorivo u dobro prozra¢enim mestima sa isklju¢enim i ohladenim motorom. Ne
pusite i ne dozvolite da se u blizini nalaze plamen ili iskre tokom punjenja motora ili u blizini
skladiStenog goriva.

1 Nemoijte puniti vise od potrebne koli€ine rezervoara (poz. 1, slika 8) (ne sme biti goriva
iznad filtarskog kanala rezervoara). Nakon punjenja, proverite da li je poklopac rezervoara
pravilno i Evrsto zatvoren.

Pripazite da ne napunite gorivo tokom punjenja gorivom. Preliveno gorivo je zapaljivo. Ako
se gorivo prosipa, proverite da je prostor suv pre uklju¢ivanja motora.

Kontakt Izbegavajte kontakt sa kozom ili udisanje isparenja.

Benzin Cuvajte van domasaja dece!

{11
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Alati i uredaiji.

Sledite uputstva za montiranje ili sastavljanje alata s alatom u polozaju spremnom za
upotrebu. Ako imate bilo kakvih problema ili poteSkoc¢a u postupku montaze, obratite se
svom prodavcu.

POKRETANJE MOTORA.

Oprez: Proverite da li je kvacilo isklju€eno i da li je poluga selektora u neutralnom polozaju
da biste izbegli naglo nekontrolisano pomeranje pri pokretanju motora. Kvacilo je aktivirano
pritiskom rucice kvacila i otkopEavanjem otpustanjem kvacila.

PRE POCETKA STROJA TREBA BITI UVEK U HORIZONTALNOM POZICIJU!

Okrenite ventil za gorivo na ,OFF*. Podesite slavinu za gorivo sa ,OFF* na ,ON* - sl. 9.

(1

1pan 33 ropMeaTo;
2lewnioveno [ON);

Zatvorite usisavanje (poluga gasa) pri pokretanju hladnog motora - polozaj ,OFF* - sl. 10.
NAPOMENA: Ne koristite usisiva¢ ako je motor zagrejan ili je temperatura vazduha visoka.
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" Carden Teels

-

QIT.10
Okretanje sklopke motora u polozaj ON - sl. 11
I‘E “ ,’
‘\
/
'2l (1) Tlomoeeense ON - BETIOHEHS
{2) Konios HA IR ATETH QHT.11

1) ON (ON);
2) klju¢ motora.

Pomerite polako rucicu gasa udesno (slika 12)
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(1) mocT HA TasTA.

@12

' Lagano povucite ru€icu za pokretanje (poz. 1, slika 13) dok ne osetite otpor, a zatim brzo
povucite.

OPREZ: Ne dozvolite da se rucica
startera (taster 1, slika 13) okre¢e natrag prema motoru. Vratite ga pazljivo da ne biste
oStetili starter.

(&1}

I3
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Dok se motor zagreva, postepeno stavite usisnu ¢asicu (poz. 1, slika 14) u otvoreni (radni)
polozaj.

77
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VISOKI NIVO RADA CARBURETORA

Pri velikim brzinama motora (maksimalne brzine motora) standardna mesavina goriva i
vazduha rasplinjaca bice izuzetno velika i potroSnja goriva ¢e se povecavati.

Karburator reguliSe proizvodac tako da isporu€uje normalnu smeSu goriva i vazduha u
celom radnom opsegu od minimalnog do maksimalnog optereéenja (od minimalne do
maksimalne brzine motora).

OPREZ: Upravljanje masinom do stepena razli¢itog od onog za koji je regulisan
karburator moze rezultirati smanjenim performansama, pregrijavanjem i ozbiljnim
ostecenjima motora.

POSLOVANJE MOTOKULTIVATORA.

PodeSavanije visine upravlja¢a.

A OPREZ: Pre nego $to podesite kormilo, kultivator postavite na ravnu povrsinu kako
biste izbegli nezgodu.

Da biste podesili visinu rucke, odvijte rucicu (klju¢ 1, slika 15), odaberite
odgovarajuce rupe i ponovo zategnite rucicu (taster 1, slika 15).

(1)

PodeSavanje dubine glodanja.

Umetnite
grani¢nik rada (zaustavljanje) u Sipku.
PodeSavanje dubine:

Izvucite zapornu iglu (taster 5, slika 16) i po
: ) potrebi gurnite zapornu iglu (taster 4, slika
= ' 16) gore ili dole.

QIS
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Sa zaustavljanjem (poz. 4, slika 16) odredujete brzinu glodanja i dubinu obrade zemlje.
Sa veéim pritiskom na tlo, kultivator se sporije krece i dublje obraduje povrsinu. Uz maniji
pritisak u zemlji, kultivator se brZze krece i obraduje povrSinu plitko.

2} 1) vuéna rudica;
2) Sipka za vucu;
3) prolecni sjaj;
(3) 4) stop (Cep);

5) zaporni zatik.

(R}

51
4)

[} DI 1S

nvdculiv.

Kvacilo ukljuuje i iskljuCuje pog od motora do menjata. Kada se
rucica kvacila (klju¢ 1, slika 17) pritisne u polozaj (taster 2, slika 17), kvacilo je aktivirano
a pogon sa motora prenosi se na prenos. Postavite ru€icu mjenjaa u jedan od svojih
Zeljenih polozaja (nazad, naprijed - sporo ili brzo), pritisnite rucicu kvacila (tipka 1, slika 17)
u polozaj (tipka 2, slika 17) i donja osovina rotirat ¢e se u odabranom smijeru.

NAPOMENA: Ako se rucica zupcanika ne ukljuci pri podeSavanju Zeljene brzine, ruéno
pomerite kultivator u polozaj brzine.

Stisnite rucicu kvacila (poz. 1, slika 17) u polozaj (poz. 2, slika 17) da biste aktivirali kretanje
glodalica ili pneumatskih to¢kova.

UHEMAN E: MENJALA JE IZMENE SINCIJE PREUZIMANJA. BRZINA PREKRIVACA
NAUKLJUCIVANJU Kvacice i kada je isklju¢en (STOP MASINA) NAMOTOKULTIVATORU.
Nepostovanje ovog zahteva mozZe oStetiti Transmisiju.

(1) poluga kvacila -

AUE T “ (1)1 (2) ukljuéeni; (3)
smp == .- m_ (2) isklju¢eno

SHr17

Izbor brzine
Motor-kultivator RD-T10 je brz, spor i obrnut. Rucica prekidac¢a mora raditi u skladu sa
brzinom vrtnje ploce.
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Menjanje brzina:

1. Otpustite rucicu zupcéanika
1T N2 (poz. 1, slika 18) u polozaj
= (poz. N, slika 18) da biste
iskljucili iz odabrane brzine.
- 2. Vratite rucicu gasa u
el it oo — =, polozaj za minimalnu brzinu
2 i o rmpe) motora.

3. Postavite rucicu zupc€anika

u Zeljeni polozaj zup€anika.

-
e

GHT1E

Kada se poluga (poz. 1, slika 17) spusti u polozaj (poz. 3, slika 17), kvacilo se
iskljuCuje i kretanje se ne prenosi na donju osovinu. (1) poluga kvacila - (1); (2)
ukljuceni; (3) isklju¢eno.

Upotreba konzole za vucu.

1. Umetnite spojnicu u klip za pri€vrs¢ivanje uredaja koji ste odabrali za upotrebu sa
kultivatorom (plug, drljaca, kultivator, prikolica ili drugi dodatak).

Saveti za rad.

Podesite volan na udoban polozaj (visina struka za normalan rad).

Ako masinu treba gurnuti napred dok podiZete na veliku dubinu, podignite upravljac
prema gore. Ako se masina prilikom pomeranja ne pomera prema naprijed, pomerite
volan ulevo i udesno.

Okretanje: Ispravan nacin zakretanja tokom rada sa mas$inom je centriranje tezista
na zadnju stranu, a zatim savijanje. To ¢e dovesti do lakog zaokreta.

79
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Normalan radni ugao.

Masinu spustite lagano tako da prednji deo masine bude podignut za oko 6 - 8 °.
Za maksimalan efekt glodanja pokusajte da drzite masinu onako kako je prikazano pod
uglom dok plute tlo.

Oprez pri radu sa mlinovima prilikom glodanja tla:

* Ne koristite seciva rotora pre¢nika manjeg od 300 mm.

* Rad sa rezacem na kosini moze dovesti do prevrtanja rezaca.

* Ne dozvolite da glodalicom upravljaju ljudi koji nisu upoznati sa uputstvima za upotrebu
i bezbednoSc¢u. To moze dovesti do nezeljenih incidenata.

* Nosite odgovarajucu radnu obuéu i ode¢u. Rad sa masinom sa otvorenim nogama ili sa
otvorenim cipelama povecava rizik od povreda.

* No¢ ne koristite rezac.

 Za prevoz koristite dve osobe.

+ Kad je glodalski rotor zatrpan blatom i kamenjem, odmah zaustavite motor i ocistite
rotor na sigurnom mestu. Obavezno nosite rukavice prilikom &i§éenja rotora. Da biste
sprecili ostecenje ili nezgodu, pre upotrebe, svaki put proverite da liima znakova i
znakova za uporedivanje. ur19
OPREZ: NE DOZVOLJAVAJTE KORISTENJE KULTIVATORA MOTORA KAO DA
DOSTAJE OD 15 KRATKIH VREMENA. OVAJ MOGU DOBITI PRENOS GORIVA U
MAZIVNOM ULJU, USTROJANOM ISPOJNIM DIJELOVIMA;

ZAUSTAVA MOTORA.

U nepredvidenim okolnostima, okrenite klju¢ motora na (poz. 1, slika 20) “OFF” -
(isklju¢eno)




(2)

T

DISENGAGED

SToP MOVE O

AID

1) OFF (isklju¢eno);
2) klju¢ motora.

U normalnoj upotrebi:
Otvorite ruCicu kvadila (poz. 1, slika 21)
u SLOBODNI polozaj (poz. 2, slika 21)

i pomerite ru€icu zupCanika u neutralni
polozaj (N).

1) poluga kvacila;
2) besplatno.

Pomaknite ru€icu gasa udesno (L), SI. 22.

1) rucica za gas.

Okrecite klju¢, pomerite polugu gasa
desno od isklju¢enog motora (isklju¢eno) -
(poz. 1, slika 23).

1) OFF (isklju¢eno);
2) klju¢ motora.

Okrenite rucicu za usisavanje (poz. 1, slika
24) u (poz. 2, slika 24) OFF (isklju¢eno).

1) ru€ica za usisavanje;
2) OFF (isklju¢eno).
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ODRZAVANJE

Svrha rasporeda odrzavanja je da se obezbedi najbolje radno stanje kultivatora. Pregledajte ili
servisirajte masinu prema rasporedu u tabeli ispod.

Upozorenje: Pre obavljanja profilaksa, isklju€ite motor. Ako motor radi, mora se osigurati
siguran izduvni gas. lzduvni gasi sadrze otrovni ugljen monoksid.

SERVIS STANDARD prvi Svakoj Svakoj u svakom
dnevno | Mmesec 3 meseca 6 meseca go;gr(;ehili
ili 20 h ili 50 h or 100 ore
POZICIJA
nivel de
(@)
Ulei de Proverka
motor promena @) @)
Elemenat promena o
filtera T
vazduha Ocistite O (1)
E°“V° Sito | ogistite o
up
svedica Clean (@]
readapta
Menjac ulja nivel de o
verificare
podizac Check
zazor preurediti C ()
tank Ogistite O (2)
gorivo
i filter
kabl podesiti (@] (@]
kvacilo
kabl .
ubrzanje podesiti (@)
napetost podesiti (@) (@)
kais
ég'#i"’\'lo roverite Svake dve godine(2) (Zamenite po potrebi)




AIDER&E:
Napomene:

(1) €eSce servisiranje kada se koristi u kontaminiranim podrucjima;

(2) Ove vrste usluznih delatnosti obavljaju se kod ovlasc¢enih dilera koji imaju specijalizovanu opremu.
Pogledajte spisak predstavnika ili napomenu na garantnom listu.

Zamena ulja.

Prva smjena nakon 20 (dvadeset) sati, druga smjena nakon 30 (trideset) sati, tre¢a smjena nakon pedeset
(50) sati. Radi vase udobnosti, izmena motornog ulja se moze izvrSiti na slede¢i nacin: nakon $to se
isprazni prvi rezervoar goriva; slede¢a promena je nakon $to se treci rezervoar goriva isprazni i posle toga
se menja svakih pet rezervoara.

Kada je nemoguce promatrati ove sate i motor radi manje nego $to je naznaceno, ulje se mora menjati
svake godine ili sezone.

Tokom garantnog perioda, potroSac je obavezan da Koristi originalna ulja i potro$ni materijal sa markom
Raider.

Ispunite ulje dok je motor jo$ uvek topao kako bi se osiguralo brzo i potpuno praznjenje.

1. Odvijte poklopac (poz. 2, slika 25) uljne kupelji i ispustite ulje iz poklopca (poz. 1, slika 25) ili otvora
poklopca radilice (poz. 2, slika 25) tako da snazno nagnete motor. napred.

2. Dolijte preporu¢enim uljem do gornjeg nivoa (poz. 3, slika 25).

Kapacitet posude za ulje - 1.100 litara.

2

1) utika¢ za praznjenje;
2) poklopac
uljna kupelj

ur.25 (kuciste radilice);

3) gorniji nivo.

Operite ruke sapunom i vodom nakon promene ulja.
NAPOMENA: Rabljeno ulje odlozite na ekoloski prihvatljiv nacin. Predlazemo da je
donesete u zatvorenom kanisteru u vas lokalni centar za zamenu. Ne odlazite ga u smece
ili na zemlju.

Servis filtera za vazduh.

Prljavi vazdusni filter ograni€ava protok vazduha u karburatoru.
Da biste sprecili da rasplinja ne radi u radu, periodi¢no ga Cistite filter za vazduh. Kada
radite u prasnjavom okruzenju, CiS¢enje se vrsi CeS¢e - svakih 10 sati.

Paznja! Za CiS¢enje vazduSnog filtera nikada ne koristite benzin ili rastvarace sa slabim
paljenjem. To bi rezultiralo poZarom ili eksplozijom.
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Paznja! Nikada ne ukljucujte motor bez postavljanja filtera za vazduh. Zbog toga ée se motor brzo istrositi.

1. Uklonite maticu i poklopac filtera za vazduh. Izvadite predmete i odvojite ih. PaZljivo proverite da li su oba
predmeta ostecena ili ih istroSite i po potrebi zamenite.

2. Spuzvasti element sa filtrom za suvi vazduh (taster 2, slika 26): Ocistite u toploj sapunici, obriSite je i
ostavite da se osusi. lli ogistite neagresivnim deterdZzentom i ostavite da se osusi. Pomocu filtera za vazduh
suvog vazduha, udubite element sundera u Cisto motorno ulje i dobro ga iscijedite. Motor ¢e pusiti pri
pokretanju ako ostane previSe ulja od sundera.

3. Papirni element (klju¢ 1, slika 26): Element lagano gurnite nekoliko puta na tvrdu povrSinu kako biste uklonili
prljavu prasinu ili ispuhali komprimovani vazduh kroz filter iznutra prema unutra. Nikada ne pokusavajte da
obriSete lepljivu masu na papirnom elementu. Brisanje ¢e umetnuti lepljivu masu u filter i zacepiti mikropore.

1) papirni element;

1) zaptivac / O-prsten; 2) sunderasti element.

2) filter goriva

Filter za ulje: ocistite kupelj za ulje i ulijte
motorno ulje u

linija kaseta.

Cis¢enje komore plovaka.
(POTPUNO POTPUNO Ovlas¢eni i
kompetentni servisni centar)!

Paznja! Benzin je u odredenim okolnostima
lako zapaljiv i eksplozivan. Ne pusite i ne
palite vatru u radnom prostoru.

Iskljucite slavinu za gorivo (isklju¢eno) i
odvrnite poklopac filtera (taster 2, slika
27), uklonite zaptivku (klju¢ 1, slika 27).
Operite ih neagresivnim rastvaratem,
temeljno ih osusite i stavite pazljivo u
suprotnom redosledu. Okrenite ventil za
gorivo na (UKLJUCENO) i proverite da i
ima curenja.

@“1 e (2)

LY
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Servis svecica.

AIDER
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Preporucuje se BPR5ES (NGK) ili VI6EPR - U (NIPPONDENSO) svecica.

napukao.

12

L 3=8 mm

¥ 10.1-0.3in)
pur.31

Svijec¢a mora biti pravilno postavljena da bi se osigurala rad motora.

* Uklonite cev za svece;
* Odvijte svecicu

Paznja! Ako bi motor radio, ispusni i svecici
bi bili veoma vruci. Pazite da ne dodirnete
izduvnu cev. SaCekajte da se motor ohladi.

s vizueno pregledajte svecu. Zamenite ga ako je izolator

* Izmerite udaljenost izmedu elektroda svec¢e pomocu merne
plo¢e ili S8ablona. Razmak treba da bude 0,7-0,8 mm (SI. 29).
Podesite udaljenost ako je potrebno pomocu spoljne elektrode.
» Umetnite podlosku svecice i ru¢no je pritegnite na glavu motora,
zadrzavajuci navoj;

Zategnite novu svije€u tri puta klju¢em za cevi da
biste je fiksirali na mestu. Ako svecu koristite drugi
put, trebate je zategnuti ¥z ¥4 puta do zaustavljanja
nakon umetanja.

Paznja! Svijeéa mora biti &vrsto zategnuta,
nepravilno zategnuta svec¢a moze pregrijati i oStetiti
motor. Nikada ne koristite sve¢u sa pogreSnom
radnom temperaturom.

A Podesavanije kabla kvacila.

Izmerite slobodno kretanje na vrhu poluge.
Slobodno kretanje: 3-8 mm.
Ako je prazni hod neispravan, otpustite kontra

‘maticu (klju¢ 1, slika 31) i okrenite vijak za

podeSavanje (klju¢€ 2, slika 31) u jednom ili drugom
smeru, prema potrebi.

(1) Kontrastna matica

(2) Vijak za podeSavanje

Nakon podeSavanja, dobro zategnite kontra
maticu (poz. 1, slika 31). Zatim ukljucite motor
i proverite da li ru€ica kvacila pravilno radi.



86  www.raider.bg
Podesavanje kabla gasa.

Izmerite slobodno kretanje na vrhu
poluge (poz. 1, slika 32).

Slobodno kretanje: 5-10 mm. Ako je
prazni hod neispravan, otpustite kontra
maticu (poz. 3, slika 32) i okrenite maticu
za podeSavanje (poz. 2, slika 32) u
jednom ili drugom smeru, prema potrebi.

1) poluga gasa;
2) matica za podeSavanije;
3) kontra matica.

5—10 mm cb|/|r_32
(0.2—0,4 in)

PREVOZ / SKLADISTENJE
Paznja! Kada transportujete kultivator, okrenite rucicu slavine za gorivo na (isklju¢eno)
i drzite je u ravhom polozZaju da se izbegne prosipanje goriva. Dim benzina ili proliveno
gorivo moze izazvati pozar.
Ako kultivator necete koristiti duze vreme, uradite sledece:
1) Pazite da skladiste ne bude prekomerno vlazno i prasnjavo.
2) Ispustite gorivo.
Paznja! Benzin je veoma zapaljiv i eksplozivan. Ne puSite, ne palite vatru ili ne izazivajte
iskre u prostoru za skladiStenje goriva.
Kad je slavina za gorivo zatvorena u polozaju OFF, odvrnite filter za gorivo
(poz. 2, slika 33).
Podesite slavinu za gorivo na UKLJUCENO i ispraznite benzin iz
rezervoara u odgovaraju¢éem kontejneru.
[ Ocistite cjedilo za gorivo (poz. 2, slika 33) i Evrsto ga zategnite.
[ Ispustite gorivo iz rasplinjaca otpustanjem ¢epa za odvod (poz.
3, Sl. 33). Benzin napunite u odgovaraju¢u posudu.
(1) O-prsten
(2) Filter za gorivo
(3) Priklju€ak za praznjenje
3) Povucite ru€icu za pokretanje dok ne osetite otpor. U ovom polozaju su ventili za
usisavanje i praznjenje klipa zatvoreni. Ovaj polozaj ¢e vam pomoci da zastitite motor od
korozije.
4) Otpustite uze za pokretanje uvlacenje (poz. 1, slika 34).
5) Zamenite motorno ulje.
6) Pokrijte kultivator poklopcem VAZNO: Da biste kultivator koristili duZe vreme i da nema
problema, morate da se pridrzavate sledecih osnovnih zahteva:
Nemojte naginjati upravljacku rucicu na pod. |zazivacete da se gorivo uvuce u ulje u
radilicu ili da prosipa gorivo.
1. Proverite gorivo u rezervoaru goriva!
2. Da li je ru€ica za usisavanje postavljena na OFF?
3. Da li je klju¢ motora postavljen na ON?
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EVENTUALNIPROBLEMIIRJESAVANJE PROBLEMA.

Kada se motor ne pokrene:

Da li benzin dopire do rasplinjac¢a?

Da biste proverili, otpustite ¢ep za odvod (poz. 3,
slika 35) s otvorenom slavinom za gorivo (poz. 1,
slika 35) u polozaj ON (poz. 2, slika 35). Gorivo mora
slobodno da se curi.

Zategnite ¢ep za odvod.

A Paznja! Ako se gorivo prosuti, uverite se da je prostor suv pre uklju€ivanja motora
ili testiranja svecice. Zapaljive pare su zapaljive.

(1) Rucica goriva za dizalice
(2) Pozicija UN-a
(3) Priklju¢ak za praznjenje

5. Da li varnica blista?

a. Izvadite cev za svece. Ocistite oko baze svece, odvijte je i ocistite.

b. Stavite sve¢u u kontakt sa metalnim delom motora.

c. Ukljucite prekida€ motora na ON.

d. Povucite pokreta¢ za voznju unazad da biste proverili da li izmedu nje postoji iskra
elektrode.

e. Ako nema iskre, zamenite svecu.

f. Ako postoji varnica, poku$ajte da pokrenete motor prema uputama ili
ispustite cilindar iz pare, priguSivanja ili starog goriva kada se uklanja
svije€a povlacenjem obrnutog startera oko 15-20 puta.

Ako motor i dalje ne radi, odnesite kultivator na ovlaséeni

usluga.
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PREPORUCENE UPUTE ZA RAD MOTORNOG KULTIVATORA TIP RD-T10.
71 1. Motorno ulje mora uvek biti na maksimalnom nivou. Zamenite ga u potrebnom intervalu
sati ili svake godine (svake sezone).

| 2. Radite sa kvalitetnim i non-stop gorivom duze od 10 (deset) dana ili sa gorivom u koje ste
ugradili stabilizator da biste odrzavali njegov kvalitet goriva do 24 (dvadeset i Cetiri) meseca.
Check 3. Proverite i odrzavajte filter vazduha $to je ¢eS¢e moguce. Po potrebi ga zamenite
novim.
11 4. Redovno proveravajte ulje reduktora i po potrebi dolivajte ili zamenite.
71 5. Nakon svakog rada kultivator o istite, Cuvajte na suvom i prozratenom mestu.

| 6. Posetite centre za odrzavanje i popravke kada se masina ne Koristi za ispravljanje manjih
oStecenja i kvara.
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MK OpwurnHanHa ynyTcTBa 3a ynotpeby
MowToBaHN KopUcHULM,

Yectutamo Bam Ha kynosuHu PAVEP-a, Haj6pxe pacTyher 6peHaa enekTpuyiHmX, BeH3NHCKNX 1
nHeyMaTckmx MaluvHa. MpaBunHo nHctanvpax n ynpaersaH, PAVEP je curypHa v noysgaHa mawuvHa
n 6uhe My 3a40BOSbLCTBO KOpUCTUTU. Pagn Bawe yaobHOCTM, yCNoCTaBIbeHa je OANMYHa CepBuCHa
Mpexa ca 45 CepBUCHNX CTaHWLa LUMPOM 3EMIbE.

Mpe ynoTpebe oBor ypehaja, naxrbMBoO NpounTajTe OBaj NPUPYYHUK 3a ynoTpeby.

Papu Balwe curypHocTn 1 fa bucte ocurypanu teHy npaBurHy ynotpeby, NaxrbeuMBo npoyuTajTe
oBe ynyTe, yKIby4dyjyhu HuxoBe npenopyke u ynosopemwa. [la 6ucte nsbernm HenotpebHe rpetuke un
Hesroge, BaXKHO je 4a OBa yNyTCTBa OCTaHy AOCTynHa 3a 6yayhe ynyhusane cBrMa koju he kopuctutu
MaLlvHy. AKO je npofate HOBOM BIACHUKY, Y3 hera ce Mopa A0CTaBuTK “KOpUCHUYKM MPUPYYHUK” Kako
61 ce HOBM KOPVICHMK MOrao yrnosHaTu ca peneBaHTHUM Mepama NpefoCTPOXHOCTU 1 ynyTCTBMMA 3a
ynotpeby.

EypomacTtep Vimnopt Eknopt OO/ je oBnawheHn 3acTynHuk npov3sofaya n BnacHUKa 3awTuTHOr
3Haka PAVOEP. Cjegnwte komnanuje je 1231 Codwmja, bynesap Jlomcko LWowe 246, Ten. 0700 44
155, BBB.panaep.6r; BBB.eypoMacTepbr.LoM; emann: nHo @ eypomacTtepor.Lom.

Op 2006. roguHe, KOMMNaHvja NpuMekyje cucTeM ynpasrbana kBanutetom MCO 9001: 2008 ca
obrMoM cepTudmKOBaHa: TProBUHA, YBO3, U3BO3 1 CEPBUC NPOMECHOHANHUX 1 XOOU enekTpUYHuX,
NMHeyMaTCKMX U MexXaHUYKnX anarta u onwrer xapasepa. CepTudwmkart je nsgao Moogn NHtepHatuoHan
Lleptudonuatuon 1o, ExHrnecka.

TexHun4kn nogaum

napametap jeavHuua BpeAHoCT
Mogen - RD-T10
Morop jeoHOLMMMHAPUYHY, YETBOPOTAKTHY,
BasayLWwHo xnahewe
BonymeH Ha moTopoT cm® 389
MokHocT kW /k.c. 9.7/13.0
HomuHanHa 6p3uHa min-! 2500
Cuctem 3a nanekwe - 606uHa
Cvctem 3a cTapTyBare - pbUeH cTapTep
KanauwnTeT Ha pesepBoapoT 3a ropuso L 6.5
BonymeH Ha kopna L 1.100
HuBo Ha 3Byk dB 87.4
/13MepeHo HMBO Ha 3By4YHa MOKHOCT dB 99
BuGpavuun m/s? 6.3
Boaun - peMbyHa npegaska
LnpuHa Ha menere mm 1400
[Anabo4vHa Ha menewe mm 100-350
MeHyBay _ 2 I'Ipec.clKHov‘l),c:C.::ap,Ha
Bwup Ha moTopHO Macno - SAE30-5W30/10W40
Bup Ha HadbTa BO sk. kyTuja - TPaHCMUCHOHHO
TeXnHa kg 124
parametar

89
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1. OMNWTHU ONUC N HAMEHA

Jlucta KOMMNOHEHTH

. Pyuuua 3a nokpeTtame / 3ayctaBibame
. ApxuTe KBaunno

. MokpeHuTe npeknpay

. Pyunua 3a nogewaBawe BUCUHE

. Konsona ca BonaHom 3a Bex6ame
l'yme

. Mopgynupyha Hora

. PyuHu cTaprep

. CnaBuHa 3a rac

10. YcucaBamwe

11. NMpegwa ceeTna

12. NMoknonay pe3epBoapa

13. Bujak Ha koH30MM

14. Pyunua 6p3uHe / 2-Hanpega,
1-Hazap /

15. Pyumua raca

CBpxa

KyntuBatop je AusajHMpaH 3a pa3He nosbonpuBpenHe M bOawTeHcKe pajoBe.
MoropaH je 3a 06paAy HopMarnHUX, NECKOBUTUX U IMUHACTUX 3eMIbULLTa ca HarMGom
mawsumM o 10 °. 3a nupuHay ca AybuHom BogeHor crnoja He Behom op 250 mm go
3apaBor crnoja. Y KOpoB M OyGOKO Kopujese o4ucTUTe oGpaauBe 3emibe npuje
ynotpebe KynTusaropa.

OBaj KynT1BaTOp je An3ajHMpaH fa rapaHTyje CUrypHOCT CBOr paja U OApXaBaha ako ce
KOpUCTM Yy cknagy ca oBuMM ynyTcTBuMa. lNpounTajTe n npoBepuTe Aa nu cte pasymenu
NpupyYHKK 3a ynotpeby npe ynotpebe. MalunHy mopajy KOpUCcTUTK 1 cepBmcupaT nuua
ctapuja o 18 roguHa, 0By4eHu 3a pag C HOM W MPETXOOHO MOAYHEHW Y CUTYPHUM U
3gpaBuMm pagHUM ycrnoBuma.

Hwvkapa He memnsajTe kynTuBaTop y 3aTBopeHom npoctopy. Ocurypajte 4obpy BeHTunaumjy
3a pU3NK Of TPOBaka U3AyBHUM racoBmma.

| e e
A
PoTtupajyhu genosu ce okpehy Benvkom 6p3nHoOM 1 cede. CriyyajHn KOHTaKT MOXe LOBECTU
[0 030urbHMX NoBpeaa v TpajHe LWTeTe BaleM 3apaBrby. [ApXKuTe pyke 1 HOXXHE NpcTe of
OKpEeTHMX Aenosa kaga motop pagu. [pe npernega wunu ogpxxaesaka, 3ayCTaBUTE MOTOP

N OTMyCcTMTE MeTanHe Hocaye Ha peweTkn. WckrbyunTte ceehuue ga 6ucte cnpedmnu
cnyyajHo nokpetake. KopuctuTe pykasuue Aa 3awTuTnte pyke of ropemsa.




\/ID.

CUI'YPHOCHW YKPENA

Onpes: 3a Bally CUrYpHOCT U CUIYPHOCT ApYyrux, obpaTtnte nocebHy naxwy Ha
A NpeaoCTPOXXHOCTY HAaBEAEHE Y HAacTaBKy:

O6aBe3e 1 04roBOpPHOCTM onepaTtepa:

[1 OgpxaBajTe KynTMBaTop y A4O0OPOM TEXHUYKOM CTawy. PykoBarke mallvHOM y rowemM
CTakby MOXe A0BECTU A0 030UrbHUX owTehewa 1 NnoBpeaa;

(1 Mpe ynotpebe, npoBepuTe Aa Nv Cy CBM CUIypHOCHM ypehaju npaBunHO NoCTaBrbeHU
n pa he o6e3beantn noysgaH pag. OBo ce nocebHO OQHOCKM Ha MOKIOMLUE KauweBa 1
KynTnBaTope;

(1 MpoBepuTe fa nu CTe CBECHWN KOHTPOra 1, Npe cBera, Aa N MoXeTe 3ayCcTaBuT MOTOp
Yy XUTHUM CryyajeBnmva;

[l Kag paguTte ca KynTMBaToOpoM, YBPCTO ra ApXuTe pykama jep

Be3y Ca 3eM/bOM TeXW Aa je oaBpaTty;

[l He possonute geuun unu apyrum ocobama koje HMCy yno3HaTe ca ynyTcTBMMaA 3a
pyKkoBaH-€e KynTuBaTopoM;

[l Kapa pagute, byauTe npaBunHo oby4eHu - cTonana aApXxute ncnpasrbeHa u paBHa
3atBopeHe uunene. CaHpgane unu HegocTaTak Lunena npeacraBrbajy BENvKN pUsuk;
Opjeha Tpeba ga 6yne yoobHa 3a pag v Hehe Bam [O3BONUTY A ce nNpunuvjenute
poTtupajyhun genosu;

TecHn byaute onpesnu! PykoBawe MalwMHOM Kaga CTe YMOPHMW, GONECHW WM HakoH
KOH3yMupara ankoxona wnu Apyrux CyncTaHuu Koje YTUYY Ha Maxky U NCUXYy MOoXe
nmaTu 03burbHe nocneauue;

[1 He possonuTe rbyae Unn XMBOTUHE Y KyNTUBATOPE;

Mpe paga, npoBepuTe Aa Nu je pagHW OCroHaL, Ha CBOM MECTY U UBPCTO npuyBpLlUheH.
BesbenHocT geue:

[ OpxuTe n KOHTponupajTe Aeuy kog kyhe Tokom paga ca kyntusatopom. Mana geua cy
BpIO pago3Hana 1 NnokpeTHa, Mory ce 6p3o Hahu y onacHoj 30HW MalUMHE U YYUHUTY je
HenornpasrbMBOM;

Huvkag He npeTnocTaBrbajTe Aa he geua octatu Tamo rae cte 6unu nocneghu

BMAaeo cam. byaute onpesHu M uckrbyunTe MOTOP AOK ce npubnwkasajy noapydjy
0onacHoCTH;

[l He posBonuTte Aeumn Aa pyKyjy ca KynTuBaTopoMm, Yak HW Nog pOAUTEIbCKUM HaA30POM.

Pusuk op opbaveHor Tna, kamewa unu [pyrux npeaMmera nNpUMKOM pykoBaka
KyrnTMBaTOPOM:

(1 MNpe paga o4ncTUTe pagHO MECTO LUTANoBMMAa, KPYMHUM KaMeHkeM, Xuuama, KoOHonnva,
Yawama v apyrum. PagmTe [OK je CBETNO 1 MmaTte BUAIbUBOCT;

Bp KpxoTnHe ca npegmerta Ha pagHum cedvBrMa unm genosu owrteheHnx potupajyhmx
Aernosa MOry JOBECTM [0 ONacHWxX rnospena. YBek nposepuTe Aa nv cy pagHe cedvhe
owTeheHe unu cTpaHn NpeameTy npe paga.
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OnacHocT of BaTpe 1 ONeKkoTUHa.

BeH3unH je n3y3eTHO 3anarbMB 1 HEroBe nape Mory ekcnnoavpatu. PyyHo noctynajte ca
OeH3MHOM U YyBajTe ra BaH JoxBaTa AeLe;

[a 6ucte nsbdernn noxap UM eKcnnosujy, MOTop ce MyHN Kaga ce 3aycTtaBu 1 OXNnaau.
[MyHWTEe MOTOP Ha OTBOPEHOM W, Y KpajkbeM criyyajy, y 4obpo npo3padeHnum npoctopuma.
[pxunTe moTop Aarbe of BaTpe v / unu n3sopa TonnoTe. He nywnTy NpunMkoM nykexa
ropveBoM. AKO ce ropvBo nponuje no Kyhunwty MoTopa - ocyLlunTe ra npuje nokpeTama;

OcTaBute MOTOp Aa ce oxragu npe nykwera. BeHsnH nnm NponMeBeHo ropmeo Mory ce
3ananutu;

Hukaga He aupajte kKyhuwTe mMoTOpa MMM UCMYLUHY LieB TOKOM paga unv yop3o HakoH
NCKIby4mBarba. KoHTakT ca Bpyhum MOTOPOM MOXe M3a3BaTu ONeKoTUHe Ui owwTehewa
HeKkunx matepwujana;

CadekajTe fa ce MOTOp OXxragwm rnpe Hero WTo obasuTe BUO KakBe pafjoBe Ha OApXKaBaky
KynTuBaTopa Unu ra cknaguituTe y 3aTBOPEHOM MPOCTOPY.

OnwvjeHocCT NCNyLWHUM racoMm.

M3nyBHM racu cagpke yribeH MOHOKCUA Koju je 6e3 6oje n mupuca n BeoMa je TOKCUMYaH.
Yaucane Boau 0o 6p3or rybutka cBecTy 1 CMpTU. He Kopuctute KyntueaTop y 3aTBOPEHOM
npocTopy 6e3 ogroeapajyhe BeHTunauumje (HnNp. Y nnacreHnumma)!

Harnbnu paga:

[ Kaga paguTe Ha Haruby, BoguTe padyHa [a ce pe3epsoap [OBOSbHO HamnyHu Aa ce
MOTOp HarHe;

1 Mpwv npenacky HenpaBWMHOCTW OCUrypajTe Aa ce MoTop nokpehe Harmbom KynTusaTopa;
MHoro 6yauTe Beoma onpesHn NpUNMKOM Mekaka CTerneHa npeHoca;

1 He kopucTuTe KyntmBaTop Ha kocuHama sehum og 10 °;

TpyaHocT [la 6rcte NoCTUIMN MakcnmarHy CUrypHOCT U MOCTUIMK CBOje Lurbese, Mopare
wTo je Buwe moryhe y cknagy ca Tvnom anarta 3a obpagy tna. [pe nywrawa malivHe
yBepuTe ce Aa KyntusaTtop Huje owTteheH u ga je y 4obpom TeXHNYKOM cTany. To he Bam
NPY>XUTU CUTYPHOCT Y EKCTPEMHUM CrydajeBrMMa Kaga ce kpehete rope nnm Hu3bpao.

MHCMNEKUNJIA NMPUJE OMNEPALINJE.

OA CE N3BOON Y XOPU3OHTAITHOM MNOJIOXXAJY MOTOPA!

MoTopHo yrbe.
Onpes: Pag motopa Ha HWXeM / HUICKOM HMBOY yrba MOXe y3pokoBaTh 036urbHa
owTehera moTopa. [poBepute KONMKO je NoTPebHO y Ty CBPXY:
1. OpgujTe noknonay, nocyae 3a yroe (Kbyd 1, cnvka 3) 1 o4ncTuTe ynpasrbadku
wTan.
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OnacHoCT of, BaTpe 1 OneKoTUHa.

BeH3VH je 13y3eTHO 3anarbiB 1 HeroBe nape Mory ekcnioaupatu. PyyHo nocTynajte ca
GeH3NHOM 1 YyBajTe ra BaH AoxBaTa AeLe;

[a 6ucTe nM3Bernu noxap WUnu ekcnrosujy, MOTop ce NyHW Kaga ce 3aycTaBu U oxnagu.
MyHUTE MOTOP Ha OTBOPEHOM U, Y KpajeM cryyajy, y 4o6po npo3padyeHnuM npoctoprma.
LpxuTe mMoTop Aarbe of BaTpe U / Unu n3sopa TonnoTte. He NyLunTn NPUIIMKOM Myksesa
ropueom. AKO ce ropyBo Nponuje no KyRULITY MOTopa - OCYLUUTE ra Npuje NoKpeTama;

OcTaBuTe MOTOp da ce oxJlaau npe Mykerba. BeHanH UM NporMBEHO rOPUBO MOTY Cce
3ananuTu;

Hukaga He OupajTe KyhuwTe MOTOpa UMM UCMYLUHY LieB TOKOM paga uin y6p3o HakoH
UcKrbyumBara. KoHTakT ca BpyhM MOTOPOM MOXe 13a3BaTh OnekoTMHe Uin olTehera
HeKUX maTepujana;

CayekajTe oa ce MOTOp OXMNaam Npe Hero LWTo o6aBuTe BMIO KakBe pafoBe Ha oapXKaBaky
KynTmBaTopa Wi ra CKnaguwTuTe y 3aTBOPEHOM MPOCTOpY.

OnwujeHOCT UCMYLLIHUM FacoM.

M3nyBHU racu cagpke yribeH MOHOKCUA Koju je 6e3 6oje n Mmmpuca n Beoma je TOKCUYaH.
Yancarbe Bogm Ao 6p3or rybutka cBecTu u cMpTW. He KopucTuTe KynTuBaTop y 3aTBOPEHOM
npocTopy 6e3 ogroeapajyhe BeHTUnauumje (Hnp. Y nnacteHnumma)!

Harnbnu pag;:

[l Kaga paguTe Ha Harnby, BogMTe payyHa Aa ce pe3epBoap [OBOSbHO HamyHW Aa ce
MOTOP HarHe;

[ Mpw npenacky HenpaBWITHOCTW OCUrypajTe Aa ce MoTop nokpehe Harmbom KynTuesaTopa;
MHoro 6yauTe Beoma onpe3Hu NPUNKOM Mehaka cTeneHa NpeHoca;

[l He kopucTuTe KyntmBaTop Ha kocuHama Behum o 10 °;

TpyaHocT [la bucte NOCTUINN MakCMMarsHy CUrypHOCT M MOCTUIMIN CBOje LUuibese, MopaTe
wTo je Buwe Moryhe y cknagy ca TMnom anata 3a obpagy Tna. lNpe nywTawa MallnHe
yBepuTe ce fa KynTueaTtop Huje owteheH 1 ga je y nobpom TexHn4Ykom cTamy. To he Bam
MPY>XWUTW CUTYPHOCT Y EKCTPEMHUM CryyajeBumMa kaga ce kpeherte rope unum H13bpgo.

NHCTEKUNJA NMPUJE OMEPALNJE.

OA CE N3BOON Y XOPU3OHTAJTHOM MONOXAJY MOTOPA!

MoTopHo yrbe.
Onpes: Pag MmoTopa Ha HMXeM / HACKOM HUBOY yIba MOXe Y3pOKOBaTU 030WibHa
owTehera moTopa. [NpoBepute KOMUKO je NoTpebHOo y Ty CBPXY:
1. OgBwjTe noknonay, nocyae 3a yree (Kbyd 1, cnvka 3) n o4ncTuTe ynpasrbadku
wran.
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2. HnBoto Ha macnoto Mopa Aa 6vae Ha ropHOTO HMBO (NO3. 2, cnuka 4).

3. AKO HUBOTO Ha MacrOTO € HUCKO, Harope 40 rOPHOTO HMBO (M03. 2, ¢n. 4) co npenopayaHoTo
macno. Ce npenopayyBa MacrioTo cekorall ja ce ogpXXyBa Ha ropHOTO HMBO.
KOHTpOﬂHaTa LIMNKa CNyXun Kako MHOMKATOop 3a Aa Be BOAAT NPU NPOTOK UITN NCTEKYBaH-€
Ha MacrnoTo of MOTOpPOT.

(1) Aynka 3a macno
(baraxHuk) Barsa
(2) l'opHO HMBO Ha MacnoTo
(3) TloHucko HMBO Ha
MacnoTo
(He ce npenopauvysa)

KOpI/ICTeTe YUCTO, BUCOKO KBaNMTETHO MOTOPHO Macso nfagHo co 4 yAapu WTO r'm ncnonHyea

crneungurkauunTe Ha Npon3BoanNTENOT.

BHUMAHWE: KopucTtereTo Ha HepamHMpaHO 1 HECOOABETHO MOTOPHO Macro Moxe Aa
ro Hamanu paboTHNOT BEK Ha MOTOPOT.

A SAE30 0o6bu4yHO ce npenopadyBa 3a ynoTpeba Ha cuTe CE30HCKM TemnepaTtypu.
Ce npenopadyyBa ga kopuctute macrno SAE 30, koe e norogHo 3a ynotpeba npu

BUCOKU TeMnepaTypu Ha OKoJIMHaTa.

Macno 3a npeHoc.

Ja pobusarte Bawarta MalumHa co dabpuyko
Macno 3a npeHoc

(1) npukny4ok 3a nonHewe HadTa
MeHyBau.

DHI".6
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1 J =i 95
dunTtep 3a Bo3gyx.
Mpen onepauuwjata HanonHete ja kagata 3a 6akba Ha MOTOPHOTO MAciio CO MOTOPHO
macno. [MNeprognyHo NpoBepyBajTe ja 4OCTANHOCTa K 3aMEHeTe ako € NoTpebHo.
[MpoBepeTte ganu enemMeHToT Ha MNTEPOT € BankaH 1 YUCT.
®unTep 3a macno: ucuucteTe ja macrneHata 6arwa 1 UCTypeTe ro MOTOPHOTO Macro Ha
AHOTO Ha TaBaTta.

~@r

1) enemeHTn

Kopuctete okTaHckM 6eH3uH op Hajmanky 92 (no moxHocT 6e30rnoBHO 3a ga ce
MUHMMU3MpPaaT Aeno3nTUTE BO KOMOpAaTa 3a CoropyBah-e)
YNOTPEBA CAMO MACNO FA3ONNHA 3A HOBU MAU!

Hukoraw He kopucTeTe MeLlaByHa of HadTa 1 6eH3UH K KOHTaMUHUPaH 6EH3VWH.
A MN3berHyBajTe He4MCTOTHja, NpaLuMHa UNn BoAa BO pe3epBoapoT 3a ropumBeo.

BHumaHve: He nononHyBajTe ja nMHujaTa 3a LpBEHO ropu1Bo.

E BeH3uH e 3ananvBa 1 eKCnnosmBHa;

31H BeH3MHOT e UCKNyYnTenHoO 3ananve 1 eKCNNo3MBeH BO OApeneHN OKOMHOCTY.

{1 MNMononHeTe ro ropMeo BO JO6PO NPOBETPEHM MeCTa CO UCKIyYeH MOTOp 1 onageH. He
nywerte Unu He 0O3BONYBAjTE MNaMeHUTe UNM uckpy ga oupat Bo Grnm3vHa gogeka ro
MOMNHMTE MOTOPOT MNK B3y CKnagupaHo ropuBeo.

He HanonHeTte noeke o NnoTpebHaTa konNnunHa Ha pe3epBoapoT (cn. 1, cn. 8) (He cmee Aa
“ma ropvBO Hag KaHanoTt 3a unTpupare Ha pesepBoapoT). 1o nonHexweTo, NpoBepeTe
[anu KanakoT Ha pe3epBoapoT € 3aTBOPeH npasBurHo 1 6e3begHo.

[ BugeTe BHMMaTeNHW Aa He ce UCTypa ropmeo Npw NonHeke ropuso. VicnapeHoTo ropmeo
e 3ananueo. AKO ce NCTYpu ropueo, NpoBepeTe Aanu obnacTa e CyBO NpeA Aa ro BKy4nte
MOTOpOT.

KoHTakT N36erHyBajTe KOHTaKT CO KOXa WUInu BOULLYBaHke Ha napew.

YyBajTe ro 6eH3nHOT noganeky og aodartoT Ha geuaral

{11
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AnaTku n rayeTtu.

CneneTe M ynaTtctBata 3a MOHTUpaH€ WU CKrnonyBak-€ Ha anartoT CO allarkarta BO
nogrotBeHa nosuuuja 3a ynotpeba. [NpalwajTe ro BawmMoT gunep 3a COBET Janu mMma
npobnem unu NoTeLlkoTnja BO paboTer-eTo Ha coBpaHneTo.

MOYETYBAE HA NHGEHOT.

BHumanue: OcurypeTe ce geka cnojkata € UCKIy4YyeHa M paykata Ha MeHyBayoT € BO
HeyTparnHa nosuuuja 3a aa nsberHeTe HeHaejHO HEKOHTPONMPAHO ABMXKEHE KOra MOTOPOT
Ke 3anoyHe. CrojkaTa e BKIy4eHa CO CTMCKake Ha padkaTta Ha crnojkarta u UCKry4veHa co
ocnoboayBake Ha crojkarta.

MPEO NMOYETYBAE HA MALUMHATA OA BUOE CEKOrAW BO XOPW3OHTAJTHA
NO3NLUNJA!

CBpTeTe ro BEHTUMOT 3a ropmBo Ha ,/cknyyeHo®. [NocTtaBeTe Yelwma 3a ropuso of ,OFF*
Ha ,ON“-cn. 9.

(1

1pan 33 ropMeaTo;
DewnioueHo [ON);

3arBoperTe ro BLUMYKYBaHETO (JTOCT Ha raCHEH-€) kora CTapTyBaTe nageH MoTop - nonoxba
JMceknyueHo - cn. 10.

Benewka: He kopuctete npaBocmykanka ako MOTOPOT € TOMon unu temneparypata Ha
BO34yXOT € BUCOKA.
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QIT.10
BpTene Ha npeknHyBa4oT Ha moTopoT Bo noauumja ON - cn. 11
v
‘\
(2) _ -
el DIT.11
1) ON (ON);

2) Kny4 Ha MOTOPOT.

lMomecTeTe ja paykaTta Ha racHeHeTo noneka HagecHo (Cn. 12)
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(1) mocT HA TasTA.

@12

[MoBneyeTte ja pauykata Ha crapTepoT (nocT
1, cn. 13) manky gofgeka He MOYyBCTByBaTe
oTnop, a notoa nosreveTe 6p30.

BHMMAHWE: He nosBonyBajTe ja padykaTta Ha cTaptepoT (knyy 1, cnuka 13) ga ce Bptu
Ha3ag KOH MOTOpOT. BpaTeTe ro BHMMaTenHo 3a Aa usberHete owTeTyBake Ha CTapTepoT.

(1) Payka Ha cTapTeporT.



)
[oneka MOTOpOT ce 3arpeBa, MOCTENEHO CTABETE ja YallaTta 3a BLUMYKyBakse (MocT 1, cn.
14) Ha oTBOpeHa (paboTHa) no3uuuja.

99
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(1) NocT Ha BLIMYKYBaH-E€;
(2) OTBOPEHO - OTBOpEHO.

Bucok cteneH Ha pabota KAPEEEETOP

Mpy ronemMu GpP3vHM Ha MOTOPOT (MakcumanHa Gp3vHa Ha MOTOPOT), cTaHdapaHaTta
MellaBMHa Ha TOPMBO-BO3AYyX Ha KapbypaTopoT ke Guae WCKIyYMTenHo ronema, a
MOTpOLLUyBayKaTa Ha ropuBo ke ce 3rofiemMu.

Kap©BypaTtopoT e perynvpaH of NpousBoANUTESNIOT 3a cHabayBake Ha HopMarnHa MeLlaBuHa
Ha ropuBO-BO3AYX BO TEKOT Ha LENMOT paGoTeH oncer of MWHMMYM O MaKCUMMaslHo
onToBapyBakbe (04 MUHUMYM 4O MakcMmarHa 6p3nHa Ha MOTOpOT).

e perynupaH kapbypaTopoT Moxe Aa pe3ynTvpa BO HamarieHu nepdopmaHcy,
nperpesarse 1 CEPUO3HO OLUTETYBakEe Ha MOTOPOT.
PABOTEE HA MOTOKYINTUBATOP.
MpunarogyBake Ha BWCMHATA  Ha
ynpaByBaYoT.
BHWMAHWE: lMpen pa ja npuwnarogute
KOPMUWIOTO, NocTaBeTe o KynTuBaTopoT
Ha pamHa nospluMHa 3a ga usberHerte
Hecpeka.
3a pga ja npunarogute BUCMHATa Ha
paukaTa, oABpTeTe ja padkarta (knyd 1,
cnuka 15), n3bepete cooABeTHU OYMKK 1
3arterHete ja paukara (knyd 1, cnuka 15)
MOBTOPHO.
(1) Pauka
Mpunarogysakse 3a gnaboynHa Ha
meneme.
BmeTHeTe ja cTon-cTtokaTa (cTon) Bo
neHTaTa 3a BneYvewe.

Q BHUMAHWE: PakyBarwe cO MalumHaTa OO0 ogpefdeH CTerneH OCBEH OHOj 3a KOj

QIS
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Co 3acTtojot (nocT. 4, cn. 16) ja ogpenyBate G6p3vHaTa Ha Menewe M AnabdoynHata Ha
noysata. Co noronem HaJoseH NPUTUCOK BO NoYBaTa, KynTMBaTopoT ce ABUXM Nob6aBHO 1
nopnaboko ja KynTuBupa nosplunHaTa. Co noman NpMTUCOK BO NoyBaTa, KynTMBaTopoT ce
OBWXM Nobp3o u ja 06paboTysa obnacrta nonnuTka.

2) 1) neHTa;

2) neHTa CO LUMMKY;

3) nponeTeH packoL;

4) cton (3aTka);

5) cTon nuH.

Cnojkara.

(R}

131

51
4)

CnojkaTta ro BKy4yBa ¥ UCKIy4yBa MOrOHOT OF MOTOPOT A0 MeHyBayoT. Kora paykarta Ha
cnojkata (knyy 1, cnuka 17) e npuTtncHato Bo nomnox6a (knyd 2, crnvka 17), cnojkata e
BKIyYeHa

a MoroHOT 0f, MOTOPOT Ce MpeHecyBa Ha MeHyBa4oT. CTaBeTe ja paykaTa Ha MEHYBa4oT BO
e[Ha of BaluMTe npeTnoynTaHu nonoxom (Haszan, Hanpefn - 3abaBeHa unu 6p3a), cTucHeTe
ja paykaTa Ha cnojkata (knyd 1, cnuka 17) Bo nonox6a (knyy 2, crnvka 17) n gonHa ocka
ke ce BPTM BO ofgbpaHaTa Hacoka.

3ABEJIELLKA: Ako paykaTta Ha MEHyBa4OT He ce BKIyYu Mpu NocTaByBake Ha cakaHaTa
6p3nHa, pa4yHo NpuaBKMXETE rO HacadyBaYvoT 3a Aa v nocTasn Op3nHuTe.

CTucHeTe ja paykata Ha cnojkata (noct. 1, cn. 17) Bo nonox6a (nos. 2, cn. 17) 3a ga ro
BKIy4YnTE ABMKEHETO HA POTOPUTE 3a Menere UM Ha MHeBMaTCcKMTe TpKana.

BOHEMAN E: AREPBEOKCOT e HAOBOPELLE CNHKTOT 3A TpaHcmucuja. LULMETHNOT
CBETKO A0 KAKO KAPTUYOT E OCKOHEKTUPA ANDE N HABO[ (MALLMHA CTOI)
HA MOTOKYNTUBATOP. HencnonHyBake Ha 0BOj yCITOB MOXe Aa ro owteTn MNpeHocoT.

S0P HOVE ON
e
==

(1) NlocT Ha cnojkata - (1); (2)

BKITy4€eHO; (3) uckny4eH

SHr17

M360op Ha Gp3nHa.
RD-T10 kynTnBaTtopoT e 6p3, 6aBeH 1 obpaTtHa. Padkata Ha npekMHyBa4yoT Mopa Aa
[ejcTByBa BO COIMacHOCT Co Op3vHaTa Ha NpekuHyBadkaTa nrova.
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MpomeHa Ha BpanHuTe:
1T N2 1. Ocnobopete ja padkata Ha
Nf “) MeHyBa4yoT (mosvumja 1, cn. 18)
Ha nonoxbara (no3. N, cnuka 18)
O 3a pa ja vcknyyute onbpaHata
Bl s — -/ Bp3unHa.
TR .
EEEer—— 2. Bparete ja paykata Ha

raCHeHEeTO Ha  MMHUManHara
nosuuuja Ha 6p3vMHaTa Ha MOTOPOT.
3. T[lloctaBeTe ja paykata Ha
MEHYBa4OT Ha cakaHaTta nosuuuja
Ha MeHyBauyoT.

GHT1E

Kora paukara (nocrt. 1, cn. 17) ce ocnoboam Bo nonox6a (noct 3, cn. 17), cnojkarta e ncknyveHa
N OBWXEHETO HE Ce NpeHecyBa Ha JonHaTta ocka. (1) noct Ha cnojkata - (1); (2) BKNyYeHo;
(3) ncknyyeH.

Ynotpeba Ha koH30Nna 3a NeHTU.

1. BMeTHeTe ja cnojHaTta crnojka BO feHTaTta 3a Breverwe 3a Aa ro npukadmTe ypeaoT LTo
cTe ro n3bpane 3a ynotpeba co KynTuBaTopoT (NNyr, NoB, KynTuBaTop, NPUKONKa uUnu apyr
[00aToK).

CoBeTu 3a paborta.

Mpunarogete ja paykata Ha ygobHaTa nonoxba (BMCMHaTa Ha MonoBMHaTa 3a HOPMaslHO
PYHKLMOHMPaHsE).

Ako MawmHaTa Tpeba Aa ce Typka Hanpes AoAeKa ce KpeBa Ha ronema gnaboyvHa, nogurHere
ja padkata Harope. AKO MaluMHaTa He ce ABWXW Hanpen Kora npuTuckaTte, ABMXKETe ro
BOMaHOT feBO 1 AECHO.

CspTyBame: [paBMIHMOT HauYMH Aa HanpaBuTe NPecBpT AoAeKa yrpaByBaTe Co MalumMHaTa e
[a ro LueHTpupaTe LEHTapoT Ha rpaBuTaumja KOH 3a4HWOT Jerl, a NoToa Aa HanpasuTe CBOK.
OBa ke goBefe 40 NeceH NpPecspT.
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HopmaneH pa6oteH aros.

CnywTeTe ja MalLUMHaTa HEXHO Taka LUTO NPeaHVoT Aer Ha MalluvHaTa ce KpeBa OKony
6-8°.

3a makcumarneH edekT Ha menere, obuaeTe ce Aa ja ApXKUTe MallMHaTa Kako LITo e
npviKakaHo Nog aron Aodeka opare Ha novsaTta.

BHumaHve kora pabGotute CO  MenHMUM  NpU  Meneke  Ha - noysara:
 He kopuctete ceumno Ha PpoTopoT cO Aujametap nomano op 300 mm.
» PabotaTta co cekayoT Ha MagvHa MOXe [Oa npeaus3BuKka MnpeceryBake Ha CEeKayoT.
* He posBornyBajTe MeneweTo Oa ynpaByBa Of Jiyfe KOM He ce 3ano3HaeHu co
ynatcTBata 3a pabota m 6GesbegHocta. OBme MoxaT ga AoBedaT [0 HEeOo4YeKyBaHU
Hecpekn * HoceTe cooaBeTHM paboTHM yeBnM M obneka. Pabortata co mawwuHaTa
CO OTBOPEHO CTanano WM CO OTBOPEHW YEBNM O 3rofieMyBa PU3MKOT of noBpeaa.
. He pakyBajTe co cekayoTt HOKe.
. Kopuctete nse niua 3a TpaHCMopT.
 Kora poTopoT 3a MerneHe € 3anyLleH co karn 1 Kamersa, 3anpete ro MoTopoT BeAHall U
ncumcTeTe ro poTopoT Ha 6e3beaHo mMecTo. buaete curypHu geka HocuTe pakaBuLM Npu
YnCTeHe Ha POTOPOT. 3a Aa crpeynTe olTeTyBake UMM Hecpeka, NMPpoBEpeTe ro CekayvoT
3a KakBy 61No nHauKaumm u 3Ha|_u/|d):amar [penynpesysarbe ceKoj nat npep Aa ro KopucTuTe.

BHUMAHMWE: HE po3sonysajte AHFTEJTHAPABOTEEHAMOTOPCKUNOTKYJTTUBATOPOA
BUOEOATIOCTOUTE3A 15KPATKNBpeme OBOJMOBE JABUOETE TpaHcdepHaropueo
BO HadbTa 3a MogMavkyBah-€, OLUTETEHA CBETNMHA 1 BUCOKO BYMTaHu genosu og ENGINE;

CTOMNA
Bo HenpeaBraeHy OKONMHOCTU, CBPTETE O KIy4OoT Ha MOTOPOT Ha (mosuuuja 1, cn. 20)
LMCKnyyeHo" - (Mckny4eHo)




DISENGAGED

SToP MOVE O

T

1) NcknyyeHo (McknyyeHo);
2) Kny4 Ha MOTOPOT.
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Bo HopmanHa ynotpeba:

Ocnobogete ja padkata Ha
cnojkata (nosuumja 1, cn. 21) Bo
BECIMNATHA nonox6a (nos3. 2,
cnvka 21) n nomecTeTe ja paykata
Ha MeHyBayoT BO HeyTpanHa
nonoxo6a (N).

1) noct Ha cnojkaTa;
2) 6becnnaTtHo.

lMomectere ja padkata Ha
racHeHw-eTO LienocHo HagecHo (L),
cn. 22.

1) nocT Ha racHewe.

CspTeTe ro kny4ort, nocraeete ja
paykata Ha racHeHeTo LEnoCHO
AecHo of OFF moTopoT (MCKIyYeH)
- (nos. 1, cn. 23).

1) NcknyyeHo (McknyyeHo);
2) Kny4 Ha MOTOPOT.

CepteTte ja paykata 3a
BLUMYKyBame (nosuuuja 1, cn. 24)
Ha (noct. 2, cn. 24) VcknyyeHo
(nckny4yeHo).

1) pauka 3a BLLUMYKyBaH-€;
2) Vckny4eHo (MCKIyYeHo).
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OOPYBAE.

LlenTta Ha pacnopenoT 3a ogpxyBare e Aa ce 06e3benmn Hajoobpa paboTHa cocTojba Ha
KynTMBaTOpOT. YBUA UMK CepBUCHpPat-e Ha MallMHaTa Cropes, pacnopenor Bo Tabenarta
nogony.

MpenynpenyBawe: McknyyeTe ro MOTOPOT Nped [Aa ja u3BpwMTE npodunakcara.
Ako MoTopoT paboTu, Mopa fa ce ocurypa feka e obesbeneH 6e3beneH nsgyBeH rac.
M3pyBHMOT rac coapku OTPOBEH jarnepos MOHOKCUA.

BHumaHue! KOpI/ICTeTe camMo OopurnHanHu aenosu WU HUBHU €eKBUBAIEHTWU.
YHOTpeGaTa Ha nowl KBanuteT U HenpaBUITHXU OenoBU MOXe Oa npenun3Buka
ouwiTetyBalke Ha MOTOPOT.

REGULAR SERVICE
PERIODPerform at
every indicated month or| First Every Every
ope_rating hour interval . m(l)rr?th Every
whichever occurs first Daily 3 months 6 months year or 300
Hrs
\ or 20 Hrs or 50 Hrs or 100 Hrs
ITEM
Check o
. . level
Engine oil
Change O (@)
Air cleaner Check o
element Clean o)
Fuel clean (@]
strainer cup
Clean
Spark plug readjust o
Transmissi | Check o
on gear oil level
Tappet Check
clearance readjust © @)
Fuel tank| o on O (2)
and strainer
Clutch Adjust o o
cable
Throttle Adjust o
cable
Belt Adjust o o
tension
Fuel line Check Every 2 years (2) (Replace if necessary)




AIDEF
Benewku:

(1) MouecTo cepBuUcHpare Kora ce KOpUcTM BO 3arafeHn MecTa;

(2) OBre BMOOBY Ha YCMYXHM aKTUBHOCTM Ce BPLUAT Kaj OBNacTeHV AUINepy KoM UMaar cneuujanusnpana
onpema. I'Iorne,QHeTe o CNMMUCOKOT Ha npeTcTaBHUUN UK benelukaTa Ha KapTuykaTta 3a rapaHLu/lja.

[NpomeHa Ha HadTa.

MpBa cmeHa no 20 (oBaeceT) Yaca, BTopa cmeHa no 30 (TpueceT) Yaca, TpeTa cmeHa no negecet (50)
Yaca. 3a Balla NOrofHOCT, MPOMEHWUTE BO MOTOPHOTO Macro MOXe a Ce HanpaBaT Ha CreAHVNOB HauMH:
0TKaKo Ke ce UCLpMK NPBUOT pe3epBoap 3a ropuBo; CrieaHaTa NpoMeHa e 0TKako ke ce UCLpnu TpeTnoT
pesepBoap 3a ropyBO M NOCNeaoBaTeNHO ke ce MeHyBaaT CeKou MNeT pesepBoapy.

Kora e HeBo3mMOXHO Aa ce HabyayBaaT OBME 4AaCOBM M MOTOPOT paboTV MoMarky OTKOMKY LTO €
HaBefeHo, Torall MacnoTo Mopa a ce MeHyBa CeKoja roAnHa unn cesoHa.

3a Bpeme Ha rapaHTHWOT nepuog, NOTPOLLYBAYOT € [OSHKEH a KOPUCTU OPUTMHANHU Macra v NOTPOLLHM
maTtepwujanu co mapkara Raider.

WcueneTe ro macnoTo fofeka MOTOPOT € cé yLiTe Tonos 3a fa ce 06e3beam 6p3a u LenocHa apeHaxa.
1. OTwpadeTe ro kanaveto (pos. 2, cn. 25) o MacneHaTa 6arba ¥ ucueneTe ro MacnoTo Of KanaveTto
(pos 1, cn. 25) unu oTBOPOT Ha kanakoT Ha KapTepoT (No3. 2, cn. 25) co CMNHO HaBanyBake Ha MOTOPOT
Hanpez

2. [NononHeTe ro co npernopa4yaHoTo Macro A0 rOpHOTO HUBO (MocT. 3, cn. 25).

KanauuTtet Ha HadTa - 1.100 nutpu.

1) npuknyyok 3a
04BOfA;
2) kana Ha
mMacrneHa bara
(kapTepa);
3) ropHo HMBO.

dur.25

M3munjTe rv paueTe co

canyH 1 BoAa OTKako
Ke Tr0 npomMeHuTe
MacroTo.

3ABEJELWLIKA: Be monume, cpnete ro KOPUCTEHOTO Macio Ha EKOJOLWKU HauvH.
Mpennarame ga ro goBedeTe BO 3arnevaTteH caj BO BalUMOT JOKarneH LeHTap 3a cepBucu
3a 3ameHa. He dpnajte ro Bo rybpe unm Ha 3emja.

Ycnyra 3a dpuntep 3a Bo3gyx.
BankaHvoT dmnTep 3a BO3gyx ro orpaHuyyBa npoTOKOT Ha BO3AYXOT A0 KapbypaTopoT.
3a aa cnpeunte gedekT Ha KapbypaTopoT, NEPUOANYHO UCHMCTETE ro PUNTEPOT 3a BO3AYX.

Kora paGOTVITe BO Mnpasnuea cpegnHa, YNCTEHETO Ce BPLUM NOYEeCTO - Ha CEKOU 10 vaca.

BHumaHue! Hukoraw He kopuctete pacTBOopyBayn Ha OEH3MH UNN HUCKO Naneke 3a
yncTere Ha pmnTepoT 3a BO3OyX. Co Toa moxe aa /J,Oj/:l,e A0 noXxap nnn eKcnnoamja
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BHumanune! Hukoraw He ro BknydvyBajTe moTopoT 6e3 ga mHctanupate dwnTtep 3a Bo3gyx. Oea ke

npeamssrka MOTOPOT Aa Ce UCTPOLLM BGP30.

1. Mi3BageTe ro kanakoT Ha KpuroTo n untepoT 3a BO3ayX. M3BageTe rn npegmeTuTte n OIZlBOjTe .
BHumaTenHo npoBepeTe rn ABaTta apTuKanu 3a olTeTyBake Unu aberse 1 3aMeHeTe M no n0Tp96a.

2. CyHrepcku enemMeHT co ounTep 3a cyB Bo3ayx (knyd 2, cn. 26): YucteTe Bo Tonna Boga co canyHuua,
n3bpuLueTte ro n ocTaBeTe ga ce mcylwun. Minu ncuncrtete co arpecBeH AeTepreHT u ocTaBeTe fa ce
ncywn. Co duntep 3a BO3AYXOT CyLLEH CO Macrio, NOTOMeTe ro CyHIepPCKUOT ENEMEHT BO YNCTO MOTOPHO
macno n gobpo vcueagete ro. MoTopoT Ke nyLum npu cTapTyBake, ako OCTaHe NMPEMHOry CYHIepcko

mMacro.

3. EnemeHT Ha xaptuja (knyd 1, cn. 26): [NpuTUCHETE ro enemMeHTOT Marsiky HEeKOornKy nmatu Ha TBpaa
noBplUMHA 3a Aa ja usBaguTe 3arnereHaTa npawvHa Wiv Aa v3gyBaTe KOMMpUMMPaH BO3OyX HU3
unTepoT oABHaTpe KOH Hagsop. Hukoraw He obuaysajTe ce ga ja u3bpuiweTte nennusBaTta maca Ha
eneMeHTOT Ha xapTujata. bpullerweTo ke ja BMeTHe nennuearta maca BO unATepoT M Ke rn 3arnasu

MUKponopuTte

1) enemeHT of xapTuja;
2) cyHfepecT enemeHT.

duntep 3a mMacno: ucyucTeTe ja MacneHara
6ar-a 1 UCTypeTe ro MOTOPHOTO Macro A0
NWHKja Ha dunokara.

YucTerse Ha nnoseykaTta Komopa.
(OA CE KOMITINTETE OO ABTOPU3VPAHN A
KOHKYPEHTEH CEPBWCEH LIEHTAP)!

BHumaHne! BeH3MHOT e MHory 3ananue W
€KCMJO3MBEH BO OApPEeAeHN OKonHocTu. He
nyweTte wnu 3ananyBajTe oraH BO paboTHaTa
noBpLUMHA.

Wcknyyete ja cnaBMHata Ha  ropvBOTO
(McknyyeHo) 1 oaBpTETE ro KanakoT Ha UNTepPoT
(kmyy 2, crnvka 27), u3BageTe ja 3anTuBKata
(knyy 1, cnvka 27). N3mujte tm Bo arpecuBeH
pacTBOpyBay, UCYLLETE MM TEMENMHO 1 NOCTaBeTe
BHMMATENHO BO CNpOTMBEH pepocried. CepTeTe
ro BeHTUnoT 3a ropmeo Ha (ON) u nposepeTe
4anv nva npoTekyBare.

1) santuBka / O-npcTeH;
2) domnTep 3a ropueo
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AIDER
Ycnyra Ha CBEKUYKMN.

Ce npenopadyBa MNPUKIy4YOK 3a CBEKUYKU
BPR5ES (NGK) wnwm WI16EPR - U
(NIPPONDENSO).

CeBekata Mopa pga 6Ouge  npaBunHo
WHCTanMpaHa 3a aa ce 06e36ean eukacHoOCT
Ha MOTOpPOT.

» CBarnerte nynata Ha CBeLlTa;

* PasBuiiTe 3ananuTtenHara caely

BHumaHme! Ako MOTOPOT pabotu,
MPUKIY4YOKOT 32 U3QYBHW racoBU U UCKpa Ke
6uae MHory xexok. bugete BHMMaTenHu aa
He ro gonupate W3fyBHWUTE racoBu. Yekajte
MOTOPOT Aa ce onaau.

» BusyenHo npoBepeTe ja cBekata. 3ameHeTe
ro ako 1U30MaTopoT € pacnyKaH.

* V3vepere ro pacTojaHMETO rMomery
enekTpoaMTe Ha cBeka cO Mepad nnoda
unn obpaseu. PactojaHneto Tpeba pAa
6uge 0,7-0,8 mm (Cn. 29). MNpwunarogete ro
pacTojaHMEeTO OOKOSKY € NoTpebHO Co NoMoLL
Ha HaZBopeLlHa enekTpoaa.

 BmeTHeTe ja Mujankata Ha cBekudkaTa
MU 3aTerHeTe ja co paka [0 [raBata Ha
LUUNUHAOEPOT, APXEjKUN ja HaBoj;

3arerHete ja HoBaTa cBeKa Tpunatu CO Kiyd
3a UEeBKM 3a Ja ja 3aknyyuTe Ha MecTo. AKO
ja kopuctuTe cBekaTta Mo BTOp nat, Tpeba
fa ja saterHete ‘2 -2 natu Ha cTon no
BMETHYBaH-ETO.

BHumaHne! Ceekata Mopa pgpa 6Ouge
3auUBpCTeHa, HenpaBWIHO 3aTerHata cBeka
MOXe [a ce 3arpee 1 Aa ro owTeT MOTOPOT.
Hukoraw He kopucTeTe cBeka co HenpaBuiHa
paboTHa TemnepaTtypa.

MpunarogyBane Ha kabenoT Ha cnojkaTa.
Mamepere ro OGecnnaTHOTO naTyBakwe Ha
rOPHWOT Aen oA paykara.

BecnnatHo natyBamne: 3-8 Mm.

AKO npasHeweTo He e npaBurHo, onabaeeTte
ro wanteport (kny4yot 1, cn. 31) n 3aBpTeTe ro
3aBpTKaTa 3a npunarogysawe (Knyd 2, crnvka
31) BO egHa unu apyra Hacoka no notpeba.
(1) KoHTpa opes

(2) Konye 3a npunarogyBame

Mocne npwunarogyBakeTo, 3aTerHete ro
WanTepoT Ha wantepoT (nosuvumja 1, cn.
31) pobpo. lMoToa BkryyYeTe ro MOTOPOT W
npoBepeTe Janu pavkarta Ha crnojkaTta paboTu
npaBuUHo.
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I'Ipmnaro,qual-be Ha kabenoT 3a
racHewe.

MamepeTte ro cnobogHOTO naTtyBake Ha
ropHvoT Aen og noctor (noct 1, cn. 32).
BecnnatHo nartyeBawe: 5-10 mm. Ako
npasHeHEeTo He e NpaBuITHo, onlabaseTe
ro wantepot (no3. 3, cn. 32) 1 3aBpTeTe
ro HaBpTKaTa 3a npunarogyBane (Mo3.
2, cn. 32) Bo egHa v gpyra Hacoka no
notpeba.

1) nNocT Ha racHemse;

2) opeB 3a NpunarofyBam-e;

3) KOHTpa opeB.

5—10 mm cb|/|r_32
(0.2—0,4 in)

MPEBOS / CKITYTA.

BHumaHue! Kora ro TpaHcnopTupare KynTuBaTopoT, CBPTETE ja paykaTta Ha crnaBuHaTa Ha
ropmeo Ha (McknyyeHo) n gpxeTe ro Ha HUBO 3a Aa u3berHete nanesare Ha ropusoTO.
[opuea of 6eH3NH U CTYPEHO rOPMBO MOXE Aa NPeausBuka noxap.

AKO Jonro Bpeme HemMa Aa ro Kopuctute KynTuBaTopOT, CTOpEeTe ro cregHoBo:

1) OcurypeTe ce aeka npocTopujaTa 3a cknagupane He e npeTepaHo BnaxHa 1 npasnunea.
2) WcueneTte ropueo.

BHumaHune! BeH3nHOT e MHOry 3ananvB 1 eKcnro3nBeH. He nylwieTe, 3ananyBajTe oraH unm
He Npean3BUKYBajTE NCKPU BO NMPOCTOPOT 3a CKNaaunpake Ha ropuso.

[ Co cnaBuHaTta Ha ropuBoTo 3aTBopeHa Bo nonoxbarta OFF, ogspTeTe ro ountepor 3a
ropuBo
(noct 2, cn. 33).
[ MNocTaBeTe ja cnaBmHaTta Ha ropnBoTo Ha BK n ncuenete 6eH3nH o
pe3epBoap BO COOABETEH caf.
[1 UcuncreTe ja ueawnnka 3a ropmso (noct 2, cn. 33) 1 3aTerHeTe UBpCTO.
[ NicuepeTte ropmeo o kapbypaTopoT co onabaByBare Ha NPUKITYYOKOT 3a 0ABoA (MOCT.
3, Cn. 33). Ucuepete ro 6eH3MHOT BO COOABETEH Caa.
(1) O-npcTeH
(2) dunTtep 3a ropmso
(3) OgBoaeH Npukny4ok
3) MoBneyeTe ja Ha padvkaTa Ha CTapTepoT AoAdeKka He ModvyBcTByBaTe oTnop. Bo oBaa
nosuuuvja, BEHTUNUTE 3a BLUMYKYBak€ Ha KNWUMOT U MpasHehwe ce 3aTBopeHu. OBaa
nosuuuja ke NnomMorHe a ce 3awTuT MOTOPOT Of Kopo3uja.
4) OcnobopgeTe ro jaxeTo Ha cTapTepoT (noyeka 1, cn. 34).
5) NpomeHeTe ro MacroTo 3a MOTOPOT.
6) MokpwujTe ro kynTuBaTopoT co kebe BAHO: [la ro KopucTuTe BaLLIMOT KyNnTMBATOp AOMIo
Bpeme n Aa Hemate npobnemu, of Bac ce Gapa fa rv no4ntyBaTe CrefHUBE OCHOBHM
yCroBu:

He ro HaBanyBajTe ro kamayeto co padvkute Ha rpbot Ha nogot. Wille npegmssukare
BOpM3ryBah-e ropyBo BO MAcrioTO Ha KapTepoT Unn aa UCTypuTe ropmeo.

1. MNpoBepeTe ganv nMa ropmMeo BO pe3epBOapoT 3a ropueo!

2. [lanu paykara 3a BLUMYKyBah€e € UCKy4YeHa?

3. [anu e Kny4yoT Ha MOTOPOT BKIy4YeH?
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EBEHOYITHW NPOBJIEMW U MPETIEQ HA TMPEMEQN

Kora moTopoT He cTapTyBa:
Janu 6eH3nHOT cTUrHyBa o kapbypartopoT?
3a pa nposepuTe, onabaBeTe ro MPUKIY4YOKOT 3a OABOA
(moct. 3, cn. 35) co oTBOPOT oA ropmBoTo (noct. 1, cn. 35)
Ha nosuumja ON (nosuumja 2, cn. 35). NlopuBoTO MOpa Aa
ucreye cnobogHo.
3aTerHere ro NpuKNy4oKoT 3a 04BOA.
BHumaHue! Ako ce ncTypu ropvmso, npoBepeTe
Aanu nNpocTopoT e CyB npef Aa ro BKNyuute
MOTOpPOT MNU fa ro TecTupate cBekudykara.
3ananveum racosu ce 3ananvsu.

(1) Pauka 3a ropuBo Ha kpaH
(2) Nosuumja Ha OOH
(3) OgBoaeH Npukny4ok

5. danv nckpa nckpa?

a. OTcTpaHeTe ja ueBKkaTa 3a CcBeku. VcumcTteTte ja okony ocHoBaTa Ha cBekaTa, oABpTeTE ja

W cyncTeTe ja ceBekara.

6. CtaBeTe ja cBekaTa BO KOHTAKT CO METarneH gen og MOTOpOT.

B. BknyueTe ro npekvHyBa4yoT Ha MOTOPOT Ha BknyyeHo.

r. MosneyeTe ro cTapTepoT 3a Bpakake 3a Aa NpoBepuTe Aanu e nckpa nomery
enekTpoau.

e. AKo Hema 1cKpa, 3aMeHeTe ja ceekarTa.

f. Ako nma nckpa, obngeTe ce ga ro ctaptyBaTte MOTOPOT Criopes ynaTcTBOTO Uin
ncdppneTe ro LMNMHAEPOT Of Nnapea, 3ag4aBu UM CTapo ropuBO Kora Ke ce OTCTpaHu
cBeKa Brnedejku ro 3agHMoT ctaptep okony 15-20 natu.

AKO MOTOPOT C€ yLUTe He Ce 3ananu, OfHeceTe ro KynTyuBaTopOT Kaj OBNacTeH

ycnyra.
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MPEMOPAYAHW YnatcTtBa 3a paboTa Ha MOTOPHUOT TWMN Ha KynTypa

[1 1. MoTopHOTO Macno mopa cekoraw ga buae Ha MakcumarnHo HMBO. 3aMeHeTe o BO
NOTPEBHMOT MHTEpBar Ha YacoBW UMM Cekoja rognHa (cekoja cesoHa).

[12. PaboTeTe co KBanMTETHO U HenpekMHaTo ropmeo noseke of 10 (aeceT) AeHa nnm co ropueo
BO KOe umare BrpafeHo ctabunusaTop 3a ogpXXyBare Ha HEroBUOT KBanuTeT Ha ropuBoTo A0
24 (nBaeceT u 4YeTnpun) Meceuu.

Check 3. NpoBepeTe ro 1 ogpxyBajTe ro punTepoT 3a BO3AYX KOMKY LUTO € MOXHO NMo6p30 YMCT.
3ameHerTe ro ako e noTpebHO CO HOB.

[1 4. MNpoBepeTe ro pedoOBHO MAacrnoTo 3a eAuHuLaTa Ha MeHyBayoT M HagoMoMHEeTe ro Unm
3aMeHeTe ro JOKOMKy € NoTpebHo.

[1 5. Mo cekoja paboTa ncumcTeTe ro KynTMBaTopoT, YyBajTe ro Ha CyBO Y BEHTUITMPAHO MECTO.
Visit 6. [MoceTteTe rm LeHTpUTE 3a OApPXKYyBak€e M NOMpaBKka Kora MallunHaTa He Ce KOPUCTU 3a
Kopekuuja Ha nomanu owiTeTyBaka 1 fedektu.



EI.
ApXIKEG 0dnyieg xprong
AyaTtrnToi XpnoTeg

Zuyxapntipia yia Tnv ayopd tou RAIDER, Tng TaxUTepa avamTuGOONEVNG PHAPKAG NAEKTPIKWY,
BevqivokivnTwy Kal TIVEUPATIKWY unxavnudtwy. H owoTr eykatdotaon kai Aeiroupyia tou RAIDER
gival éva ao@aAég kal agIdTTIoTo unxavnua kai Ba givar euxapiotn xpAon. MNa tnv KaAuTepn eEUTTNPETNOT)
oag, £xel dnuioupynOei éva apioTo JikTUo £EUTTNEETNONG WE 45 TTpaTAPIa KAUCTIUWY G€ OAN TN XWPEA.

MpIv xpNOIMOTIOIRCETE AQUTO TO UNYXAVNUA, SIOBACTE TTPOCEKTIKA aUTO TO EYXEIPIOIO XPAONG.

Ma Adyoug ao@AAgiag Kal yia T OwaoTh XPAon Toug, JIoBAoTE TIPOCEKTIKA AUTEG TIG 0dnyieg,
OuUPTTEPIAOUBAVOUEVWY TWV CUCTACEWY Kal TwV TTPOEIOOTIOINCEWY TouG. MNa va atroQUYETE TTEPITTA
O@AApaTa Kal CUPPBAvTa, €ival onuavTiko ol 0dnyieg auTég va TTapapeivouv SIaBECIPES yia HEANOVTIKA
avagopd o€ étoiov Ba XPNOIYOTIOINGEI TN PNXavh. Av TO TTOUANCETE O€ VEO IBIOKTATN, TTPETTEI VA
uttoBANBEi padi Tou 10 “EyXeIpidlo KATOXOU” yia va eMTPEWEI OTOV VEO XPAOTN VO €COIKEIWOBEI UE TIG
OXETIKEG TTPOQUAGEEIG aopaAgiag Kal TIG 0dnyieg AsiToupyiag

H Euromaster Import Export OOD ¢ival 0 €é§oua1080TNPEVOG AVTITTIPOCWTTOG TOU KATAGKEUAOTH Kal
TOU IBIOKTATN Tou guTTopikoU orpatog RAIDER. H édpa Tng eTaipeiag eival 1231 Zogia, Blvd. Lomsko
Shose 246, TnA. 0700 44 155, www.raider.bg. www.euromasterbg.com; nAekTpoviké Taxudpopeio:
info@euromasterbg.com.

Ao 10 2006, n eTaipeia €xel epapudoel To ouoTnua diaxeipiong ToidtnTag ISO 9001: 2008 pe
OKoTré TNV aToTToinon: Eutépio, eiocaywyr], €€aywyn kal EUTTNEETNON ETTAYYEAUATIKWY KOl XOUTTI
NAEKTPIKWY, TTVEUPATIKWY KOl PNXOVIKWVY €PYOAAEiwv Kal YeVIKOU €EOTTAIOMOU. To TTIOTOTTOINTIKO
€kd60nke a1mé TNV Moody International Certification Ltd, AyyAia.

Texviké dedopéva

TAPAUETPO povada agia
MovTého - RD-T10
KivnTpog povom)\l\;é::;z J':zéxpovog,

IkavoTnTa KIVNTAPA cm?® 389

loxug kW / k.c. 9.7/13.0
OvopaaTik 10YUG min”’' 2500
Z0oTnua ava@Aegng - T0 Tnvio
200TNpa eKKivnong - XEIPOKIVNTO €KKIVTA
‘Oykog TnG deCapevng kauaiuou L 6.5

O 6ykog Tou aTpo@aroBaAdpou L 1.100
Emritredo rixou dB 87.4
MeTtpoUpevn oTdBun NXNTIKAG 1I0XU0G dB 99
Aovnoeig m/s? 6.3
Mpéwon - IHavTa
Dpelapiopa TAGTOUG mm 1400

BaBog ppedapioparog mm 100-350
KiBwtio TaxutiTwy 2 Eur‘f;lﬁnl;icw
Eidog Aadiou aTov KivnTApa - SAE30-5W30/ 10W40
Tumog meTpeAaiou o€ sk. kouTi - peTadoong
Bapog kg 124
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1. FENIKH NEPIFPA®H KAI ZKOMNOZ

KardAoyog eapTnudTwyv

. MoxAog ekkivnong / S1akotrig } i

. XEIPIOTEITE TO CUPTTAEKTN 13. Bida kovaoAag .
. SEKIVAOTE TO BIOKOTITN 14!. MoxA6¢ TaxutiTwy / 2 euTTPog, 1
. MoxA6¢g pGBuUIoNG UYoug miow/ i

. Kovo6Aa pe Tipédvi yia doknon 15. MoxA6¢ agpiou

. EAaoTika

. YmooTApIgn Tou Todiou

. Mn autéparn ekkivnon

. BpUon agpiou

10. Avappoéepnon

11. @avadpi

12. Katrdki de§apevig

OCONOOGPA,WN-

ZKOTTOG.

O kaAAMigpynTAG £x€l oXeSI00TEN Yia SIAQOpPES pyaoieg yewpyiag kai kimrou. Eivai
KatdAAnAo yia kaAAiEpyeia QUOIOAOYIKOU, OMUW3EoUG Kal apyIAwdoug £ddpoug Je
KAion pikpotepn amréd 10 °. MNa 1o pull pe oTpwpa BdBoug Ox1 peyaAuTepo atmd 250
mm oTnv uyi oTpwon. Xra Jifavia kai TiIg Babiég pifeg, kaBapioTe TNV ApOCIuN YN
TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TOV KAAAIEPYNTA.

Autdg 0 KaANIEpYNTAG €xel oxedIAOTEl yia va eyyudTal TRV ac@AaAgia TNG AeiIToupyiag kai TG
OUVTHPNOTG TOU €AV AEITOUPYEI CUPPWVA PE AQUTEG TIG 0BNYies. AIOBACTE KAl OlYyOUPEUTEITE
OTI KaTavoeite TIG 0dnyieg Asitoupyiag Tpiv atmd Tn xprion. To pnxavnua TTpETEl va
XPNOIMOTIOIEITI KAl VO CUVTNPEITAI aTTO ATopa NAIKIAg dvw Twv 18 £TWV TToU eKTTAIdEUOVTAI
ylo va gpyacTouv padi Tou Kal €Xouv TTPOETOINAOCTEI Yo ao@AAEIG Kal UyIEiG ouvBrkeg
gpyaaoiag.

MoT€ pnv aAAadeTe Tov KAAAIEPYNTA O€ e0WTEPIKO Xwpo. EGao@alioTe kaAd e¢agpioud yia
TOV Kivouvo dnAnTtnpiaong Kauoaepiwy.

Ta TTEPIOTPEPOUEVO PEPN TTEPIOTPEQOVTAl PE PEYAAN TaxuTnTa Kai kéBovral. H Tuxaia
ETTOQN UTTOPEI va TTPOKOAETEl 0oBapoUg TPAUPATIONOUG Kal JaKpoxXpovieg BAAReS oTnv
uyeia oag. KpatAoTte 1a xépia Kal Ta OAKTUAG 0ag PAKPIG atrd Ta TTEPIOTPEPOPEVA PEPN
étav o KivnTrpag Asitoupyei. MNpiv atté TNV €mMBewpnon f TN CuvTrPNON, OTAPATHOTE TOV
KIVNTHPA Kal a@roTe Toug PETOAANIKOUG Bpaxioveg atn ypihia. ATroouvdéaTe Ta utroudi yia
Va AaTTOQUYETE TUXAIO EKKivNON. XpNOIYMOTIOINOTE YAVTIA YIO VO TTPOOTATEWETE TA XEPIA ATTO
TO KAWIUO.



113

MPOGYAAZEIZ ASDAAEIAL.

Mpoooxn: MNa v ac@daAeid oag kal TNV acg@aAeia AAAwyv, TTapakaloupe va
A dwaeTe 101AITEPN TTPOCOXTI OTIG TTAPAKATW TTPOPUAAEEIS:

KabrikovTta kal euBUVEG TOU XEIPIOTH:

[1 KpatioTe Tov KaANEpYNTA O€ KOAR TEXVIKF KatdoTaon. H Aeimoupyia Tou pnxavriuatog
éTav BpioKeETaI € KAKA KATAOTOON YTTOPEI VO TTPOKAAETEl cofapr) ¢nuId KAl TPAUUATIOHO.
(1 Npiv atrd Tn Aeimoupyia, BePaiwBeiTe 0TI OAEG O CUOKEUEG AOPAAEING EXOUV EYKATAOTADEI
owoTd kal 611 Ba eCao@alioTel agIdMoTn Acitoupyia. AuTtd 10xUEl 18iWG yIa Ta KAAUPPATa
TWV IHAVTWY KOl TOUG KOANIEPYNTEG.

[ BeBaiwBeite 0TI yvwpIleTE T XEIPIOTAPIA KA, TITAVW ATT ‘OAQ, €i0TE 0€ BE0N VO OTAPATHOETE
TOV KIVNTAPA O€ TTEPITITWOTN EKTOKTNG AVAYKNG.

[1 OTav epyaleoTe pe TOV KAANIEPYNTH, KPATHAOTE TO OTOOEPA PE T XEPIA OOG YIATI OTO

n &€oueucn YE TN yn TEIVEL va TNV ATTOKPOUTEL.

[l Mnv emtpémere oe TTaudId 1] GAAa dTopa TToU Oev gival €COIKEIWPEVA PE TO €yXEIPIOIO
XEIPIOPOU va Xelpidovtal Tov KAANIEPYNTH).

[1 OTav epyaleoTe, viubeite kKatdAANAa - KpatAoTe Ta TTOdIA 0ag PBapuéva Kai ioia
KAgI0TA TTaTTOUTOIa. Ta gavddAia fi N EAAEIYN TTOTTOUTOIWY O€ BETEl O PEYAAO Kivouvo.

Ta pouxa oag TTPETTEN va gival AVETO yIO VO EPYOOTEITE KOl dev Ba 0ag €mMTPEWPOUV va
TTPOOKOAANBEiTE

TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.

Tennn Mpooé€te! H Agimoupyia Tou pnxavrpatog otav KoupdleoTe, appwaThTE 1 OTaV
TTiVETE AAKOOA 1] GAAEG ouaieg TTou eTTNPEAJOUV TNV TTPOCOXK KOI N WUXI| MTTOPEi va €xEl
OOPBaPEG OUVETTEIEG.

[ Mnv emTpETTETE OTOUG AVOPWTTOUG 1) Ta {Wa TNV TTEPIOXA KAAAIEPYNTWV.

Mpiv atré TNV gpyacia, Befaiwdeite O6TI TO GUGTNUA CUYKPATNONG Epyaaiag gival oTn B€on
TOU KOI OTEPEWVETAI OTABEPA.

Ac@dAcia yia Ta TTaidid:

[1 KpatrioTe Kai eAéyETe Ta TTaud1d 010 OTTiTI OAN TNV WP EVW EPYACEDTE PE TOV KOANIEPYNTH.
Ta pikpd Taidid €ival TTOAU Trepiepya Kal KivnTd, Ptmopouv ypriyopa va Bpebolv oTn
€TMIKIVOUVN {WVvn TOU PNXAVAUATOG KAl va TO KAVOUV aveTTavopbwTa.

Mnv utroBéTeTe TTOTE OTI T TTANdIG B PEiVOUV EKET TTOU €i0TE TEAEUTAIOI

£xouv o¢l. NpooéxeTe kKal GRACTE TOV KIVNTAPA KaBWG TTANGIAlouv TNV TTEPIOYT] KIVOUVOU.
[l Mnv emTpémere ota Taudid va Xeipidovral Tov KaAAIEpYNTH, OKOUN KAl KATW o110 TOV
YOVIKO €AgyXO.

Kivouvog amméppiyng XwHaTog, TETPEG 1 GAAWV QVTIKEIUEVWY KATA TN AEIToupyia Tou
KaANiepynTA:

[ Mpiv atrd TNV £pyacia, kKaBapioTe TO XWPO £PYACiag PE PTTAOTOUVIA, PEYAAEG TTETPEG,
oUppuarta, oxoivid, yuahid kai dAAa. EpyaaTeite evw givar eAa@pu Kal €XETE 0paATOTNTA.

[l Ta ouvTpigpia OoTTO QvTIKEIMEVA O TITEPUYIA £PYACIAG 1) TUAMATA KATECTPAUMEVWV
TTEPIOTPEPOUEVWV ECOPTNUATWY WPTTOPEI VO TTPOKOAAEGOUV ETTIKIVOUVOUG TPAUUATIOPOUG.
Mpiv a1mé TNV epyaaia eAéyxeTe TTAVTA TIG AETTIOEG Epyaaiag yia {nUIES 1} EEva avTIKEIPEVA.
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Kivuvol a1ré Trupkayid Kol EyKaupaTa.

H Bevdivn givai eSapeTIKG EIPAEKTN KOl O1 ATHOI TG HTTOPOUV VA EKPayoUV. XEIPIOTEITE
TN Bevdivn TTOAU TTPOCEKTIKA KOI KPATAOTE TO MOKPIA 1T TTaudId.

Mo va atro@uyeTe TN QWTIA i} TRV £KPNEN, O KIVNTAPOG AVATTANPWVETAI OTAV OTAUATA
Kal puxetal. PopTioTe TOV KIVNTAPO O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG Kal, wg éoxarn AUon,
oe KaAd agpifopevo xwpo. KpartnoTe Tov KIvnTAPO MOKPId amrd TTupkayid Kai / i
mnYyég BeppoTnTag. Mnv katrvideTe Katd Tov ave@odiaouoé. Eav diappeloel Kauoiuo
oT1o TEPIBANMA TOU KIVNTAPO - OTEYVWOTE TIPIV SEKIVAOETE.

A@noTe TOV KIVATAPO VO KPUWOEI TTPIV ToV ave@odiaopo. Mropei va avagAeyei
Bevdivn A xupévo kaloiyo.

Moté unv ayyidete 1o mePiBAnUa Tou KIVNTAPA | TO CWARVA €EATHIONG KATA TN
Aeitoupyia | Aiyo petd Tnv atrevepyotroinon. H era@ni pe Tov KAuTto KIVNTAPO UTTOPEi
va pokaAéoel eykavpara | BAARN o€ opiouéva UAIKA.

Mepipévere va KPUWOEI O KIVNTAPOAG TIPIV EKTEAECETE OTTOIOBNTIOTE EPyaTia
ouvTAPNONG 0TOV KAAAIEPYNTH 1 YIO VO TO ATTOBNKEVUCETE OE EOCWTEPIKO XWPO.

AnAnTnpiaon kauoagpiwv.

To kauoaépio TTePIEXEI MOVOEEiISIO TOU AVOP KA, TO OTTOIO Eival AXPWHO KOl AOCUO Kal
eaipeTikd T0IKO. H g10TTVON 08NnYEi o€ yprRiyopn amwAegia ocuveidnong kai Bavdrou.
Mnv AsgiToupyeite Tov KAAAIEPYNTH OE £C0WTEPIKOUG XWPOUG XwpPig KAaTdAAnAo
egaepIouo (1.X. o€ BeppoknTia)!

TeAikn epyaoia:

(1 'OTav epydleoTe o€ pio TAayid, BeBaiwdeite 611 n Se§apeEv TPOPOSOTEITAI ETTAPKWIG
woTe va e§ao@alioTei n kKAion Tou KIvnTAPOA.

71 Kard tn 81€Aguon Twv TapaTutriwy, BeRaiwbeite 0TI 0 KIVATAPOAG TPpOoPodoTEiTAI
a1ré TNV KAion Tou kKaAAiEpynTh.

MoAU peydAn rpoooyxn Katd TV aAAayn Twv pyaAgiwyv.

71 Mnv xpnoiyoTtroigite Tov KOAAIEPYNTA o€ KAio€Ig peyaAUTepeg atrd 10 °.

Mpétrel MNa va emITOXETE TN MEYIOTN ACE@AAEIA KOl va ETTITOXETE TOUG OTOXOUG OOG,
TPETTEI

600 TO SUVATOV TTEPICTOTEPO, VA CUUMOPPWVOVTAI PE TOV TUTTO TOU gpyaAgiou
KaAAiépyelag eddagoug. Mpiv BéoeTe oe AsiToupyia 1o pnxavnua, BeBaiwbdeite 611 0
KaAAIepynTAG Sev £X€l UTTOOTEN {nNuIA Kal OTI €ival 0€ KOAR TEXVIKH KaTtdoTaon. Auto
0a cag dwoel aoPAAEIN KOl AOQPAAEIO OE OKPAIEG TTEPITITWOEIG OTOV METOKIVEITE
Ao@oug TTavw N KATW.

EMIOEQPHZH MNPIN TH AEITOYPTIA.

A THN OPIZONTIA OEZH TOY KINHTHPA!
NGdI kivnTipa.
Mpoooxr): H Aeimroupyia Tou KivnTApa o€ XaunAn / XaunAr otddun Aadiou ptropei va
A TTpokaAéoel ooBapr) BAGBN oTtov kivnTipa. EAEyETe dTTwg ival atTapaitnto yia 10
OKOTTO auTo:
=eBIdwoTe 10 KAAUpPPa TNG degapevig Aadiou (TTARKTpo 1, oxrua 3) kal kabapioTe TN papRdo
eAéyyou.
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Kivduvol atré Trupkayid Kal eyKauuaTa.

H Bevdivn cival eEAIPETIKA EUPAEKTN KOl Ol OTHOI TNG PTTOPOUV va eKPAYOUV. XEIPIOTEITE TN
Bevdivn TTOAU TTPOTEKTIKA KOl KPOTAOTE TO JOKPIG aTrd TTaIdIA.

Ma va atmo@uyeTe TN QWTIA 1) TNV £€KPNEN, O KIVATAPAG OVATTANPWVETAI OTAV OTOUATA KOl
wuxetal. PopTioTe TOV KIVATAPA O £EWTEPIKOUG XWPOUG Kal, wg £€axarn AUon, O€ KOAG
agpifduevo xwpo. KpartroTe Tov KIvATAPA PAKPIAG aTTO TTUpKaAyId Kai / 1) TTnyég BepuoTnTag.
Mnv kaTtvifeTe KaTG TOV AvEQPODIOTNS. Edv diappedael kaUuoiuo OTo TTEPIBANUaA TOU KIvNTAPQ
- OTEYVWOTE TIPIV EEKIVAOETE.

A@rOTE TOV KIVNTHPA VA KPUWAOEI TTPIV TOV aveQodiaopo. MTropei va ava@Aeyei Beviivn n
XUMEVO Kaugoiuo.

Moté unv ayyicete 1o TTEPiIBANUA Tou KIVNTAPA A TO CWAAVa eEATUIONG KATA Tn AgiToupyia
1l Aiyo PETG TV artrevepyoTToinaon. H ema@r] Ye Tov KauTtd KIvNTHPO PTTOPET VO TTPOKOAEDEI
gykauuaTa ) BAGRN o€ opiopéva UAIKA.

MepIEVETE va KPUWOEI O KIVNTHAPAG TIPIV EKTEAECETE OTTOIABITTOTE £PyOTia CUVTAPNONG
oTov KOGAAIEPYNTHA 1] VIO VO TO OTTOBNKEUOETE OE ECWTEPIKO XWPO.

AnAnTnpiaon kauoagpiwv.

To kauoaépio TeEPIEXEI POVOLEIDIO Tou AvBpaka, TO OTToIo €ival AXPWHO Kal GOOHO Kal
eCaipeTIKG TOEIKO. H €10TTvOr 0dnyei o€ ypriyopn ammwAcia cuveidnong kai BavaTtou. Mnv
AeIToupyeite TOv KAANIEPYNTH) OE ECWTEPIKOUG XWPOUG XwpPig KaTdAAnAo e€aepioud (TT.x. o€
Beppoknma)!

TeAikA epyaaia:

[1 O1av epydadeate o€ pia TAQyId, BeBaiwbeite 0TI N deaUEVT) TPOPODOTEITAI ETTAPKWGS LWOTE
va e€ao@aAIaTel N KAion Tou KivnTApa.

[ Kard tn diéAeuon Twv Trapatutriwy, BeBaiwbeite OTI 0 KIvNTAPAG TpoPodoTeiTal atrd TNV
KAion Tou KaAAIEPYNTH).

MoAU peydAn TTpoooyr KaTd TNV aAAayn Twv €PYaAEiwv.

[1 Mnv xpnaiyotroigite Tov KAANIEPYNTH 0€ KAio€Ig peyaAuTepeg atrd 10 °.

Mpéter Na va emTUXETE TN PEYIOTN AOQAAEIA KAl VA ETTITUXETE TOUG OTOXOUG OOG, TTPETTEI
600 TO dUVATOV TTEPICTOTEPO, VA GUUUOPPUIVOVTAI PE TOV TUTTO TOU £PYOAEIOU KAANIEPYEIQG
eddagoug. MNpiv BéoeTe o€ Aeiroupyia 1o Pnxavnua, BePaiwBeite 0TI 0 KAOAAIEPYNTAG OEV £XEI
uTToOTEl nUId Kai OTI €ival o€ KAAr TEXVIKA KaTaaTaon. Autd Ba cag dwael acQAAEIa Kal
A0QAAEIO O€ OKPAIEG TTEPITITWOEIG OTAV UETAKIVEITE AOQOUG TTAVW 1) KATW.

EMNIOGEQPHZH MPIN TH AEITOYPTIA.
MNMATHN OPIZONTIA OEZH TOY KINHTHPA!

NGdI KivnTipa.

Mpoooxn: H Aesitoupyia Tou kivntApa oe XaunAni / xapnAf otdOun Aadiol ptropei va
TpokaAéael ocoBapr] BAGRN aTtov kivnTApa. EAEyETe OTTWG €ival atTapaitnTo YIa TO
OKOTTO QUTO:
1. ZeB1dwoTe 10 KAAUP U TNG de€apevig Aadiol (TTANKTPO 1, oxrpa 3) kal kKabapioTe

N PARS0 eAéyxou.
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2. H o148un Aadiol péTrel va BpiokeTal 0To £TTAVW eTTiTedO (B€0N 2, €IK. 4).

3. Av n o1d0un Tou AadioU gival XaunArf, CUPTTANPWOTE PEXP!I TO AvwWTEPO ETTITTESO (B€0N
2, €IK. 4) pe 70 ouvioTwHEVO AGdI. ZuvioTaTtal va diarnpeital Tédvra 1o Add1 0To avwWTEPO
emmiTedo.

H paBdog eAéyxou xpnoipevel wg OikTNG yia va cag kabodnyrnoel otn por i Tn diappon
Aadiou KivnTthpa.

Xpnoiyotroiate KaBapod, UWPnAARG TTOIOTNTAG 4-XPOVO aEPOWUKTO AddI KIVNTAPQ TTou TTANPOI
TIG TTPOdIOYPAPES TOU KATAGKEUAOTH).

va peiwaoel Tn didpkeia WG Tou KIVNTAPQ.

To SAE30 ouvioTatal YevIK& yia XPAON Ot OAEG TIG ETTOXIOKEG BEPUOKPATIEG.
uvioTdTal va xpnoiyotroigite Aadl SAE 30, 1o o1roio gival KatdAANAo yia Xpron o€ uynAég
Beppokpaaieg TePIBAAAOVTOG.

Q MPOZOXH: H xprion pn emegepyaapévou Kal akaTtdAAnAou Aadiou KIvnTApa UTTopPEi

SAE NGdI KIBwTiWV.

Maipvete TN pnxavr) oag pe Aad1 epyooTaciou
ylo yetddoon

:IO o ‘20 F w© ; B0 BO lDUI'F
=30 =20 =10 @ 0 1@ W 40°C

wrs (1) Buopa Aadiou TAfpwaong
KIBWTIO TOXUTHTWV.

DHI".6
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®iATpo aépa.
[epioTe TNV ptmaviépa AddI kivntApa pe AAdI KivnTrpa PEXPI TO KOBOoPIoPEVO €TTITTESO TTPIV
ammd TN Asitoupyia. EAEyxete epPIOdIKA yia SIABECIPOTATA KAl AVTIKATAOTACTE €AV gival
aTapaiTnTO.

EAéyETe OTI TO GTOIXEIO QIATPOU €ival BPWHIKO Kal KaBapo.
QiATpo Aadiol: KaBapiote To Aoutpd Aadiol kai pi§te AGdI KIvnTrApa 0To KATW PEPOG TNG
Aekavng.

1) oToixeia

Xpnaiyotroijote Bevdivn okTaviou TOUuAdxioTov 92 (KaTd TTPoTiunon auoAufdn yia va
€AOXIOTOTTOINCETE TIG EVOTTOBECEIG OTO BAAOUO KAUONG)
A XPHZIMOMMOIEITE MONO KAYZIMO AAAIOY INA NEOYZ KINHTHPEZ!
Moté pnv xpnoiyoTroigite piyya TTeTpeAaiou kai Bevdivng 1 poAuopévng Bevdivng.
ATTOQUYETE TN BPWHIA, TN OKOVN 1] TO vEPO 0T BEEAUEVT KOUTilOU.
Mpoaooxn: Mnv yepilete TTAVW aTTd TN YPAPKI KOKKIVOU KOUGiJOU.
H Bevdivn eival EOQAEKTN KOI EKPNKTIKI.
Ziv Bevgivn gival e€aIpeTIKA EUPAEKTO KOl EKPNKTIKO OE OPICUEVES TTEPITITWOEIG.
[ EravagoprTifete o€ KOAG agpIOUEVOUG XWPOUG PE TOV KIvATAPA onaTo Kal WuxeTal. Mnv
KOTTVICETE KAl PNV A@AVETE TIG PAOYEG i} TOUG OTTIVONPEG va BpiokovTal KOVTG 0ag KaTd TN
@OPTION TOU KIVNTHAPA A KOVTA O€ atroBnKEUNEVO KAUTIUO.
(1 Mnv @opTileTe TTEQICCOTEPO ATTO TNV OTTAITOUUEVN TTOOOTNTA deCapevis (B€an 1, €IK. 8)
(Sev mpETTel va uttdpyel KaUoiyo TTavw atrd 70 KavAAl QiATpou Tng degapevng). Metd Tnv
ETTAVOAPOPTION, BePalwBEeiTE OTI TO KATTAKI TNG BECAUEVAG Eival CWOTA KAl ACPAAWG KAEIOTO.
[ Npooégte va pnv TTeTAgeTE KOUOIYO OTAV QVEQODBIOOTEITE. To XUpévo Kaualyo eivai
eU@AekTO. Edv XuBei kauaipo, BeBaiwBeite 0TI N TTEPIOYKN €ival GTEYVH TTPIV EVEPYOTTOINCETE
™ pnxavn.
Etagr) ATToQuyeTe TNV €TTAQA PE TO OEPUA 1) EICTTVOR ATUWV.

KpartioTte Bevdivn pakpid atmd Taidid!

{11
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EpyaAegia kar gadgets.

AkoAouBnoTe TIG 0dnyieg yia va TOTTOBETATETE 1} VO OUVOPUOAOYACETE TO EPYOAEIO PE TO
epyoAgio og Béan £€T0IUN TTPOG XPNON. ZNTAGTE TN CUMPBOUAA TOU QVTITIPOCWTIOU GAG AV
uttdpyouv TTpoPAruaTa | SUOKOAIEG OTIG Epyaaieg ouvapuoAdynong.

ANOITMA TOY KINHTHPA.

Mpoaooxn: BeBaiwbeite 0TI 0 CUUTTAEKTNG gival aBNOTOG Kal 0TI 0 JOXAOG ETTIAOYEQ €ival OTnV
oudéTepn BEoN yIa va ATTOQUYETE EAQVIKN aveCEAEYKTN PETAKIVNON KATA TNV €KKivnOon Tou
KivnTApa. O GUPTTAEKTNG EVEPYOTTOIEITAI TNIECOVTOG TO HOXAO CUNTTAEKTN KAl ATTOOUVOEOVTAG
ATTEAEUBEPWIVOVTOG TO GUUTTAEKTN.

Mpiv EekiviioeTe TO pnxavnua Ba TTpéTTel TTAvVTa va Bpioketal ae opidovTia BEon!

lupioTe Tn BaABida kauaoiyou otn B€éon “OFF”. PuBuioTe Tn Bpuon kauaiyou atd “OFF” e
“ON” - eIk. 9.

(1

1pan 33 ropMeaTo;
DewnioueHo [ON);

KAgioTe TNV TTOAAATTAR €10aywynS (MOXAOG yKadioU) KATa TNV KKivnon Tou WYuxpou KivnTripa
- ©¢on “OFF” - eik. 10.

SHMEIQZH: Mnv xpnOoIUOTIOIEITE NAEKTPIKI) OKOUTIA Qv O KIVNTAPAG eival (eoTog 1 n
Beppokpaaia Tou aépa gival UYPnAR.



IDER.

" Carden Teels

>

QIT.10
lupioTe 10 BIAKOTITN KIvNTAPQ 0TNn B€0n ON - eIk, 11
(1)
I‘E “ ,’
‘\
'2l (1) Tlomoeeense ON - BETIOHEHS
QHT.11

{2) Konsom Ha TRATATRM

1) Evepyotroinan (ON).
2) KA€I®i pnxavng.

MeTakiviioTe T0 JOXAG yKadioU apyd TTpog Ta JeCId (ZxAua 12)
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(1) mocT HA TasTA.

@12

' Tpapngte ehappd Tn Aafn ekkivnong (Béon 1, eik. 13) péxpl va aioBavBeite dVTionch, oaTn
guvéxela TpafAgTe ypriyopa.

(&1}

I3

MPOXZOXH: Mnv a@rvete Tn Aafn ekkivnong (TTARKTpo 1, oxAua 13) va oTpégeTal TTpog Ta
TTiow oToVv KIvNTHPA. ETTIOTPEWTE TIPOCEKTIKA YIa VA aTTOQUYETE TN ¢nuid oTo dida.

Aapn ekkivnong.
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Kabwg o kivntApag Bepuaivetal, TomroBeTAOTE oTadiakd Tnv Bevioula (Béon 1, eik. 14) otnv
avoixth (AeiToupyikn) B€an.

T 14

YWHAO EMINMEAO AEITOYPIIAYZ KAYZIMQON

> € UPNAEG OTPOPEG TOU KIVNTAPA (UEYIOTEG OTPOYEG TOU KIVNTAPA), TO KAVOVIKG HEiyUa Kaugiyou-
aépa Tou KapuTTUpaTéP Ba eival e€aipeTikd uWNnASG kal N KatavaAwon kauaipou Ba augnoei.

To kapuTtupaTép puBuieTal atrd TOV KATOOKEUOOTH WOTE VO TTAPEXElI VA KAVOVIKO WEyUa
Kaugiyou-aépa ae 6Ao To eUpog AsiToupyiag atré 1o eAAXIOTO WG TO PEYIGTO QOPTIO (aTTO TIG
eAAXIOTEG WG TIG PEYIOTEG OTPOYEG TOU KIVNTHPA).

TOV OTT0i0 PUBUICETAl TO KAPUTTUPATEP WTTOPET va 0BNYrOoEl O€ PelwPévn amodoon,
uTTEPBEPUavVON Kal goBapr] BAGBN Tou KivnThHPA.

A MPOZOXH: H Aeimoupyia Tou pnyavApotog o€ Babud dia@opeTikd atmmd autov yia

AEITOYPTIA TOY KINHTHPA.
PU6uion Gwoug Tipoviou.
MPOZOXH: MpoTou pubuicete To TTNOAAIO, TOTTOBETACTE TOV KOAANIEPYNTH C€ ETTITTEDN ETIPAVEIQ
yIQ VO aTTOQUYETE ATUXNUA.
Ma va puBpiocete To UYPOG TOU TIPOVIOU, EeRIdWOTE TN XeIpoAaRr) (TTAAKTPO 1, oxAua
A 15), emAECTE TIG KATAAANAEG TPUTTEG KO 0@iETE Eavd Tn AaBn (TTAAKTPO 1, oxnua 15).
(1) XeipioTeite

PUBuion yia BdaBog
ppedapioparog.

Eicaydyete 1 oTdon
epyaciag  (oTdon) oTn
papdo EAENG.

PU6uion BabBoug:
TpaBngte Tpog TO €EW
TOV TTEIPO OKIVNTOTTOINONG
(mAAkTpO 5, ek.  16)
Kal OTTPWETE TOV
TIEipo aKIVNTOTToiNoNG
(TTAAKTPO 4, oxua 16) av
XPEIGgeTal.
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Me 1o oTapatnTth (00N 4, eik. 16) kaBopileTe TNV TaXUTNTA TNG GAeong Kai To BABOG TNG
KaAAiEpyelag. Me peyaAUTepn Trieon TTPOG Ta KATW OTO £5A@OG, 0 KAAAIEPYNTAG KIVEITAI TTIO
apya kol KAAAIEPYED TNV eTTIQAveia TTI0 BaBid. Me AiydTepn Trieon oT1o £da¢0g, 0 KOAAIEPYNTAG
KIVEITOI TaXUTEPQ KOl ETTEEEPYALETAI TNV TTEPIOXN TTIO PNXJ.

1) paBdog €AENG.

2) treipo pdpdou Ceuéng -
3) avoi¢n splend?

4) o1don (TTwua).

5) akivnTotroiNTrg.

(R}

5)
4)

[} DI 1S

- : ZUMTTAEKTNG.

O OUMTTAEKTNG EVEPYOTTOIEI KAI OTTEVEPYOTTOIEI TN POVAdQ ATTd TOV KIVNTAPA GTO KIBWTIO
TaxuTATWV. OTaV 0 HOXAOG CUNTTAEKTN (TTAAKTPO 1, €IK. 17) mECeTan oTn B€0n Tou (TTANKTPO
2, €IK. 17), 0 CUUTTAEKTNG €ival EVEPYOTTOINUEVOG

KQI 0 KIVNTAPAG aTTd TOV KIVNTHPA HETADIOETAI GTO KIBWTIO TAXUTHTWYV. TOTTOBETAGTE TO HOXAO
aAAayNG TAOXUTATWY O€ pia atro TIG TTPOTIHWHEVES BETEIS (TTIow, TTPOG Ta EUTTPOG - apyd N
ypryopa), mEOTE TO HOXAG CUUTTAEKTN (TTANKTPO 1, eikOva 17) oTn B€an Tou (TTAAKTPO 2,
eikOva 17) Ba TTepiaTpagei oTnv emAgyuévn KaTelbuvon.

ZHMEIQZH: Edv 0 poxAdg TaxuTTwyV SeV EVEPYOTTOINCEI KOTA T pUBUION TNG ETIOUUNTIG
TaXUTNTAG, HETAKIVIOTE XEIPOKIVATA TOV KAAAIEPYNTH] VIO VO pUBUICETE TIG TAXUTNTEG.
MéoTe 10 HOXAOG GUUTTAEKTN (B€0nN 1, €IK. 17) 0T B€on (B€éon 2, €ik. 17) yia va EVEPYOTTIOINCETE
TNV Kivnon Twv Opopéwv YPefapioPaToS ) TWV TIVEUUOTIKWY TPOXWV.

EFKATAZTAZH: O KIBQTIO EZOAQY EINAI EZOAOZ TOY ZYNEXOY META®OPAZ.
H TAXYTHTA AMENEPIOMOIHZEI OTI O ZYNAETHPAX AMNENEPIOMOIEI KAI MOTE
(ZTAMATOZ MHXANHMATOZ) 2TO XEIPOKINHTHPAKO AMENEPIOMOIEI. H un
OUPNOPPWON PE QUTH TNV OTTATNON PTTOPET va TTpokaAéael BAGBN oTn YeETGdoon.

MOVE 0K

DR ¢
-

EmiAoyr) TaxuTnTtag.
O kivnmpag RD-T10 ivar ypriyopog, apyog Kai avtioTpopog. O HoxXAOG SIaKOTITN TTPETTE
va evepyei oUPQWVA Pe TNV TaxUTNTa TNG TTAAKAG SIOKOTITWV.
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AAN\ayn TaxuTnTOG:

1. ApnaTe To HoXAS TaxuTATWY (B€on 1, eIk. 18) oTn Béon (B€on N, eik. 18) yia va aTTokAgioeTe
TNV €mMAeypévn TaxuTnTaA.

2. EmoTpéwTe T0 HOXAS yKagIoU TNV €AGXIOTN BE0N OTPOPWV KIVNTAPA.

3. TotmoBeTroTE TO HOXAG OAAQYNG TAXUTATWY OTn B0 aAAayrG TAXUTATWV.

Otav o poxAdg (Béon 1, k. 17) ammeAeuBepwvetar otn B€on Tou (B€on 3, ek. 17), o
OUUTTAEKTNG OTTEVEPYOTTOIEITAI Kal N Kivnon 8ev PeTadideTal oTov KATW Ggova (1) poxAdg
OUUTTAEKTN - (1). (2). (3) eKTOG AeiToupyiag.

Xprion kovoohag papRdou pupgoUuAknong

1. ToroBeTrOTE TOV TTEiPO CelgnG oTN PARSO £AENG YO VO OUVOECETE TN CUCKEUN TTOU EXETE
€mMAEEEl yia Xprion pE Tov KaAAiepynTr (dpoTpo, oBdpva, KAAAIEpYNTH, PUHMOUAKOUUEVO N
AaAAo €€apTnua).

JUPBOUALG yia epyaaia.

PuBupioTe 10 TINGVI O€ pia Gvetn B€on (To UWog TNG HEONG OAG Yia KAvOVIKA AgIToupyia).
Edv 1o ynyxdvnua mpétrel va wbnBei Tpog Ta eutrpdg KaTd TNV avUWwaon Tou € PEYGAO
BdaBog, onkwaTe TO TIHOVI TTPOG Ta TTAVW. Edv To pnxavnua dev KIVEITAl TTIPOG T EUTTPOG
otav mECETE, ETOKIVAOTE TO TINGVI TTPOG Ta APIOTEPG KOl TTPOG Ta BEEIC.

>1poer): O owaoToG TPATTOG YIO VO KAVETE PIO GTPOPNA KATA T AEIToupyia TOU unXavAuaTog
€ival va KeVTPAPETE TO KEVTPO BAPOUG TTPOG TA TTIOW KOl OTN CUVEXEID VO KAVETE KAPWN.
AuTé Ba 0dnynoel o€ Pia EUKOAN GTPO®N.



124  www.raider.bg

Kavovikr ywvia gpyaciag.

XapunAwoTe eEAa@Pd TO uNXavnua WOTE N PTTPOCTIVA TTAEUPA TOU PNXAVIHATOG Va
QVUYWVETAI TTEPITTOU OTIG 6 - 8 °.

Ma péyioTo atmmoTéAeopa GAEONG, TTPOCTIOBNACTE VA KPATHOETE TO PNXAVNHA OTTWG QaiveTal
O€ JIa ywvia v To 0pywpa Tou e64Poug.

\_f‘ 6~8%r19

MpoooxnA katd Tnv epyacia e HUAOUG KOTA TO AAECUA TOU £BAPOUG:

* Mnv xpnoipotroigite AeTTida oTpoPeiou P dIGPETPO PIKPOTEPN aTrd 300 mm.

* H epyacia pe Tov KOTITN 0€ PIa KAion PTTOPEI va TTPOKAAETEI AQVATPOTTH) TOU KOTTTAPA.
* Mnv emTpETTETE OTN QPECA Va XpnOIPoTIoIEiTal aTTd dToPa TToU OEV €ival ECOIKEIWPEVT
JE TIG 0dnyieg Aermoupyiag kol ao@aAgiag. AuTo PTTopEi va odnynaoel ag avetmiuunTa
TTEPICTATIKA.

» ®opéoTe katdAANAa uTTodAUATa Epyaaiag kal pouxa. H epyaaia pe To ynxdvnua ye 1a
G310 AVOIXTA ) JE TA TTATTOUTOIA AVOIKTA AUEAVEl TOV KivOUVO TPAUHATIOHOU.

* Mn XpnOIYOTTOIEITE TOV KOTTTN TN VUXTA.

* XpnolyotroInoTe U0 GTOUA VIO PETAPOPA.

» Otav o pdétopag GAeong ival BouAwpévog pe AAOTIN Kal TTETPEG, OTAPATAOTE APETWG
TOV KIVNTAPA Kal KaBapioTe TOV OTpoPEéa g€ aoPaAEG HEPOG. BeBaiwBeite 0TI popaTe
yavTia katd Tov Kabapioud Tou dpopéa. MNa va amo@uyete TUXOV ¢nuId 1 atixnua,
eAEYETE TNV KOTITN yIa TUXOV eVOEIEEIG Kal TTPOEIBOTTOINTIKG ONUAdIa KABE popa TTpIv TN
XPNOIUOTTOINOETE.

MPOZOXH: MHN EMITPEMEI NA YTTEPBAINEI THN TONIAAEITOYPTIAZ TOY
KAAQAION MHXANHMATOZ IMNA 15 YTKPOTHMATEZX. AYTO MIOPEI NATINEI
META®OPA KAYZIMQON ZE AITTANZH AITTAZMATQN, ENIZXYMENH AAMIMTHPA KAI
YWHAQZ ®OPTIZMENA MEPH TOY KINHTHPA.

AIAKOIH TOY KINHTHPA.

> ampOBAETITEG GUVONKEG, YUPIOTE TO TTANKTPO KivnTApa oTn Béon (B€éon 1, €ik. 20)
“OFF” - (atrevepyotroinon)



(2)

T

DISENGAGED

SToP MOVE O

YITER"
1) OFF (ek16G Acimoupyiag).
2) KA&IBi pnxavAig.

Katd tnv kavovikr XxpAhon:

AQROTE TO HOXAO CUNTTAEKTN (B€on
1, eik. 21) otn 6€éon AQPEAN (8é0on
2, €IK. 21) KaI HETOKIVIOTE TO HOXAO
aAAQYNG TOXUTATWY OTNV OUSETEPN
B6¢on (N).

1) HOXAO CUMTTAEKTN.
2) dwpedv.

MeTakivioTe T0 HOYXAO TOU yKa{loU
Tpog Ta &e€ida (L), €Ik, 22.

1) HOXAG ykadloU.

lupioTe TO KA€Idi, WETOKIVAOTE
TO HOXAO yKalloU evieAwg OefId
ota o6ggid Tou kKkivnTApa OFF
(atrevepyotroinon) - (Béon 1, eik.
23).

1) OFF (ek16g Acimoupyiag).
2) KA&IBi pnxavig.

lupiote 10 POYXAO avappdéenong
(6éon 1, k. 24) otn 6€on (Béon 2,
€IK. 24) OFF (atevepyotroinuévo).

1) yOXAG avappdenong.
2) OFF (Atrevepyotroinon).
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Mpoeidotroinon: ATTEVEPYOTTOINOTE TOV KIVNTHPO TIPIV EKTEAECETE TNV TTPoPUAagN. Ma va
AEITOUPYAOEI O KIVNTAPOG, TIPETTEI va OIAOQANIOTEl OTI UTTAPXEl £vO OOPOAEG

Kauoa£pIo. Ta Kauoagpia TTEPIEXOUV dNANTNPIWDAEG HOVOEEiIDIO Tou dvBpaka.

BAZIKH YMHPEZIA ; . . .
TTPWTOG KAOE KAOe o€ KGO
A 3 un 6 unve ovia
kadnuepivg HMVIS Hnves HnvES é%o"'h
\ 20h 50 h 100 h
OEZH
nivel de
-~ Proverka o
drcée
de motor o) o
TpOTTOTTOINg
oToixeio TPOTTOTTOING o
@iATPO p
aépac KaBapodg O (1)
Kavoipa KaBaPOC o
coupwTAPI
@AITCavI
. KaBapioTe
Buouara readapta O
JeTAd00oN ETTITTESO o)
AGSI verificare
KOAGOI 0(2)
artéoTaon ENEYXOG
Segapevn :
Ka%c!kja €Aeyxog 0 (2)
Kal PiATpo gavakavwy
KaAWSIo TIPOCOPHOTEI o ()
OUMTTAEKTNG
KAAWDBIO o
ETMTAXUVON | mo00appéo
SuvauIko . @] @)
Awpida TIPOCAPPOTE!
YeaLen, EAEYXOS | KEBE U0 XPOVIA(2)  (AVTIKATACTAGHN €4V XPEIGZETAI)




AIDER &4
ZNUEIWOEIG:

(1) ouxvoTepn €EUTTNPETNON OTAV XPNOIMOTIOIEITAI O€ HOAUCHEVEG TTEPIOKEG -

(2) Autég 01 OpacTNPIOTNTEG TTAPOXNG UTTNPECIWV EKTEAOUVTAI O€ £E0UGIOBOTNHEVOUG AVTITIPOCWITOUG TTOU
SlaBéTouv eCeIdIKEUPEVO €EOTTAIONOG. AgiTE TOV KOTAAOYO TWV QVTITIPOCWTIWY 1 TN ONUEIWGCN GTNV KAPTA

egyyunong.

AAAayr) Aadiou.

MpwTn oTpoer petd améd 20 (gikoal) wpeg, deuTepn aTpo®n PeTd amd 30 (Tpidvta) WpPES, TpiTn Bapdia
peTa atd mevivTa (50) wpeg. MNa dieukdAuvon, ol ahAayég Aadiou KIvnTHpa PTTopouV va Yivouv wg £§AG:
META TNV £EAVTANGN TOU TTPWTOU BOXEIOU KAUTTUOU. N €TTOPEVN aAAayr) gival HETA TNV €EAVTANGN TNG TPITNG
Segapevig KAuaipou Kal oTn GUVEXEID KABE TTévTe DeCOEVEG.

Orav gival adlvaTtn n THPNCN AUTWV TWV WPWV Kal 0 KIVATAPAG AeiToupyei AlydTepo atrd 6, TI UTTODEIKVUETA,
TOTE TO AGdI TIPETTEI va AAAACETaI KABE XpOvo i 0eloV.

Katd 1n didpkeia TnG TePIGOOU £yyUnong, 0 KATAVOAWTHG UTTOXPEOUTAI VO XPNOIPOTIOIET TTPWTOTUTTA EAQIT
Kol avaAwaoiha pe 1o oAua Raider.

Ade160Te TO AGdI VW) 0 KIVATAPAG Eival akOpa Ce0TOG yia va eEacPaAioETE ypriyopn Kail TTApn atrooTpdyyion.
1. ZefIdwoTe TO KATTAKI (B€0n 2, €Ik. 25) Tou AouTpou Aadiou kal atrooTpayyioTe To AddI atrd To KATTaKI
(6¢éon 1, eik. 25) A To Gvolypa Tou KaAUppaTog oTpopailoBaidpou (B€on 2, €ik. 25) TTpog Ta eUTTPOG.

2. lepioTe pe 10 ouvIOTWHEVO AGdI OTNV avwTePn oTABun (8éon 3, €ik. 25).

IkavéTnTa cuAhoyng Aadiol - 1.100 Aitpa.

1) BUopa aTTOGTPAYYIONG.
2) kaTréKI
TO AOUTPO gAaiou
(oTpo@aroBaAauog).
3) avwTepo eTmitTedo.

[MAUveTE Ta XéPIa O0QG PE
dur.25 oaTouVI Kal VepO agou
aAAGgeTe TO AGDI.

>HMEIQZH: MapokaAgioBe va ammoppiyeTe TO XPNOIMOTTOINKEVO AAdI PE QIAIKO TTPOG TO TTEPIBGAAOV
TPOTT0. MNPOTEIVOUNE VO TO PEPETE OE TPPAYITPEVO DOXEIO OTO TOTTIKO KEVTPO QVTIKATAOTAONG. Mnv 1O
QTTOPPITITETE OTA OKOUTTIOIO 1) OTO £50QOG.

Ytnpeoia @iAtpou agpa.
‘Eva Bpwpiko @iATpo aépa TrEPIOPICEl TN POr} TOU OEPA GTO KAPUTTUPATEP.
MNa va atmoTpéWeTe TNV KAk AEITOUpyia TOU KapUTTUPaTéP, KaBapioTe To PIATPO aépa Treplodikd. OTtav

epyadeoTe o€ TEPIBAANOV e OKOVN, 0 KABAPIOUOG YiveTal TTO ouyVd - KGBe 10 WpPEG.

Mpoaoxn! Moté pnv xpnaoiyoTroleite Bevdivn ) dIAAUTEG pe XapNAG onpeio avagAegng yia va kabapioeTte
TO QiIATPO aépa. KAt T€T010 Ba €ixe WG ATTOTEAET A TTUPKAYIA ) €KPNEN.
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Mpoaoxn! Moté pnv evepyoTroIEiTE TOV KIVNTHPO XWPIG VO EYKATAOTAOETE QIATPO aépa. AuTd Ba TTpokaAéoel
ypriyopn ¢Bopd Tou KivnTipa.

1. A@aipéoTe TO KAAUPUQO TOU TITEPUYIOU Kal TOU QIATPOU aépa. AQaipECTE Ta OTOIXEIO Kal Ta EeXWPIOTE.
EAéyETe TpooeKkTIKG KAl Ta SUO avTiKEipeva yia ¢nuid i Bopd Kal avTIKATAoTAOTE avAAoya JE TIG AVAYKEG.

2. Zpouyydpl pe QiATpo Enpoul agpa (TTARKTPO 2, €IK. 26): KaBapioTe o€ {016 0ATTOUVOVEPO, GKOUTTIOTE KOl
a@noTe To va oTeyvwoel. 'H kaBapioTe pe Eva pn mMOETIKO ATTOPPUTIAVTIKO KOI AQACTE TO VA OTEYVWOEL.
Me éva @iATpo {npol aépa Aadiou, BubioTe To aouyyapdkl aTo kaBapd AddI KivnTrpa Kal o@igte KaAd. O
KIVNTAPOG Ba KATTVIOEl KATA TNV €KKivnon, €av €xel atToueivel TTapa TTOAU oouyydpl.

3. ZToixeio xapTioU (TTARKTPO 1, €Ik. 26): MiEaTe TO OTOIXEIO EAAPPWG APKETEG POPEG OE OKANPR ETTIPAVEID
VIO VO aQaIpETETE TNV TIPOOKOAANWEVN OKOVN A va TTEPACETE CUUTTIEOUEVO aépa €A aTTO TO QIATPO aTTd
péoa TTpog Ta £Ew. Mnv TTPOCTTOBACETE TTOTE VO OKOUTTIOETE Tr) KOAAWON pala oTo oToIxEio XapTiou. To
okoUTTiopa Ba eloaydyel TNV KOAWSN pdda oTo QIATPO Kal Ba BOUAWGCEI TOUG HIKPOTTOPOUG.

1) xapTi aToixEio?

2) éva oTToyywdEG OTOIXEIO.

®iATpo Aadiol: kaBapioTe To AouTpd €Aaiou
Kal pigTe AGdI KIvNTAPa aTO
™ ypauun Siokou.

KaBapiopdg Tou BaAduou TTAwTApA.
(ZYMNAHPQZETE ANO EIKEKPIMENO
KAIANTIZTOIXO KENTPO YTMHPEZIQN)!

Mpoooxn! H Bevdivn eivar e€aipeTikd eU@AEKTN
KOl EKPNKTIKI UTTO oplopéveg ouvenkes. Mnv
KATTVICETE 11 QWTICETE QWTIA OTNV TTEPIOXN
epyaaoiag.

BydAte 1n BoABida kaugiyou (OFF) kai
EePIdOWOTE TO KATTAKI TOU QIATPOU (TTAAKTPO
2, eIk. 27), a@aipéaTe TN o@payida (TTAAKTPO
1, eiK. 27). MNAOveTe Ta pe éva pn €mOETIKO
OIaAUTN, OTEYVWOTE T KOAG KOl TOTTOBETAOTE
TQ TTPOCEKTIKA WE TNV avTiBeTn oeipd. MupioTe
N BoABida kaucipyou otn B¢on (ON) kai
eAéyETe yia Slappoég.

1) dakTUNIO / dakTUAIO O,
2) @iATpo Kauaipou
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2uviotaral 1o proudi BPRSES (NGK) 4 W16EPR - U (NIPPONDENSO).

To kepi TTPETTEN VA gival cWOTA TOTTOBETNUEVO Yia va eEac@aAieTal n atrédoaon Tou KIVNTrPa.

HOVWTAPAG.

12}

3=8 mm

- 10.1-0.3in)

dur.31

* AQaipéoTe TO CWARVA KePIOU.
* ZeB1dWOoTE TO PTTOUCi

Mpoooxn! Eav o kivntripag ATav o€ Aeimoupyia,
n €¢aTpion Kai o ptroudi Ba ATav TTOAU Ce0Td.
Mpooégte va pnv  ayyigete tnv  €EaTpIoN.
MepIPEVETE VO KPUWOEI O KIVATHPAG.

* EAEyCTE OTITIKG TO KeEPI. AVTIKATAOTHOTE TO Qv £XEl OTTACEl O

* MetprioTe Tnv amméoTacn PeTagl Twv NAEKTPOdIWV KePIOU WE
Mia TTAGka pétpnong f €va mpotutio. H amdéoTtaon TTpETel va
givar 0,7-0,8 mm (Eik. 29). PuBuiote tnv améotacn av eivai
ATTAPAITNTO XPNOIPOTTIOIWVTAG £vVa £EWTEPIKO NAEKTPODIO.

* Eicaydyete Tn podéAa pTToudi kal 0QiTe JE TO XEPI OTNV KEQAAN
TOU KUAiVEpou, dIoTnpwvTag To OTTEIpWHA.

>@i¢te TO VO Kepi TPEIG QOPEG ME €va KAEIDi
OwAAva yia va To ac@alioete oTn B€on TOU. AV
XPNOIUOTIOIEITE TO KePi yia deUuTePn @opd, Ba
TIPETTEI VO TO OQIEETE V2-Va QOPEG PEXPI TN DIOKOTTH
META TNV €I0aywyn.

A

AavBaopévn Bepuokpaaia AsiToupyiag.

Mpoooxn! To kepi mpémmel va eival o@IXTA
OQIYMEVO, €va  OQIKTA  O@PAYIOUEVO  KEPI
uTTopEi va gival TTOAU (e0TO Kai va BAATTTEl TOV
KivnTApa. MoTé unv XpNoIKOTIOIEITE £va KEPI JE

PUBuIon KaAwdiou GUUTTAEKTN.

MeTtpriote TNV €AelBepn Sladpouny OTOo TTAVW
MEPOG TOU pOYAOU.

EAe0Bepn diadpopun: 3-8 mm.

Edv 10 peAavti gival AavBaopévo, XahapwoTe
10 TTO&INAdI (B€on 1, €Ik. 31) Kal TTEPIOTPEWTE
TOV KOxAia puBuiong (Béon 2, eik. 31) Tmpog
Mia i Tnv &dAAn katelBuvon, avaloya pe TIG
AVAYKEG.

(1) Avtevoeigeig

(2) Bida pubuiong

Metd Tn puUBUIoN, OQigTe KaAG TO TTAgINGSI
(6€on 1, eiIk. 31). XTn OUVEXEID EVEPYOTTOINOTE
TOV KIVNTAPO KOl €AEyETE OTI O  POXAOG
OUMTTAEKTN A€ITOUpYEI CWOTA.
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PUBuion Tou kaAwdiou ykadiou.
MeTtpAoTe Tnv €AelBepn Sladpoury 01O
TAvw MEPOG TOou PoxAou (Béon 1, eiK.
32).

Awpedav diadpopry: 5-10 mm. Av 10
peAavTi gival A\avBaopuEvo, XaAapwoTe TO
TTagIuad (Béon 3, €IK. 32) Kal TTEPIOTPEWTE
TO TTagiuadl pubpiong (Béon 2, ek. 32)
TTPOG TN pia f) TNV dAAn kateuBuvon.

It 1) gOXAO ykadiou -
510 me. | 2) magiuad puuiong.
lo2-04 &) U321 3) radiueol.

ANOOHKEYZH.

Mpoooxn! Katd tn petagopd Tou KaAAIEpYNTH, yupioTe To HoXAS TNG Bpuong oTo (OFF) kai
dlarnpraoTe 1o eTTiTTedO yIa va atTopuyeTe Tn dlappon kauaiyou. O1 avabupidoeig Beviivng
1 Ta XUPEVA KAUOIUa PTTOPE VO TTPOKAAECOUV TTUPKAYId.

Av dev XpNOIYOTIOIEITE TOV KOANIEPYNTA VIO HEYAAO XPOVIKO BIdoTna, KAVTE Ta £EAG:

1) BeBaiwBeite 611 n a1moBrikn dev gival uTrEPPOAIKA UYPT| KOl GKOVIOUEVN.

2) ZtpayyioTe TO KAUGIYO.

Mpoooxn! H Bevdivn gival TTOAU €0@AeKTN Kal EKPNKTIKA. Mnv KaTviCeTe, QWTICETE QWTIA N
TTPOKAAEITE OTTIVOAPEG OTNV TTEPIOXT ATTOBAKEUONG KAUTTHWV.

[1 Mg Tn Bpuon Tou kauaipou kAeioTr otn Béon OFF, {eRi1dwaoTe TO QIATPO KAUTiUoU

(6éon 2, oxnua 33).
[ PuBpioTe TNV 1d1a Kauaiyou oto ON kal atrooTpayyioTe Tn Bevdivn

deCapevn og katdAAnAo doxeio.
[ KaBapioTe 10 QiATpo kauaiyou (Béon 2, eik. 33) kal oQigTe KaAd.
[1 ATrooTpayyioTE TO KAUGIUO ATTO TO KAPUTTUPATEP XOAAPWVOVTAG TO BUCUA OTTOCTPAYYIONG
(6¢on.

3, ZX. 33). Byddete Bevivn o€ katdAAnAo doxeio.
(1) O dakTUuAiOg
(2) ®iATpo KOUGipOU
(3) Buopa atmmooTpdyyiong
3) TpaBnére Tn AaPr] ekkivnong péxpl va aioBavBeite avtiotaon. e auth tn B€on, ol
BaABideg avappdenang kail ekToOvwong epROAou eival KAEIOTEG. AuTr n B€on Ba BonBnoel
gTnV TTPOCTACIA TOU KIVNTAPQ aTTé TN dIdBpwan.
4) AtreAeuBepwdOTE TO OXOIVi EKKiVNONG OTOV ouoTTEIpwTAPa (B€on 1, eik. 34).
5) AANAGETE TO AGdI KIVNTHPO.
6) KaAuywte tov kaAAigpynti pe kGAupua ZHMANTIKO: Ta va XpnoIhoTIoOINCETE TOV
KOAAIEPYNTH 0AG YIa PEYOAUTEPO XPOVIKO OIAOTNUA KOI YIa va pnv EXETe TTPORAAUATA,
TIPETTEI VO CUPPOPQPUWVEDTE HE TIG OKOAOUBEG BACIKEG ATTAITATEIG:

Mnv yupieTe TO TINGVI PE TO TIMOVI TTIOW OTO TIATWHA. Oa TTPOKAAETETE TNV £yXUOT KAUGTHOU
o710 AGdI Tou aTpoaloBaAduou A TN dlappPor KAUailou.

1. EAéyETe yia kauaipo oTn defapevr) kauaipou!

2. O yoxAog avappopnong eival pubuiopévog oto OFF;

3. Eival kAeidwpévo 1o KAeIdi Kivntrpa otn 8éon ON
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(3)

M

ENAIA®EPONTA NMPOBAHMATA KAI AMTOKATAZTAZH.

Orav o KIvnTApag dev EeKIVAOEL

H Bevdivn @Tdvel OTO KAPUTTUPATEP;

MNa éAeyxo, xaAapwoTe Tn Bida amooTpdyyiong (6éon 3,

€Ik. 35) pe Tn Bpuon avoikth (Béon 1, k. 35) oTn Béon

ON (8éon 2, eik. 35). To KaUOIMO TTPETTEI VA KUKAO@OpPEi
€AelBepa.

A Zi¢re TO BUOCUO aTTOOTPAYYIONG.

Mpoooxn! Edv xubei kavoiuo,
BeRaiwBEeiTE OTI 0 XWPOG Eival GTEYVOGS TTPIV EVEPYOTIOINTETE TOV KIVNTHAPA 1 OOKIUATETE TO UTTOU.
O1 eUQAEKTOI QTWOI €ival EUPAEKTOL.

(1) MoxA6g kauaoipyou yepavdg
(2) ©¢on Tou OHE
(3) Buopa atmooTpdyyiong

5. MATTWG éva oTmveApIoua GTTIVEpWY;
a. ApaipéoTe T0 OwArva keplou. Kabapiote yupw amd 1 BAcn Tou Keplou, EeRIBWATE Kal
KaBapioTe TO KePi.
B. TotroBeTrOTE TO KEPI O€E €TTAPN PE METAAAIKO TUAUO TOU KIVNTAPQ.
y. F'upioTe 10 d1akdTITN Tou KivnTrApa otn Béon ON.
0. TpaBr&Te 10 pifa avaoTPOPAG yia va eAEYEETE yia pia oTTiBa peTagu
NAekTPOdIa.
€. Edv dev uttdpyel ommvOnpag, avTikartaoTroTe TO KEPI.
oT. Edv uttdpxel ommivOnipa, SoKINAaTE va EKKIVACETE TOV KIVNTHPA GUPQWVA HE TIG 00NYieg A
BYAATe TOV KUAIVOPO £EW aTTO TOUG ATPOUG, TTVIETE 1 TTOAIG KAUaIUa 6Tav apaipeDei
KEPI TPABWVTAG TOV avadeuTAPa UTTPOOTA TrEpiTTou 15-20 QopEc.
KIvNTApag e€akoAouBei va unv &ekivd, TTApTe Tov KAAAIEPYNTH O€ £vav €£0UaIodOTNUEVO
UTTNPECIAG.
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SYNIZTOMENEZX OAHTIEX TIA TH AEITOYPTIA TOY TYTOY KAAAIEPTEIAZ KINHTHPA
RD-T10.

0 To AGdI KIvnTApa TTPETTEN TIAVTA VO BpioKeTal oTo PEYIOTO €TTiTTEDO. AVTIKATAOTACTE TO GTO
ATTAITOUEVO IACTNHA WPWV 1 KABE Xpovo (KaBe eTToxn).

1 2. EpyaoTeite ye Kauoipa TToIdTATAG Kal Xwpig SIaKOTTA yia TeEpIccoTepo atrd 10 (6€ka) nuEPES
f M€ KAUOIUO OTa OTToia €XETE TOTTOBETACEI GTABEPOTTOINTH VIO VA SIATNPEACETE TNV TTOIOTNTA TWV
KQUGTPWV yia 24 (eikoal TEOOEPIG) UNVEG.

(1 3. EAéyEte kai diatnprioTe 10 QiATpo aépa 6co 1o duvaTtdv Mo KaBapd 600 yiveral. Av
XPEIAZETAI, AVTIKATAOTHOTE PE £va VEO.

[ 4. EA€yxeTe TAKTIKA TO AGDI TOU UNXavIOPoU PETAd0ONG KAl CUPTTANPWOTE ] QVTIKATAOTACTE
edv gival atrapaitnTo.

11 5. KaBapioTte Tov KaANIEpyNTH peTd o116 KABE epyaaia, QUAGETE To o€ ENPO Kal agPICOUEVO
MEPOG.

1 6. Emoke@BeiTe Ta KEVTPA OUVTHPNONG KAl ETTIOKEUNG OTAV TO PNYXAvVNUa &€V XPNCIUOTTOIEITAI
yia Tn 316pBwan YIKPWY {NUILIV KAl SUCAEITOUPYIWV
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EXPLODED VIEW Cerdlem Teels
and SPARE PARTS LIST
RO-T10 Spare parts and exploded view R L i L
f 2 PAROHITE GAEEET plbapl 512 PCS 2
4 OIL SEAL 23441 25346 S ]
5 BEARING / GB27W-6205 L) 1
1] LOCE PIH/1%5 7 S 1
? ECOH WASHER [GBO7-6%1540.5 I3 i
8 SHAFI GOVERHNOR ARM S 1
9 GOVEREHOF. (GEAR. ZEI 1
10 COIL LEVEL BWIICH s 1
4 11 2
BOLI i GESTET-Ma%16 L)
12 DOWEL FIN /8414 P8 2
Tngios ead asy
: i it Quantity br
Series No. English Name Uit One Uit
1 |powELEmwirs B3 ]
7 |HEAD GSEED RS T
3 oLty sBsTsMsess B 4
7 [BOL1STIDEL A RS 7
5
PAPER WASHER EXHAUST OPENING | PCS i
% [PACKING HEAD COVER. RS 1
7 lBoL1scBsTEr e PCs &
% |FLUGSFARE/FIIC FCs 1 Srumkoase dugy 3
5 |BOL1S 1D/ ML 13 BCs 7 ;
eriex No. Englith Name Unit Q“m“’m;“
1 JcOVERCYLINDER HEAD B {
11 CVINDEER HEAD TS 1 1 CEAHECASE COVEER. TS 1
Z |OILEEAL 279125 s 1
2 EEARING / GE2W-6205 PCS 1
% |PACELNG CAZE COVER T 1
e, A OIL DIFS TICK S 1
s ' == [ 1] CIL FILLER PLU s 1
E BOLTAGE 576 7-Mak 52 S o

H z £
.\ .II
Crankopes Agsy 1 7 f
. . o | Quantity br s
Series No. English Name L ety L)(},\_ En G“Q
b |cRANKCASE WIIH HOLE BCS ! Cragkahaft & Pirton eay
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Quantity Becoil Starter Azey
Sieries Mo, Englich Iama Unit i
Ore Unit Quantity o
1 |CRANZ: QAFT COME o ] SefiER 0. gl e Uit e it
1 [RINGSET SET ]
3 ] ! T
—ad = : RECOIL STARTER COMP SE
CLIP LS TON P o 1 - S ==
3 FIH I TON TS ] f CO'L."_E COMPFAH B
i |SISRTER L
é ‘ROD A5ST CONNECTING e ] 4 [ENOB FC:
l 5 |SWITCH ASSY ENGINE STOF § OIL
i ¥ |ALERT) FLS 1
— © |BOLTIGESTETME®LD FCS i
[t LU ]
5 g2 !
FED FAPER, WASHER / 05 2°10°0.5 i3 4
P i B n % |REFL RECOLL STARTER FLS 1
| ——— L. L] 9
=— Cl—itm o SPRING RECOIL SATRTER. FLS 1
T Wy 10 |FATCHET STARTER [ 1
11 |GUIDERATCHET [ I
Canhitl duay T2 |SCREW SETTING FC5 ]
. y .| Quantty br 13 |COVER STARTER [T |
Series No. Englich Name TUmit ek
Ore Unit 4 |ROFE i3 I
T [VALYLEX 5 1
7 [SPRING,_VALVE S I :
3 |RETAINER, KX VALVE SPRING o 1
¥
4 |RATATORVALVE 55 1 "
5 [VALVELIN s ] |
% [SEAL GUIDE 35 ]
7 |RETAINER, I¥ ¥ ALVE SERING P 1 \
3 |LFTERVALVE PCS 2
5 |[RODESE 5 1
10 [FLATE PUSHEQD GUILE P 1
I =
1531?152;5 4BM VALVEROCEER A5SEMBLY SET 1 Under Coter dssy
T i Quantity for
3 ; Serles No. i Uit :
16 |CAMSHAFT s ] eries No. English Name One Uit
| [FLATESIDE i3 1
17} T |ALGRT UNIT OL PCS 1
] -]
i ; ? |BOLT/ GESTETMA*LD FC3 1
" S & 4 [WRECLF FCS 1
| b . o 5 JF0D Fis I
i W U lpoLTeEsTEMLD EC5 £
o 5 v
LIRS T |pavryepsrrasa PS :
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[Galelen]
B lt & r
r g
z ; o e
1 T 3 5 / ] a A
\
g vl %
Carburstor_kesy |
|
: 5 i Quantiy fr erul
Series Mo, English Name it | oo Control Assy
: i .. | Quamity for
; Heries No. English Neme Uil Ore Unit
PATER WAS HER AIR CLEANER S 1 R T —
2 JARBIIRETOR ciil L 7 |SPRING GOVERNOR. Fo 1
3 3 [NUT/GRSIT70d6 PC3 1
PATER WASHER, C ARFURETOR o 1 I/ GEITYIM
——— 4 [sPMGOVERMCR P 1
¢ IMSULATOR CARBURETOR i 1 5 [WUT FLAMGE Mé*2] TCE 1
5 8 |aPRpid THROTILE RETURM e 1
PATER WASHER AIR INTAKE o 1 7 |RCD GOVERNR s ]
f_ |CHOKELEVER TS 1
z 2
FGESTETMEA12
7 |cARBURETOR'S HOUMENON S 1 EOLE, JB 081 lgn] e
I
i ’ |
@ 1 l 1 | |
3T \ | \ /
t e e 4 2 2 i
Flysheol dosy ALr Filter Assy
i . s Quandily br L s
ety Englih Name ot | e Unit Seriss No English Name il e
Omne Undt
1 |HUT/GEEITMI4 RS 1 — -
7 [FULLEY STARTER [ 1 E__{PilieBodp Ak :
2 [Fitercy P 1
3 |FAN COOLING [ BLACK FP PGS ) 3 |Filter Bung BCs !
4 |FLYWHEEL COMP TGS 1 4 |Eiement of fiter s 1
S |COIL 4557 IGHITION SET 1 5 |Fiter Cover BCs 1
b oo s 2 5 |Filter Press Board PC3 1
- 7 [BUTIERFLVNUT PC3 ]
7 CAF A5 5T HOISE STFFRESS S 1 [ it Filter Ao P 1
E_|COILIGHITION S 1 |
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EXPLODED VIEW and SPARE PARTS LIST

Buffler Aasy
- - . Quandity for
Series Mo English Name Unit One Unit

1 MITFFLER v 1

4 EJ\STLC FINF/ GEI3-p8 PCE E

3 P‘UTJ’GBGI?U-MS PCE 2

=] -] ¢
L0
'
b
Foal Tank Asay
N i 5 Quantity for
Series Mo English Name Tnit One Uit

L FUEL TAWE COLE SET 1

2 PLASTIC CAP ] 1

E FUEL FIL TER. jd v 1

4 TANE HOTTMEN OH v 1

5 PACEIHG JOINT PCS 1

] JOINT FUEL TANE PCE 1

T HUT / GEGLTT-M6 PCE p]

8 EOL T/ GESTET-MGH2S PCE !

] |TUEE FUEL 44 #1435 ] 1

10 |CLIP TUEE DS 1




c € DECLARATION OF CONFORMITY

A1D

GASOLINE POWER TILLER RD-T10
Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha cO6CTBEHa OTFOBOPHOCT, Ye
TO31 NPOAYKT € B CbOTBETCTBME CbC CMEAHUTE
CcTanAapTu u pasnopenbu:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,

dass dieses Produkt den folgenden Standards

und Vorschriften entspricht:

Wij verklaren onder onze volledige

verantwoordelijkheid dat dit product voldoet

aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule responsabilité
que ce produit est conforme aux standards et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentacdes que se
seguem:

(I)  Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto € conforme alle normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna produkt
uppfyller och foljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettd tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette produkt
er i overensstemmelse med folgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségink teljes tudataban kijelentjik, hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az alabbi

(NL

~

EN 709:1997+A4:2009
EN ISO 12100-2:2010
EN 55012:2007+A1:2009

2006/42/EU, 2014/30/EU 2000/14/EC

LWA: 101.5 dB(A e e—

* | EUROMASTER
Place&Date of Issue:| Wmport - EXPO

Sofia, Bulgaria

November 11, 2019

Brand Manager:

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme, ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu zodpovednost,
Ze tento vyrobok je v zhode a sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je

ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim

standardom ter predpisom:

Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc, ze

ten produkt spetnia wymogi zawarte w

nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame, kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka $is produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rispunderea deplint ct
produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) MNop cBoto OTBETCTBEHHOCTL 3asBrsieM,
4YTO JaHHOe n3genve COoTBETCTBYET
crepyoLwyM cTaHgapTam U HopMam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLUYNOBLLANbHIOTL 3asiBMNSEMO,
Lo AaHe obnaaHaHHs BLUMOBLLAE HACTYMHUM
cTaHgaptam | HopmaTtusam:

(GR) AnAwvoupe uttetBuva 4TI TO TTPOIGV AUTS
OUPQWVEI KaI TNPET TOUG TTAPOKATW
Kavoviopoug Kal TTpOTuUTIa:

(MK) Hve nog Hawa nuyHa oaroBOpHOCT Aeka
0BOj MPOU3BO/, € BO COMMTAacHOCT CO CreaHnTe
cTaHgapav 1 perynatmsu:

(PL

—

/,..-- —
%/r; ¢

Krasimir Petkov

i
e?l
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C€

EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt EkcnopTt 00
Appec: Cocua 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: MoTochpesa 6eH3nHOBA
3anaseHa Mapka: RAIDER
Mogen: RD-T10

€ NpoeKTupaH u nponsBeneH B CbOTBETCTBME CbC ClegHUTe ANPEKTUBU:

2006/42/EO Ha EBponeickusi napnameHT u Ha CbBeTta oT 17 man 2006 roguHa OTHOCHO
MalnHUTe

2014/30/EC Ha eBpoOMeMCKUA napriaMeHT U Ha cbBeTa oT 26 cdeBpyapu 2014 roguHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHoAaTesnicTBaTa Ha AbpPXaBUTe YNIEHKNM OTHOCHO erleKTpoMarHUTHaTa
CbBMEeCTUMOCT

2000/14/EC Ha EBponelickua napnameHT u Ha CbBeTa oT 8 man 2000r. 3a conmxkaBaHe Ha
3aKoHopaTeNicTBaTa Ha AbPXKaBUTE-YNeHKU BbB BPb3Ka C LUYMOBUTE eMUCUU Ha CbOPBXXEHWUS,
npeaHa3HavyeHu 3a ynotpeba U3BLH crpaguTe.

LllymoBu emucum cbrnacHo EN ISO 22868.

W3mepeHo HMBO HO 3ByKOoBa MoluHocT: 99 dB(A)
FapaHTupaHo HMBO Ha 3ByKoBa MolyHocT LWA: 101.5 dB(A)
Hotudmumpan opras:

0036 TUV SUD Industrie Service GmbH

WestendstraBe 199 80686 MUnchen Deutschland

1 OTroBaps Ha U3UCKBaHMATa Ha cregHUTe CTaHAApTyU:
EN 709:1997+A4:2009

EN ISO 12100-2:2010
EN 55012:2007+A1:2009

EBPOMACTEP o /
- ‘ 7 Ny
AMTIOPT - EKCMOPT ;&/,@/
MsicTo 1 aata Ha usgaBaHe: U UI& ¢
Codous, Bbnrapus BpaHa MeHnaXbp:

11 HOEMBPU 2019 r Kpacumup MeTkoB



'

C€

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Gasoline power tiller
Trademark: RAIDER
Model: RD-T10

is designed and manufactured in conformity with following Directives:
2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on machinery

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2000/14/EC of the European Parliament and of the Council of 8 May 2000 on the
approximation of the laws of the Member States relating to the noise emission in the environment
by equipment for use outdoors.

Noise emission according to standart EN ISO 22868.
Measured sound power level: 99 dB(A)

Guaranteed sound power level LWA: 101.5 dB(A)
Notified Body 0036 for Noise Directive:

TUV SUD Industrie Service GmbH

WestendstraBe 199 80686 MUnchen Deutschland

and fulfils requirements of the following standards:
EN 709:1997+A4:2009

EN ISO 12100-2:2010
EN 55012:2007+A1:2009

Place&Date of Issue:

%/f? o/ lett”
Sofia, Bulgaria o Brand Manager:

November 11, 2019 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Cultivator benzina
Trademark: RAIDER
Model: RD-T10

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2000/14/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 8 mai 2000 privind
apropierea legislatiilor statelor membre referitoare la zgomotul emis de echipamentele utilizate
in exterior.

Zgomotul emis in conformitate cu EN ISO 22868.
Masurat nivelul puterii sonore: 99 dB (A)
Nivelul puterii sonore garantat este mai mic de LWA: 101.5 dB (A)

Notified Body 0036 for Noise Directive:
TUV SUD Industrie Service GmbH
Westendstrafe 199 80686 MUnchen Deutschland

este in conformitate cu urmatoarele standarde:
EN 709:1997+A4:2009

EN ISO 12100-2:2010
EN 55012:2007+A1:2009

Locul si Data aparitiei:
Sofia, Bulgaria Brand Manager:
November 11, 2019 Krasimir Petkov

_— 7
%’f;r" /6 / 2%
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Mawwunute ,RAIDER” ca koHCTpyupaHu u npou3BefeHu cbrnacHo felictawmte B Penybnuka Bbnrapusi HOpMaTWBHW [JOKYMEHTW W CTaHAapTW 3a
CbOTBETCTBUE C BCUYKM M3NCKBAHWS 3a 6€30MacHOCT.
CbabpxaHue 1 06xBaT Ha TbproBckata rapaHLns
Tbprosckarta rapaHuusi, kosTo “EBpomactep Mmnopt-Ekcnopt” OO[] naBa 3a Teputopusita Ha Peny6nuka bbnrapus e kakTo cneasa:
- 24 meceua 3a huanyecky nuua 3a Beuukv 6eH3MHOBM MalwmnHK ot cepunte Raider Power Tools v Raider Garden tools
- 12 meceLa 3a pUANYECKU ML 3@ BCUYKU GEH3UHOBM MalLMHK OT cepuuTe Raider Power Tools 1 Raider Garden tools
- TbproeckaTa rapaHLus e BanuaHa Npu NpefocTaBsiHe Ha rapaHLMOHHA kapTa NOMbIIHEHa NPaBUIHO B MOMEHTa Ha 3aKyrnyBaHe Ha MaluvHaTa v chuckaneH kacos
60oH nnm chakTypa. MapaHLMoHHaTa kapTa TpsibBa Aa CbAbPXa MOZer, CepueH HoMep, MMe NOANMKMC W MeYaT Ha TbproeeLa NpoAan MaluvHata, NoAnuc OT CTpaHa Ha
KIWEHTa, Ye € 3arosHaT C rapaHLMOHHUTE YCrIoBUS U AaTaTa Ha nokynkata. HenonbiHeH Unu NoAnpaBeHi rapaHLMOHHY KapTi ca HeBannaHu. 3a peknamauns ce
npuemar camo Ao6pe NOYNUCTEHN MALLMHW B OPUTVHAMHA KYTUSI U MbIHa OKOMMIeKToBKa!
MatumnuTe TpsibBa Aa ce 13nonaear camo No NpegHasHaueHne 1 B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMsITa 3a ynoTpeba.
Ba f1a ce rapaHTupa GesonacHaTa pa6oTa e Heo6X0AMMO KNeHTa fja ce 3ano3Hae Aobpe ¢ MHCTpyKUMuTe 3a ynotpeGa Ha MalunHaTa, npasunaTa 3a 6esonacHocT npu
paboTa ¢ Hes 1 KOHKPETHOTO W NpefiHa3HayeHne. MatumHaTa U3uckea nepuofMyHoO NoYMcTBaHe 1 NOAXOASILA NoAAPbXKa.
FapaHuusiTa He nokpuBa:
- M3HOCBaHE Ha LIBETHOTO MOKPUTVE Ha MaLLMHaTa;
- 4aCTU 1 KOHCYMAaTVBI, KOUTO NOANEXAT Ha N3HOCBAHE, MPUYMHEHO OT MON3BAHETO KATo HaNpUMEP: rPec 1 Macro, YETKW, BOAUM, OMOPHI POITKM, TAMMOHN, TyMeHN
MaHLLIOHM, 33/1BWKBALLIM PEMBLX, CTIMPaYKV, akyMynaTopHi 6aTepui, rbBKaB Ban CXWUMO, Narepy, ceMepuHrie, ByTarno ¢ yaapHuK Ha Takepu 1 ap.;
- [ONBIHATENHN aKCecoapyu U KOHCYMaTWBW KaTo: PbKOXBATKW, CTPYMHUK, GaTepuy, KyTuW, 3apsiaHu YCTPOMCTBA, CBPEANa, AUCKOBE 3a psidaHe, Cekauu HOXOBeE,
BEPUIA, LLIKYPKU, OTPaHN4UTENN, MONUP-LUaibu, NaTPOHHULIM (3aXBaTV 1 AbPXa4N Ha PEXELLMAT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a KopAa 1 camaTa KopAa 3a Kocauki v Ap.;
- PbYeH CTapTepeH MexaH3bM 1 3ananuTenHa caeLl;
- eNeKTPOHHa NnaTka Npu GeH3MHOBUTE reHepaTopu 3a TOK;
- HacTpoika Ha pexuma Ha paboTa;
- CTOMNSIEMI eNeKTPUYECKM NPEANa3NTENi 1 KpYLLIKA;
- MEXaHW4HI NMOBPE/N Ha KOPNyca 11 BCUYKN BLHLUHM ENEeMEHTI Ha U3AenieTo, BKIIOUUTENHO [1EeKOPaTUBHY;
- NpeanasnTeni 3a o4, NPeAnasnTeni 3a PeXeLLn MHCTPYMEHTU, TYMUPaHU NoYM, 3aKonYanki, nuHeany v ap.;
- 3axpaHsall kaben v wencen;
- USINOCTHUTE NOBPEAV Ha MHCTPYMEHTUTE, MPUYMHEHN OT NPUPOAHU GECTBIS, KATo NoXapy, HABOAHEHUS,, 3eMeTpeceHus 1 Ap.; OTnaaaHe Ha rapaHuusTa.
dupma “Espomactep W/E” OO[] He e oTroBopHa 3a NoBpeau NPUYMHEH OT TPETU NnLia, kato ,EnekTpocHabanTenHn apyxecTsa”, NoBpeay OT BLHLUEH XapaKTep, kaTo
TOKOBM Y/japy, HeCTaHAapPTHN 3aXpaHBaLLN HANPEXeHNs 1 Ma NPaBoTo Aa OTKaXe rapaHLMOHHO obCryXBaHe npu:
- HECLOTBETCTBALL| (UMW HENOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha WU3[ENWETO C TO3M MOMbIHEH Ha rapaHLMOHHaTa KapTa;
- 3anW4eH UK NIANCBALL, MHAETU(UKALIMOHEH ETUKET Ha MaLLMHaTa;
- MOBpe/N Bb3HMKHANM Mpi TPAHCTOPT, HEMPaBUIHO CbXPaHEHME N MOHTaX Ha MalLMHATa;
- HarnpaBeH ONUT 3a HEOTOPWU3MPaHa CepBU3Ha HamMeca B HeyMbIHOMOLLEHa cepBu3Ha 6asa;
- MOBPEAU, KOUTO Ca MPUYNHEHN B CNIEACTBME HA HenpaBuiHa ynotpeba (HecnasBaHe MHCTPYKLUMSTA 3@ eKCrnoaTtaLus) Ha MalluHaTta oT CTpaHa Ha KnueHTa unn
TpeTV nuua;
- NOBPEeAV NPUYMHEHM B PE3yNTaT Ha M3NON3BaHEeTO Ha MalvHaTa B Apyra Cpeia OCBEH NpenopbyaHata oT NpoussoanTens
(BnaxHoCT, Temneparypa, BeHTUNaUMs, HanpexeHue, 3anpaLleHocT 1 fp.);
- MOBpeay, MPUYMHEHN OT NonajaHe Ha BbHLLHW Tena B MalLMHaTa;
- NOBPEM, NPUYMHEHN B CNIEACTBME Ha HeBpexHO GopaBeHe ¢ MalLMHaTa;
- NOBPEV NPUYMHEHM OT paboTa Ge3 BbaaylueH (GUNTbP UK CUITHO 3aMbPCEH TaKbB;
- NPY HENPaBMITHO COTHOLLEHWEHa GeH3IH/ABYTAKTOBO Macro, BOAELLO /10 GrokupaHe Ha fsuraTens
- NIUNCBAT 3alLMTHU AUCKOBE, OMOPHY NNOTOBE UMK APYIY KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacT OT KOHCTPYKLMSTA Ha MHCTPYMEHTa U Ca NpeaHasHaueHu 3a OCUrypsiBaHETO Ha
6esonacHata My 1 npaBumHa ekcnnoarauus;
-noBpe/a B CIeACTBIE HENPABMUITHO MOCTABEH WM HE3ATOUYEH PEXeLL, MHCTPYMEHT;
- oBpe/aTa e NpU4MHeHa oT NPEToBapBaHe UN NUNCa Ha BEHTUNALWS, HE[OCTATLYHO UMM HENPaBUIHO CMa3BaHe Ha [IBIKELLUTE Ce KOMMOHEHTU Ha U3aenueTo
- U3HOCBaHe N GriokMpaHe Ha narepu nopaau npeTosapsaHe, NPoALIXUTENHA paboTa unu npax;
- pa3buta narepHa BTYIKa;
- pa3buTo narepHo rHe3zo oT GriokMpaH narep Unu pasduTa BTynKa;
- HapyluaBaHe LenocTTa Ha 3bbute Ha 3bOHU NpeaaBku (CHyneHun, USHOCEHH);
- pa3buTo LMOHKOBO MM pe3BoBO CheanHeHNe;
- NoBpe/a B eMN.KMoY UMK eNeKTPOHHO YNpaBreHe NPUYMHEHa OT Npax UMK CHynBaHe;
- noBpezia Ha peayKTopHaTa KyTus (NpefjaBkarta), IPUYMHEHa OT HEAOCTaTbYHO 0GP0 CMa3BaHe (C rpec) Ha cbluara unu yaap no \ara oc.
- noBpesia Ha poOTOp W CTaTop, W3passsallia Ce B CrienBaHe Mexay TAX, B CNEACTBME Ha CTOMeHa u3onauus, pesynTar OT MpekOMEepHO npeToBapBaHe Ha
enekTpoaBuraTens.
- NOBpe/ja Ha poTop 1 CTaTop, MPUYMHEHA OT HapyLLeHa BEHTUNALVS UNW NpeToBapBaHe, U3passiBallia ce B NOTbMHsIBAHe Ha KONEKTOpa UMk HaMoTKUTe;
- HaTpyNaH Harap unu 3anyLUeH aycnyx — pesynTar oT Npeao3vpaHe Ha KoNMYecTBOTO Macno B ABYTakToBaTa CMEC.
- NiuNca Ha Macrno 3a pexellara Bepura Unu HesaToueHa (u3xabeHa) Bepura;
- 3anyleHa ropuBHa CUCTEME;
- nosiBa Ha HeoGKyaliHa xnabuHa Mexay 6yTano 1 UMNUHOLP B pe3ynTar Ha NpeToBapBaHe, Npofbik1TeNHa pabota unu npax;
- 3aTaraHe mMexay 6yTano v LMNMHABP B pe3ynTar Ha NpeToBapBaHe, NpoAbIKUTeNHa pabota unu npax;
- NoBpeAeHo LieHTpobexHO Koneno v cnupadka (MpoMeHeH LBAT) — AbIkU ce Ha paboTa ¢ GnokupaHa cnupayka; CpokbT 3a OTpeMOHTUpaHe Ha NpueTy B cepsu3a
MalLVHWA € B PaMK1Te Ha enH MeceL).
CepBu3NTE He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a MaLLMHU, HE MOTbPCEHM OT COBCTBEHNLIMTE UM e[VH MeceL Crief, 3aKOHHUS CPOK 3a PeMOHT! 3aKoHOBaTa rapaHLius e ChrmacHo
uancksanuaTa Ha 33M1.
HesaBucumo oT ThprosckaTa rapaHUMs nNpofaBaybT OTrOBaps 3a NMncaTa Ha CbOTBETCTBUE Ha NoTpebuTenckara CToka ¢ [0roBopa 3a npopaxGa CbrnacHo
rapaHuusTa no yn. 112 — 115.
Yn. 112. (1) Mpu HecboTBETCTBME Ha MoTpebuTenckata cToka ¢ [oroBopa 3a npogaxba NOTpeGUTENST MMa NpaBo Aa MpeAsiBi peknamauus, kato noucka ot
npoaaeaya 1a NpuBe/e cTokaTa B CbOTBETCTBUE C 0TOBOPa 3a npoaax6a. B To3u cnyyaii noTpedutensT Moxe Aa n3bupa Mexay U3BbPLIBAHE Ha PEMOHT Ha CToKaTa
WNW 3aMsHaTa i C HOBa, OCBEH ako TOBa & HEBb3MOXHO UMK N3BPaHMAT OT HEro HaumMH 3a 0Be3LLEeTeHe € HenporNopLIOHaneH B CPaBHEHNE C APYTUs.
(2) CmsTa ce, ye JafeH HaunH 3a obeslueTaBaHe Ha NoTpebuTens e HenporopuUMOHaneH, ako HeroBOTO M3NOMN3BaHe Hanara pasxoan Ha npojasaqa, KouTo B
CpaBHeHWe C ApYrusi HaYMH Ha oGesLLeTsiBaHe ca Hepa3yMHW, KaTo ce B3eMaT npesua:
1. CTOIHOCTTa Ha noTpeBuTenckaTa CToka, ako HAMalle Nnca Ha HeCbOTBETCTBHE;
2. 3HAYMMOCTTa Ha HECHOTBETCTBUETO;
3. Bb3MOXHOCTTa A Ce NPeAnoXu Ha NoTpebutens Apyr HaunH Ha oBesLueTsBaHe, KOMTO He € CBbP3aH CbC 3HAYNTENHU HeyaobeTea 3a Hero.
Yn. 113. (1) KoraTo notpebuTtenckata cToka He CbOTBETCTBA Ha [0roBopa 3a npofaxba, NpoaaBaybT € ANbXEH [a s NpuBEAe B CbOTBETCTBME C [OrOBOpa 3a
npopax6a.
(2) MpuBexaaHeTo Ha noTpebuTenckara cToka B CbOTBETCTBUE C AOrOBOpa 3a Npoaaxba TpsitBa Aa ce U3BbPLUM B paMKUTE Ha e1H MECEL, CYUTaHO OT NpeasBABaHETO
Ha peknamauusita oT notpebutens.
(3) Cnepn n3T4aHeTo Ha cpoka o an. 2 noTpebuTensT UMa NpaBo [ja pa3sanii oroBopa v Aa My 6b/le Bb3CTaHOBEHa 3annaTteHara Cyma Unv a 1cka HamansisaHe
Ha LieHaTa Ha notpebutenckara cToka cbrnacHo un. 114.
(4) NMpuBexxpaHeTo Ha noTpebuTenckara cToka B CbOTBETCTBUE C AOroBopa 3a npofaxba e 6esnnatHo 3a notpebutens. Toit He AbMKW Pa3xoau 3a ekcrneavpaHe Ha
notpebuTenckata CToka Unn 3a MaTepuanu u Tpyf, CBbp3aHi C PEMOHTa i, U He TpsibBa Aa NoHacs 3HaYMTeNHN HeynobeTBa.
(5) MoTpe6utensT Moxe fa Ucka 1 oGesLUeTeHne 3a NPETbPNEHNTe BCEACTBIUE HA HECLOTBETCTBMETO BPEAU.
Yn. 114. (1) Mpu HecbOTBETCTBME Ha NoTpebuTenckara cToka ¢ JoroBopa 3a npofaxba u korato NoTpebUTENsT He e YAOBNETBOPEH OT PeLlaBaHETo Ha peknamaumsTa
no un. 113, Tor nma npaBo Ha 13Gop MexXay efHa OT CNeaHUTE Bb3MOXHOCTM:
1. pasBansiHe Ha OrOBOPa U Bb3CTaHOBSIBAHE Ha 3annaTeHara oT Hero cyma;
2. HamansiBaHe Ha LeHaTa.
(2) MoTpebuTensaT He MOXe Aa MpeTeHaupa 3a Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3annaTeHata cyma UMW 3a HamarsiBaHe LieHaTa Ha CTokara, KoraTo TbproBeLbT Ce Cbriach
nia 6bae M3BbpLUEHa 3amsHa Ha noTpebuTenckata cToka ¢ HOBa UMW Aa Ce MOMpaBy CTokaTa B paMKUTe Ha elH Mecel| OT npeasBsBaHe Ha peknamauusTa ot
noTpeéuTens.
(3) TbproBeLbT e NTbXeEH ja yAOBNETBOPU MCKaHe 3a pa3BarisiHe Ha [JoroBopa 1 Aa Bb3CTaHOBY 3annareHara oT noTpeGuTens cyma, Korato Cref Kato e yoBNeTBopun
TPW peknamaLum Ha NoTpeGuTens Ypes U3BbpLUBAHE HA PEMOHT Ha €/lHa W Cblla CTOKa, B paMKuTe Ha Cpoka Ha rapaHuusTa no un. 115, e Hanuue cneapalla nosisa
Ha HECLOTBETCTBME Ha CToKaTa C JoroBopa 3a npoaaxoa.
(4) MoTpebuTensT He MOXe Aa NPeTeHAMpa 3a pa3BansiHe Ha [JOroBopa, ako HEChOTBETCTBMETO Ha NoTpebuTenckaTa CToka ¢ 40roBopa € HesHauutenHo. Un. 115. (1)
[10TpebUTENsT MOXe [ja yNpaXHu NpaBoTo C1 MO TO3W pasaen B CPOK A0 [BE rOfVHIA, CHMTAHO OT AOCTaBSHETO Ha NoTpebuTenckara cToka.
(2) CpokbT no an. 1 cnvpa [ja Teve npes BpeMeTo, HeOOXOAUMO 3a MonpaBkaTa Unu 3amsiHaTa Ha NoTpebuTenckara CToka Unu 3a NOCTUTraHe Ha CriopasyMeH1e Mexy
npoaaeaya v NoTpebuTens 3a pelasaHe Ha criopa.
(3) YnpaxHsiBaHeTo Ha NpaBoTO Ha NOTpebuTens no an. 1 He e 06BLP3aHO C HUKaKLB [PYr CPOK 3a NPEeAsBSBaHE Ha MCK, Pa3nuyeH OT cpoka no an. 1.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godine i teCe od datuma kupovine elektrouredjaja.

Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pe€atiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni raun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro ociSéene masine!

Popravka kvara priznatog sa naSe strane u garantnom roku se izvr§8ava na slede¢i nacin: po nasem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne obnavlja.
Uredjaj treba da se Koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po€etka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da Koristi uredjaj za to
za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potro$ni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke, valjci,
idr.

- dodatni pribor i potroSni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktri¢ni osiguradi i sijalice

- mehanicka ostecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, stitnici za oci, Stitnici za do-
datke za secenje, gumene ploce, ucvrscivadi, lenjiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna ostréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u sledec¢im slu€ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- ldentifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlas¢enog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu poStovane instrukcije navedene u
uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenje rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzroko-
vana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preoptereéenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokretnih
komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovla$¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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Caracteristici tehnice

Garantie comerciala : PODUS HOBBY.Termen de garantie: 24 luni de la data vanzarii
catre consumatorii casnici (pentru toata gama RAIDER).
Durata medie de utilizare: 3 ani
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a produsului si sa
explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua diagnosticarea
defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea sidepanarea,in perioada de garantie,gratuit,in
cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul in care produsul nu poate fi reparat, el va
fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou
termen de garantie care va curge de la data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea
produsului.Agentul economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a reclamat
defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in certificatul de garantie
de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/intretinere
predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din partea unor persoane
neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la unitatea service cu
bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de garantie,sa asigure
si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si cheltuielile de diagnosticare,expe
rtizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a produs din cauza
nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipulare,transport,depozitare, cuprinse
in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea termenului de
garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin expertize tehnice efectuate de
un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi
suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A PRODUSULUL!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost, la solicitarea
clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care lucrarea nu necesita
utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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Jaméimo, da bo izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali

v skladu z njegovim namenom in priloZzenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso
zahtevo popravili okvaro ali pomanjkljivosti na izdelku, ¢e boste to sporocili v garanci-
jskem roku. Okvaro bomo brezplaéno odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave
okvare. Izdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali
z novim. Za €as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok. Garancija priéne veljati z
dnem izroéitve blaga. Garancija ne izklju¢uje pravic potrosnika, ki izhajajo iz odgovornosti
prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so dobavljivi
Se 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem primeru plac¢a in
bremenijo stranko. Izkljuéeno iz garancije: $kodo, nastalo zaradi slabega

vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji ne priznamo.
Prosimo, upostevajte, da nase naprave niso namenjene uporabi v poslovnih, trgovskih in
industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi, ¢e se oprema uporablja v aplikacijah
poslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih dejavnosti. V nadaljevanju

se prav tako izkljuci iz nase garancije: nadomestilo za poskodbe pri prevozu in Skodo,
nastalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali §kodo, nastalo zaradi
nestrokovnega montaze, neupostevanja navodil , zlorabo ali neprimerno uporabo (na primer
preobremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki u€inkov sile ali
zaradi zunanjih dogodkov (npr. $koda, povzroc¢ena z napravo) in normalne obrabe zaradi

7 nepravilnega delovanja naprave.
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RAIDER@
EnekTpnyHute anapatu “Pajoep” ce au3ajHupanu
1 NPOW3BELeHN BO COrMacHOCT CO HOpMaTUBHUTE

OOKYMEHTU U CTaHA4apAn BO COrnacHoOCT Co cute 6apa|-ba 3a 6e3beHOCT LWTO ce npumMmeHyBaar.

CoppxuHaTta n ond)at Ha rapaHumjarta

Ycnosu Ha MapaHumjata

PokoT Ha rapaHuujaTa ce HaBeayBa BO rapaHTHUOT NNACT M BaXW 0 AATYMOT Ha KynyBake Ha Npou3BOAOT.
KynyBauoT/KOpuCHUKOT Ha enekTpuyHaTta onpema umaat npaso Ha 6ecnnaTHu nonpasku Ha ypeaoT
[IOKOMKY UCTMOT € BO rapaHTUPaHWOT Nepuos, AOKOMKY rapaHTHAOT NIUCT € NPaBUIHO NOMOMHETN CO
noTNNC 1 neyaT of CTpaHa Ha NPoJaBajoT Koj ro npofdan ypeaoT, NOTNWNULIAH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj NOTBpAYyBa [eKa e 3ano3HaeH CO yCrnoBWUTE Ha rapaHumjata u co duckanHa cmetka unm aktypa koja ro notepaysa
[aTyMOT Ha KynyBah-€e Ha enleKTPUYHMOT anapar.

3a nonpaska v peknamauuja ke 6GuaaTt NpUMeHn camo Ao6PO NCHUCTEHN MaLLNHK!

MonpaekaTta Ha AeeKTn NpUsHaTH o Halla CTpaHa BO rapaHTMPaHUOT POK Ce n3BedyBa Ha CrieAHNoT
HaumH: Mo Haww u3Gop r1 nonpaeame gedekTHUTe ypean 6e3nnaTHo Unu rm MeHyBame 3a HOBU [OKOIKY ce
BO rapaHTHMOT POK 1 JOKOJIKY HE € MOXHO CepBHucHpatbe.

Ypepot Tpeba Aa ce KOpPUCTM CTPOTO MO ynatcTBata U NponucuTe NPONULLIAHUM BO yNaTCcTBOTO.

3a 6e3beaHo paboTere CO eNeKTPUYHIOT ypes, HEOMXOAHO € KynyBajyoT npeq Aa 3ano4He CO KOpUCTeHe
Ha ype[oT, a ce 3ano3Hae co ynaTcTBOTO 3a ynoTpeba, Aa ce 3ano3Hae co cTaBkuTe 3a 6e36e4HOCT npu
paboTa 1 Ja ro KOpMCTW ypeaoT 3a Toa LUTO € HaBeJeHo BO ynaTcTBOTO. YpenoT bapa nepmoanyHo
yncTere 1 afeKBaTHO OAPXKYyBaHe.

[apaHumjata He ondaka:

- ['y6ere Ha BojaTa Ha MalumHaTa.

- [lenoswu v NOTPOLLHW MaTepujanu koj noanexar Ha abexe npu ynotpeba, kako LITO ce: MacT, Macro,
YeTKULM, BOAMYM, Barbauu, POMKM, NOAMOLLKW, MOFOHCKN pemMeHu, pnekcnbunHo spaTtuno,

narepu, CEMepwuHru, Knun, paboTHO TpKano v ap.

- Onpema n matepujanu kako wWwTo ce: Pauku,kabnu, G6atepun, KyTn, gogaToun 3a HanojyBawe, Oyprum, OMCKOBM 3a
cevetbe, HOKEBM NaHLM, WMUPIIK, TPAHNYHULIM, KOHEL, 3a ceverse 1 Ap.

- CTONEeHN enekTpUYHM OCUrypyBaiu 1 3awTuTn

- MexaHn4ku olwTeTyBaka Ha TENOTO Ha ypenoT, AeKOPaTUBHU eNeMeHTU.

- 3awTunTa 3a ounTe, 3alTUTa 3a cedere, NyM1paHu NoYkK, 3atBapayv, Mepuna n ap.

- Kaben v npuknyyoum.

- LlenokynHo owiTeTyBare Ha anapaToT HacTaHaTo Kako nocneavua of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec v cn.
MoHuwTyBame Ha rapaHumjata

MpaBoTo Aa ce NOHULWITK NonpaskaTta (PEMOHT) BO PaMKUTE Ha rapaHTHUOT NEPWOA, € BO CreaHunBe Cryvau:
- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjata He ofroBapa Co cepuckujoT 6poj Ha MalumHaTa .

- Hanennuuata 3a naeHTudmkaumja saneneHa Ha npousBodoT e n3bpuliaHa nnm e ncyesHara.

- [lokornKy Apyro nuue Koe He e OBNaCTEeHWOT cepBuc ce obuae aa ro nonpasatT ypenoT.

- [lokonky He ce nojaBu Kako pesynTaT Ha HecooaBeTHa ynotpeba Ha ypeaoT (He crneawv M MHCTpyKuuuTe
HaBe[ieH\ BO yNaTCTBOTO) O CTPaHa Ha KymnyBayoT Unu Apyro nuue.

- NledbKTOT e Nnpeau3BMKaH of HeBHMMaTenHa ynotpeba co anapatot

- OwTeTtyBaka Npean3BuKaHn of paboTa co A0TpajaHu (Mny NMOLLO NOCTaBEeHW) eNeMeHTU 3a cedere

- OwreTyBararta Ha pOTOPOT UMK CTAaTOPOT HacTaHarne kako nocreguua Ha TonexweTo Ha u3onauvjara
npeau3BMKaHo of NPeKyMepHO KOpPUCTEHE Ha anaparoT.

- OwrTeTyBararta Ha pOTOPOT UMK CTATOPOT Pe3ynTaT Ha MPEeoNnTOBapyBaH-e UM OLUTETEH HA CUCTEMOT
3a BeHTUNauuja koja ce MaHMecTMpa Co paMHOMEPHO NOTEMHyBaH€e Ha KONMEeKTOPOT UMK HamoTKaTa.

- HepocTuraat 3awwtuTHUTE UCKOBW, UNW APYTV AEnOoBM KOW Ce Aen of cocTaBHaTa onpema u ce
HameHeTu 3a Aa ce 06e36eam 6e3beaHo paboTere Co YPeaoT Kora ce KOpUCTU NPaBUIHO.

- EnekTpnyHuoT kaben Ha mMalumnHaTa e NPOAOIMKEH I 3aMeHN Of, CTPaHa Ha KOPUCHUKOT.

- OwrTeTyBarba Ha ypedoT of MpeonTepeTyBake, Nolla BeHTUnaumja u of HeAOBOMHO NOAMAauKyBake Ha MOABUXHUTE
nAenosun

- OwTeTeHn narepu nopaau npeonToBapyBake Unn AonroTpajHa padota.

- CKpLUeHO nerno 3a narepu of cTpaHa Ha bnokupax narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHuKOT (CKpLueH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO UMW BUMYLLECTO NeXULLTE

- OwTeTyBak-a BO enekTpuKaTa 3a KMy4oT Kako peaynTaT Ha npaLllmHa Uin KpLueke

- OwrTeTyBare Ha pedyKuvoHaTa KyTuja (rmaea) HacTaHaTo O MEXaHW3aMoT 3a 3aKry4vyBarbe

- MNojaBa Ha HeBoOGMYaeHa NabaBoCT NOMery KIMMOT U LMIMHAAPOT Kako pesynTtaTt Ha
npeonTepeTyBake, 4ONroTpajHa ynotpeba nunu npawmHa

- BaTerHatocT nomMery KInmmnoT 1 LMIMHAAPOT Kako peaynTaT Ha npeonTepeTyBake npekymepHa ynotpeba
VK npatuvHa

- OwwTeTeHO LieHTParnHOTO TpKano v kovHuuaTta(npomeHeta Ha 6oja) - nocneauua Ha paboTa co
6rok1paHa KoyHMLa

KpajHnoT pok 3a nonpaeka Ha ypefoT Koj € npumMeHa Bo cepBucoT e 45 fgeHa.

OBnacTeHnoT CepBUC He CHOCK OArOBOPHOCT 3a onpemara [JOKOMKy COMCTBEHUKOT He ja noaurHe eaeH
MeceL, Mo UCTEKOT Ha 3aKOHCKUOT POK 3a Mornpaeka Ha MalumHaral
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(GaidengToels;
E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedla0Tel Kal KATAoOKeUaaTel cUP@wva pe TN Anpokpatia Tng BouAyapiag oTtoug
KQVOVIOPOUG KaI Ta TIPOTUTTA VIO TN CUPHOPPWON PE OAEG TIG ATTAITHOEIG AOPAAEIOG.
Mepiexduevo Kal TTEdI0 EQAPUOYNG TNG EUTTOPIKAG €yyUNong

Eyyonon
H trepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export EME divel 1o £€dagog Tng BouAyapiag eival 24 prveg.
XpAoTng éxel dikaiwpa va dwpedv utrnpeoia emMdIdPOwang acealicpévog TepIdSou £yylnang, €pOcov n KapTa
€yyunong ocupTTANPWOEi CWoTd PTIAYPEVO PE UTTOYPOAPK KOl o@payida avTiTpoowTro, TTWANCE TN Yovada, n oTroia
UTTEYPA®N atrd Tov TTEAGTN OTI €XEI ETTIYVWOT TWV GUVONKWYV £yyUNong Kai ¢OPOAOYIKr) TAUEIKA Unxavr amoedeign n
TINOAGYIO aQvVAYyPGPETAl N NUEPOUNVIa TNG ayopPdS.
Emiokeun) kai ETNoTpo@ég yivovTtal dekTéG povo kabapiovtal pnxavég!
Katdpynon avayvwpidetal a1ré eAGTTWHA £yyUNCN HAG, EXEI WG EEAG: KATA TNV KPioN HagG, EipaaTe EAeUBEPOI ETTIOKEURA
eAATTWHATIKWY 6pyavo A va avTikataoTabouv Pe véa, 6TTwG N eyyunaon dev avavewveTal.
Ol OUOKEUEG TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIoUVTal HOVO KATAAANAa Kal oUP@WVa PE TIG 0dNYiEG.
MNa va egao@alioTei N ac@aAng AcIToupyia gival UTTOXPEWGCN TWV TTEAATWV Va gival £E0IKEIWPEVOG PE 0BNYiIES yIa TN
XPAON TwV KavOvwY aopdAelag 1I0XUG Tou epyaAeiou, 6Tav aoxoAouvTal He auTd Kal KUPiwg o0 okoTrég Tng. H povada
aTraiTel TTEPIOBIKOG KABAPIOPOG Kal N CWOTH ouvTAPNON.
H eyyunon dev KaAUTITEL
- Na @opdTe XpWHATOG TWV EPYOAEIWV
- AVTOAAOKTIKG KOl avoAwaoIua, Ta OTToia UTTOKEIVTal O @BOoPG TTou TTPOKAAEITal atrd Tn xprion, 6Twg: Aitrn, Addia,
TVEAD, 0dnyoi, 0000TPWTAPEG, T PAEIAGPIA, OI KIVATAPIOLN INAVTEG, EUKAUTITO dfova oUpua, POUAEAVY, o@Payideg,
TNOTOVI PE €VO OQUPI GUPPATITIKG, KATT.
- ASeooudp kal avoAwoiya 6TTwg: AaBEG, Tn pUTN, PTTOTAPIEG, TTEPITITWOEIG, QOPTIOTEG, TPUTTAVIA, 8iOKOI KOTTAG,
opikn paxaipia, ahuaideg, yualdxapto, oTdoeig, diokol yia oTIABwaon, TOOK (grip, KATOXOG TOU £PYOAEIO KOTTAG) yia va
TPOXWYV KAAWDIO TO i8I0 KAAWDIO yIa UNXavEéG KOUPEUATOG YKAOV, K.ATT.
- XWVEUTO aOPAAEIEG KOI AQUTTEG
- Mnxaviki BAGBN oTo KUTOG Kol OAa Ta EEWTEPIKG PEPN TNG OUOKEUNG, CUUTTEPIAGNBAVOUEVWY TWV SIGKOOUNTIKWY
- Ao@AAeieg PATI aOPAAEIEG EPYAAEia KOTTAG, TTAGKEG ATTO KAOUTOOUK, KOUQWUATA, XAPOKEG, KATT.
- To kaAwdio kal To BUopa
- H ouvoAikn {nuia og TTpAagelg Tou TTPOKARBNKaAV atré QUGOIKEG KATAOTPOPEG OTTWG TTANUUUPES TTUPKAYIEG,, OEITHOI
K.ATT.
Améoupon amé Tnv eyyunon
“Euromaster |/ E Ltd £xe1 10 dikaiwpa va apvnBei TNV TTApoxr UTTNPECIWY £yyYUNONG, O€ TTEPITITWOEIG KOTA TIG OTTOIEG:
- AouveTiig (f Kevo) Tov augovTa apiBud Tou dpBpou auTou pE Hia CUPTTANPWHEVN KApTa eyylnaong
- Indetifikatsionniyat va a@aipeBei To orua ) evieAwg Agitrel Eva
- MpoaoTaBei va aveTTiTPETITN TTAPEPBAC ATV TTAPAVOUN KaTaoKAvwon Baong utrnpeaia
- Znpi€g TTou TTPOoKARBNKav Adyw KOKRG Xprong (Un odnyieg) TNG CUCKEUAG aTrd Tov TTEAATN 1) O€ TPITOUG
- Znpia TTou TTpoKaAeital Adyw TNG aTTPOOEKTO XEIPIOPO TNG CUCKEUAG
- BAGBNn oTto otpogeio | oT1aTn, TTOU aTroTEAEiTAl ATTO TO 8ECIMO PETALU Toug, Adyw TnG TASNG Twv POvweong TTou
TIPOKaAOUVTaI OTTO T GUVEXOUEVN UTTEPPOPTWON
- BAGBNn oT10 OTpO@Eio ) OTATN TTOU TTPOKAAOUVTaI OTTO UTTEPPOPTWAN ) dlaTapayr agpiopoU, ekppadeTal aTnV aAAayn
TOU GUAAEKTN ) TTEPIENIGEIG
- Aev umtdpxel TTpooTaTeEUTIKG dioKOIl, TTAAKEG OTAPIENG 1 GAAEG OUVIOTWOEG TTOU aTTOTEAOUV PEPOG TNG SOMNAG Tou
HETOU Kal €X0UV WG OTOXO Va eEaT@aAioel TNV aoQaAr Kal CWOTH AgIToupyia Tou
- To KaAWBIO TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI F} VA AVTIKOTACTABET ATTO TOV TTEAATN
- Znuiég TTou TTPOKARBNKaV atrd utrep@OpTWaON 1 N €AAeIwn agpiogol Kal AveTTapKr AITTavon Twv KIVOUHEVWV
eCapTnUaTwy
- PouAepdv @Bopd fi utrhokapioTei AOyw UTTEPPOPTWONG, GUVEXK AgiToupyia i o€ okdvn
- Broken @épel koAdpo
- AapBdavovtag oTrTaouéva oTPATOTTESO PWAIG UTTAOKAPEI i OTTAOPEVO KOAGPO
- MapaBiaon Tng akepaidTNTAG TWV SOVTILV TWV GAIEUTIKWV EPYOAEiwWY (OTTaoPEvVa, PBapuéva)
- Broken shponkovo A yagwv
- El.klyuch MapdAeiyn A nAekTpovikd auoTnua eAEyxou TTou TTpokaAoUvTal aTrd Tn okévn f pARgn
- Broken kiBwTio TaxutATWYV (TO KEPAAI) TTOU TTPOKaAEiTaI ATTd TNV KAEIDAPIA uNXaVIOUO
- H epgpdvion ageuoikn améoTacn petagl epBoAou kal KUAIVOPOU, wG OTTOTEAECHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH
AeiToupyia i o€ okévn
- Z00@Ign peTagu epBoOAou Kal Tou KUAIVOPOU, WG aTTOTEAECHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXN AcIToupyia i o€ okdvN
- KateoTpappéva QuyoKevTpeG TPOXO Kal PPEVO (ATTOXPWHATIOUOG) - TTOU OPEIAETAI TNV £PYATIa KATA TO SETUEUHEVO
Qpévo
H mpoBeopia yia éva avakaiviopévo eykpitnke To nAekTpIKS UTTNPETia gival péoa ae éva piva.
Epyaotipia dev eival utredBuvol yia Ta gpyaleia, aATnta ammd Toug ISIOKTATEG TOUG éva PAva PETE TNV VOUIUNG
TIpoBeoiag yia emokeun!
AvegdptnTta oTmd TNV €UTTOPIKA €yylnon, o TWANTAG eival uTteUBuvog yia TNV €AAEIYn CUPPOPOWONG Twv
KOTAVaAWTIKWY ayaBwv pe Tn oluBacn yia Tnv TTwAnon oo TrAaioio Tng ZEX.
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